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ЦІНИ НА ХАРЧІ ВПАЛИ 
НА 1.3 ВІДСОТКА 

ПРОМИСЛОВІ РОБІТНИКИ ЗАРОБЛЯЮТЬ ПО 70 
ДОЛЯРІВ ТИЖНЕВО 

Вашингтон. — Секретар; тижнево. Такий високий за-
праці Джеймс П. Мічелл по-'робіток був у ЗДА тільки під 
відомнв, що кошти прожитку 
в місяці вересні цього року 
обннзнлнся на 0.3 відсотка в 
порівнянні з місяцем серп-
неп. Передбачають, що коли 
буде оголошений індекс цій 
за місяць жовтень — то і він 
викаже знижку цін консум-
ційннх товарів, бо впала ці-
на на каву, яка становить 
поважні видатки в кожній 
американськії родині. В поло-
вині вересня індекс спожив-
чнх товарів становив 114.7, і 
був найнижчий від місяця 
квітня цього року. Харчі по-
дешевшалн на 1.3 відсотка, 
але збільшилися ціни меш-
каяня. Ціна на каву обннзн-
лася від серпня до вересня 
на 9.5 відсотка. Мічелл ска-
зав, що в вересні кожна ро-
днва промислових робітників 
пересічно заробляла 70 доля-
рів тижнево, а після запла-
чення податку і сопціяльного 
забезпечення на чисто прн-
несла додому 66.78 доляра 

час воєнного 1944 року. За 
основу обраховувань беруть 
пересічні ціни на споживчі 
товари з 1947-1949 років, ко-
лн індекс виносив 100, тепер 
у вересні він становив 114.7. 
Вартість заробітку промнсло-
внх робітників така велика, 
яка була в воєнному 1944 ро-
ці. Крім цін на харчі обнизи-
ляся також і кошти 'транс-
порту, але піднеслися ціни 
на лікування, мешкання і 
опал. Секретар праці Мічелл 
говорив про знижку цін в ці-
лій країні, але подібну зииж-
ку занотовано і в окремих 
містах. Кошти прожитку в 
Ню Иорку обнизнлися в мі-
сяці вересні також на 0.3 від-
сотка в порівнянні з серпнем 
цього року, і тоді індекс в 
Ню Иорку становив 112.7. В 
Ню Иорку ціни на харчі пе-
ресічно обнизились на 1.1%. 
Городину продавали в цьому 
місті по цінах на 3.3% де-
шевшнх, а ціна на деякі хар-
чі впала аж на 3.8%. 

Совєти випробовують атомову бомбу 
Вашингтон. —( Голова Ко- впав аж на територію ЗДА, 

але в нешкідливій незначній місії АтомовоІ Енергії адмі-
рал Луїс Л. Стравс повідомив, 
що Совсти від половини ве-
ресня перевели серію проб 
атоиової бомби, і що ці їхні 
випробування тривають далі. 
Стравс не подав, чи це бу'ли 
експльозіі воднево! чи ̂ я`омо-
вої бомби, тільки сказав за-
гально про проби ядрових 
бомб і додав, що в цій спра-
ві не буде дальших повідом-
лень збоку Комісії Атомової 
Енергії, хіба що сталося б 
щось надзвичайне в цій ді-
лянці. Стравс подав до відо-
ма, що радіоактивний мате-

відомнла була совстська пре-
сова агенція, що відбулися 
пробні експльозіі атомової 
зброї, а пізніше ие подавала 
про це дальших відомостей, 
хоч ця серійна проба тривав 
більше як місяць. Совсти то-
ді повідомляли, що їхні інже` 
нерн роблять спроби з атомо-
вою зброєю, щоб .‚розв'язати 
проблему оборони перед ато-
мовою атакою". 23 вересня 
подали до відома японські 
науковці, `що Совсти внпро-
бовують водневу бомбу на 
острові Врангеля, який ле-

кількості. Ще 17 вересня по-ч них Держав, щоб перевести 

Канцлер Аденауер у дорозі до ЗДА 
Бонн. — Канцлер Коврад для Аденауера офіціяльне 

Аденауер відлетів до З'сдине-, прийняття. Крім цього Адена-

ріял від совстськнх проб жить за Підбігуновпм колом. 

Вилсон критикує страхополохів 
Лос Анджелес, Каліфорнія. 

Якими засобами не допущено до інфляції 
в ЗДА? 

Вашингтон. — Підсекретар 
скарбу В. Рендолф Вурджесс, 
промовляючи на Річній Кои-
ференції Г о с п о д а р с ь к о г о 
Розвитку, говорив про- ті за-
собн, якими не допущено до 
знецінення доляра в цій кра-
їні. Підсекретар скарбу гос-
тро критикував :-х госпо-
дврннків, якіќ твердили, що 
довша інфляція в ЗДА не-
мдауча- Кїфддйісо г`навів' сл о-
ЖВ .. англійського міністра 
скарбу Р. А. Ватлера, який 
заявив: „Ми невимовно вдяч-
ні ЗДА, що вони не допустн-
ли до поважнішої знижки 
своєї економіки". Бурджесс 
казав, що інфляцію стряма-
но ори допомозі таких трьох 
засобів: зредукованого бю-
джету, Системи Федеральних 
Резерв, і контролі зросту 
державної з а б о р гованостн. 

Коли уряд президента Айзен-
гавера прийшов до влади, то 
державний дефіцит — тобто 
дефіцит в державному бю-
джеті, був запропонований 
на суму 9 і пів більйона до-
лярів. Президент Айзевгавер 
зменшив державні видатки 
впродовж двох років свого 
урядування по 10 більйонів 
доларів, хоч за менше гро-
шей розбудував оборояу дер; 
'жовн. 'СЯЇетеіцв. 4^влДіальних 
Резерв своїми потягиеинями 
впливала на вида%ў позичок,' 
регулюючи їх фінансовою 
політикою. Уряд Айзенгавера 
не допускає до збільшування 
державної заборгованости, і 
ці три засоби — зменшення 
бюджету, контроля познчко-
вої системи та зменшення 
державної заборгованости — 
допомогли стримати Інфля-
цію в ЗДА. 

Вимагають оплати за переліт літаків 
Сідергерст, Лонґ Айлевд. тривають коло тижня. Адво-

Н И. - Місто Сідергерст.,кат, який вніс скаргу в імені 
гг. п. xaiv. м ^ J 7 'цього міста, заявляє, що без 
ЛовЃ Аиленд, Н. И., внесло о к р е Ш ) ї заплати літаки неї 
скаргу до Окружного Суду м а ю т ь права літати понад 
ЗДА, в якій домагається за- домами цього міста, яке на-
бороннтн літакам летіти на раховує 6,544 мешканці, 
висоті до 1,000 стіп понад Представник уряду і пред-

ЧЦшторісю, посилаючи-! ставниќй всіх леѓўнських лі-
jje, що повітря понад ній, літаки яких мусять лі-

" Е о 1,000 стіп є влас- тати понад цим містом, твер-
}ір`го, кому належить'дять, що повітря с власністю 

Суддя веде переслу- федерального уряду, а не 
в цій справі, які по- власників землі. 

ок в Шотляндіі чекає на президента 
Айзенгавера 

ѓтон. — Президент голова Крайової Ради, яка 
ер дістав повідом- опікується історичними па-
ІІІотляндії, що його м'ятќами. Айзенгавер дістав 

#$перебуває в доброму наприкінці другої світової 
що в ньому він може війни цей замок в подарунок 

кожної хвилини, від Шотляндії за те, що так 
і^мленяя прислав відзначився в боротьбі проти 
.ві ірл Ваймессу. Гітлера. 

џ 

— Секретар оборони Чарлз 
Е. Внлсон промовляючі: па 
зборах Ради Світових Справ 
на тему „Мир прн допомозі 
сили", гостро критикував 
усіх тих осіб, які страшать 
атомовою бомбою населення 
цісї країни. Внлсон сказав: 
„І населення цієї країни і на-
родв інших держав не оці-
нюють належно тієї сили, 
яку мають ЗДА. Так багато 
говориться про зріст снлв 
Совстів і так мало про силу 
ЗДА, що існує небезпека, що 
жителі цісї країни дійдуть до 
стану перестрашености, а иа-
родв інших держав на обох 

півкулях зовсім втратять 
певність своєї безпеки". На 
запит, як ЗДА приготовляв 
ються зустріти небезпеку 
атомової бомби, Внлсон від-
повів такими словами: „Ми 
зробили великий крок впе-
ред, коли вибрали великого 
американця, Двайта Д. Ай-
зенгавера на президента ЗДА 
два роки тому". Внлсон зал` 
вив, що його промову треба 
вважати неполітичною. Він 
недавно зарікся внголошува-
тн виборчі політичні промо-
ви, коли його порівняння 
безробітних до бездомних со-
бак наробило було великого 
шуму в цілій країні. 

Обидві партії передбачають перемогу 
і підсилюють виборчу кампанію 

Вашингтон, — Голова Кра 
нового Республіканського Ко-
мітету Ліонард ВІ Голл пе-
редбачас р є с' п у б ліќанську 
більшість в Палаті Репрезен-
тайтіа.яід .15 деѓі.ДД"^онгрсс-
Менія.`а `.џ. СШЂ^^ЯпШпсгь 
принаймні двох сенаторів. 
Але ` Голова Крайового Де-
мократичного Комітету Сті-
фен Д. Мічелл більше оптн-
містнчннй і каже, що демо-
крати матимуть „найбільшу 
від 1936 року" перемогу і 
здобудуть більшість і в Се-
наті і в Палаті Репрезентан-
тів. Провідники Республікан-
ської Партії просять презн-
дента`Айзенгавера виголоси -
ти цього тижня ще кілька 
виборчих промов. Президент 
не заявив публічно, чи пого-
джусться на це, але вже го-
ворять, що він говоритиме 
від Бостону до Міннеаполісу, 
Міни., і далі на південь до 
Луїсвілу, Кентоки, відбуваю-
чн свою подорож літаком. 
Віце-президент Ніксон каже, 
що демократи можуть внгра-
ти вибори тільки прн до-

помозі комуністів, а демокра-
тичний сенатор Джан Дж. 
Спаркман нарікав, що реє-
публікаиці хочуть виграти 
вибори при допомозі очоршо 
вання 

розмови з президентом Айзен-
гавером, державним секрета-
рем Доллесом і іншими чле-
нами уряду про детайлі, зв'я-
зані з признанням Західній 
Німеччині суверенносте, оз-
броєнням її і тіснішим пов'я-
занням з західніми держава-
ми політично, культурно й го-
сподарськн. Приїзд канцлера 
Аденауера був назначений 
на середу 27 жовтня, але по-
гаяа погода може пересунути 
передбачений в розкладі ле-
туяської лінії час. Аденауер 
зупинився на кілька годин в 
Ісляндії, де вітав його тамош-
ній прим'ср Оляфур Торс з 
членами свого уряду. Посад-
яик міста Ню Порќу влаштує 

yep промовлятиме з нагоди 
урочистого вручення йому по-
чесного докторату Колюмбій-
ського універснтету в Ню 
Иорку. Перед своїм виїздом з 
західньо - німецької столиці 
канцлер Аденауер упевнився 
на засіданні західньо-яімепь-
кого уряду з участю керівни-
ків урядової коаліції, що за-
хідвьо - німецький парлямевт 
ратифікує всі Паризькі про-
токоли, включно з умовою з 
Францією про Зарщниу. У 
Парижі проголошено проекти 
тіснішої французько - німець-
кої господарської співпраці, з 
підкресленням, що вже тепер 
торгівля Франції з Німеччн-
ною стоїть на першому місці 
економіки Франції. 

Мендес-Франс реорганізує уряд 
Париж. - Прем'г.р Мендес-)Сля ратнфікування Парнзь-

Франс старається поширити 
базу свого уряду, щоб могти 
рахувати на певнішу й чис-
леннішу биіьшість у парля-
менті, де стоїть перед ним 
кампанія за ратифікацію На-
риаьких протоколів. Він за-
пролонував вѓтупити до сво-
го уряду соці я ліс там, а та-
кож деяким іншим групам з 
правого крила. У французь-
кому політичному світі панує 
тепер роздвоєння у погляді, 
коли треба розмовляти з 
Москвою на тему Німеччини 
і (взагалі на тему „співісну-

ння": тепер, приймаючи 
пропозицію Молотова, чи пі-

ких протоколів. Впливовий 
щоденник „Лс Монд" уважає 
так само, як державний сек-
ретар Доллес і Ідей, що чим 
сильніший Захід, тим більші 
шанси порозуміння з кому-
ністами, які рахуються тіль-
ки з силою, і що тому ратн-
фікація Паризьких протоко-
лів може тільки допомогти 
в переговорах з большевнка-
мн. Комуністи ж погрожу-
ють, що ратифікація цих 
протоколів замкне дорогу до 
розмов з Москвою, бо це, 
мовляв, буде заоочаткування 
західиьо-німецького зброєн-
ня, на яке Москва ніколи не 
погодиться. 

ЧЕРЧИЛ ХОЧЕ ЗУСТРІЧІ 
З МАЛЕНК0ВИМ, АЛЕ 

НЕ ТЕПЕР 
АЛГЛШСЬКШЇ У Р Я Д В І Д К И Д А Є ОСТАННЮ ПРО-
ПОЗИЦІЮ МОЛОТОВА ВІДБУТИ КОНФЕРЕНЦІЮ 

Лондон. — 
рем'ер Винотон Черчил зая-
вив під час парлямевтарноі 
дебати над звідомленням мі-
ністра їдена про Паризьку 
конференцію, що він Черчил, 
надалі підтримує своє давні-
ше бажання побачитись з Ма-
лснковим, сподіваючись осяг-
нутн через таку зустріч від-
пруження в міжнародній ат-
мосфері Проте він рішуче під-
креслнв, що будь-яка зустріч 
і нарада з советськими пред-
ставииками недоцільна, поки 
будуть або ратифіковані про-
токолн Паризької конферен-
ції, або їх ратифікація буде 
запевнена ходом ратифікацій-
ноі процедури. Черчил ие дав 
себе збити з того становища 
запитами й заявами речників 
опозиційної Партії Праці. Він 
відмовився подати точніше, 
як вів кому ніќў сться з совєт-
ським урядом у справі мож-
ливоі майбутньої зустрічі з 
Малбвховнм і чи в цій справі 
ведуться вже офіційні розмо-
вн дипломатичним шляхом. 

У СПРАВІ НІМЕЧЧИНИ 
Англійський уладжаняя міжнародних коя-

ференцій належнть до компе-
тенцій уряду і перейшов до 
денного порядку над тевша-
гою Бнюрнна Вівена, що, мов-
ляв, французький уряд ува-
жас, що попередня Лондонсь-
ка й остання Паризька ион-
ференції не стоять на пере-
шкоді безпосереднім розмо-
вам із Совєтами. Черчил рішу-
че заявив що „я не думаю, що 
настав вже час для конфереи-
ції 4-ох великодержав". Часс-
пнсні коментарі підкреслю-
ють, як найбільш істотний 
зміст промови Черчила, — йо-
го негативне становище до 
останньої ноти Молотова в 
пропозицією, щоб 3 ваді дні 
велнкодержавн знову стріну-
лвсь з СССР у справі об'сд-
нання Німеччини і „колектив-
ноі безпеки для Европи", — 
а не повторювану від весни 
минулого року ідею Черчила 
стрінутись з Малєиковнм, на-
че б від такої зустрічі залежа-
ла зміна совстський цілей і со-
ветськоі політики, що є перма-
нентною загрозою для всього 

Він ствердив теж, що справа вільного світу. 

Ген. Грунтер не виключає переговорів 
з Москвою 

ВИШИНСЬКИЙ ЗаКЛИКаЄ ДО „ВЗаЄМНОГО ДОВІРИ'М Лондон. — Головнокомаи-із П командним 1 контрольним 
Об'єднані Нації — Андрей снням інших родів вбройннх 1 Дўвач збройних сил НАТО, апаратом так довго виклю-

Вншнлськнй виголосив у По- сил. Проте Вишинськнй зно-1 генерал. Альфред Грунтер, 1 ч е н о ю в будь-яка „приватна 
Івійна між членами самого літичній Комісії Об'єднаних'вў підтримав давне совстське промовлиючв на форумі Ле-І^ГГГ^ "^^ПгГЛЇПІ^іПгТ^ї 

ІНацій промову на 2 години домагання — зменшеяия всіхі 
іі 40 хвилин, а зв'язку з дис- ^збройних сил усіх держав на , 
и$Вша лад, иніншч жхро той -сшший Цдовтел,- -чого теjf^r?" я 
штятформу для дальших пе- Іщрнймають дериїава Заходу, I е 

реговорів про зброєння —І бо така засада згори затри 
промову через телевізійну 
стацію CBS, в якій говорить 
про робітничі справи. 

Антін Рудницькйй ѓ-
дириґеит американг 

ської оркестри 
„Ню Джерзі Курієр" та ін-

ші часописи подали вістку, 
що в Томе Рнвер, Н. Дж., 
постала симфонічна оркестра 
з 50-ох членів, на музичного 
директора и дириґента якої 
запрошено д-ра Антона Руд-
ннцького, що це запрошення 
прийняв. Перший з наміче-
ної серії концертів цісї ор-
кестри, яка прибрала назву 
"Shore Symphony", відбудеть. 
ся в січні 1955. 

но в усіх актуальних спра-
вах. Вишинськнй підкреслив, 
що СССР пішов на уступќи 
Заходові, відмовившись від 
свого 8-річного становища, 
щоб спершу заборонити ато-
мову й водневу зброю, а по-

В РОЗГАРІ ВИБОРЧОЇ КАМПАНІЇ 

В АМЕРИЦІ 

# На 

^втеяь Кре#оаого Това-
Продуцентів твердить, 
продукують майже по-

ї.всіх товарів у світі. І 
Ьоловшгу ВСІСІ світової 

"юі енергії і половину 
апаратів, більше як 
телефонічних апара-

сіалі та 85 відсотків світо-
вељдукпіі автомобілів. Це 
„фе тільки тому, читаємо в 

`лму бюлетені, шо в ЗДА Jno-
^JtHflf Ьвя волю вЯбиратя собі 
'П%ацю і заснувати підпрнсм-

І?ваГ -
Цеідаарві кабінету Ай-

.ра, яке передавалителе-
й радДові станції, прсзи-

почав свою промову таким 
ненвям: „Пані Гоббі 1 паяо-
Пані Гоббі — де єдина жін-

яка є членом кабінету Ая-
вра, займаючи пост сек-

здоров'я, виховаяяя і 
здійяостя. 

w Комаядоат 8-ої армії ЗДА 
в Кореї, геверал Джеймс А. Ван 
ЛдЛТ, заявив, що він не каяди-
дус 'на жадне полѓѓичне станс-
яппе. Його прихильники хотіли, 
щоб він каядндував на опорож-
веяе місце губернатора Флорн-
дя Вотсона. 

9 Корабель „Каїни Елизабет", 
яким їде до ЗДА королева-мати 
Елисанеі ч. хоч належить до 
найбільших кораблів у світі 
(83,000 тони:І, — спізнився на 
11 годин в наслідок шторму, я-
кнй знявся на Атлантику. Цей 
корабель мав приплястн до Ню 
Иорку о 4:46 годині ранку. Кс-
ролеву вітала в Ню Иорку, a 
вона відчитала коротку про-
мову. 

ф Департамент внутрішніх 
справ повідомляє, що Бюро ко-
палень переорганізовано в той 
спосіб, щоб воно могло більше 
дбати про здоров'я 1 безпеку 
вуглекопів. 

џ їв жидівеьаих організацій 
в ЗДА протестують перед дер-
жавяим секретарем Доллесом 
протн того, що ЗДА озброюють 
арабські держави ще перед тям, 
як араби погодились на полад-
иаяня миру з Ізраїлем. Жиди 
домагаються, щоб і державу 
Ізраїлю втягнули до оборонно! 
системи Середнього Сходу. 

Џ Республіканеьжжй кандидат 
на губернатора стеату Флорида 
Дж. Том Вотсон вагло помер, І 

тунської Ліга БритШськоІ їм- Іціркувань висловився І ан- , 
заяпив, що яійсїиащ)глШськясй агіяістер залордоИ-' 

стаиовллть, дяпіщіх справ Ідея у своєму, лві-, 
політнчиях керівників пай- ІдомленнІ про Паризьку кон-

формально "'внесок' Канади,'мала б теперішяю^ збройну І"Раліу базу для переговорів ференцію. Він с рішуче прс-
що його „снонзорують" Ан-1 перевагу Совстів. Вншинсь- І8_Соввтами про „модус ні- ти переговорів з Москвою пе-
глія, Франція і ЗДА і востан-(кий повторив аргумент із ос- P ^ - Т о "У гйя уважає, що рад ратяфікацієіо Паризьких 
не також СССР, — а фактич- танньої ноти Молотова, що 

неможливо успішно переяес-
тц роззброєння, якщо водно-
час держави Заходу озброю-
ють Західню Німеччину. Вія 
ствердив, що для; успішного 
роззброєння треба, як пере-
думовн, „мінімуму взаємного 

тім дебатувати над роззбро- довір'я". 

Комуністичні держави намагаються ̀ здобути 
південно американські ринки 

Ріо де Жанейро, Бразилія. 
Комуністичні країни' на-

магаються здобути торго-
вельні ринки Південної Аме-
рнки, зокрема з Бпазилісю ве-
дуть торговельні переговори 
Чехословаччина, Мадярщина, 
Польща і Румунія. Західні 
держави не продають деяких 
родів машин 'поза залізну 
завісу, тому комуністи стара-
ються купувати їх в країнах 
Латинської Америки. Хоч 
Мадярщина не мас диплома-
тичних зв'язків із Бразилією, 

мадярська торговельна місія 
постійно перебуває в Брази-
лії, пропонуючи на продаж 
насіння, сирівці, телефонічні 
апарати, прецизійні інстру-
ментя, шпитальне влашту-
вання, Рентгенові апарати, 
радіові станції, авта та фаза-
нові яйця. Також і Польща 
утрнмус торговельну місію в 
Бразилії, пропонуючи влаш-
т^'вання до цукроварень, дес-
тиляреиь, паперових фабрик, 
машинерію для обробки за-
ліза і дерева, млинів та ін-
ше приладдя до фабрик. 

Страшна катастрофа повені навістила Італію 

Обидві великі партії, Республіканська і Демократична, за-
вершують свою інтенсивну кампанію в підготові до виборів, 
що мають відбутися в найближчий вівторок, дня 2-го листо-
пада. Під час тісї кампанії прндДлюється відповідіѓ^' увагу й 
виборцям поодиноких етнічних груп, у цьому тезѓ украінсь-
кій. На фото бачимо деяких членів Українського Республі-
канського Комітету стейту Ню Норк із ресиулікансьнм кав-
дидатом на губернатора стейту, секатором Ірвінґом Айвсом, 
під час прийняття, що його влаштував відомий фільмовий 
магнат Сќу рас. Стоять від ліва: шеф (тейтово! кампанії, біля 
нього — голова Українського Відділу в Крайовому Комітеті 
Республіканської партії п. Д. Галичий, члени Українського 
Відділу Стейтового Комітету адвокатќа Купчннська і п. Ю. 
Павчак, кандидат на губернатора сенатор Айвс, що стискав 
руку голові Українського ВіддХту Стейтового Ќомѓѓеѓг}̀ , адв. 
М. Шзвакові, між ними адв. Дячун, заступник голови Україн-
ського Відділу, а останній в ряді є п. Окўрас, який влаштував 
прийняття. Існує теж стейтовий Український ВіддЬі Демокра-

ИТЛ Ї ^ Ї Ї Й " Ї Ї Й л а т а ^ К `ЮЛ партії, який піддержує кандидатуру на губернатора 
брати нового кандидата н? йо-
го місца -.в-, ," 

Рим. — Стихійна катастро-
фа повені навістила південну 
Італію, в обширі коло 25 
миль на південний- схід від 
міста Неаполю. Повідомляють 
про 263 людські жертви, але 
докладної кількости осіб, які 
згинули в тій катастрофі, не 
можна означити, тому, що 
перервані всякі комунікаційні 
шляхи: повінь пошкодила не 
тільки телеграфічні й теле-
фонічні проводи, але змела 
численні мости й залізничні 
рейки в багатьох місцях. 
На 5-ох залізничних шляхах 
припинено рух. Найбільш 
пошкодоване місто Салсрно, 

але йЛнші міста, як Амальфі, 
Вістрі, Ночера Інферіоре й 
інші важко потерпіли від того 
іещастя. Погана погода па-
нўе в цілій Італії. На півночі 
в Льомбардії, дощ ллс від 24 
годин і грозить повінню ріки 
По. Також в околиці Генўі, 
на італійській Рівіері, безу-
пинно падуть дощі. Італійсь-
кнй уряд змобілізував війсь-
кові амбулянси, польові кухні 
ї'ї технічні частини для несен-
ня допомоги в навіщеній по-
вінню околиці. Телео}юнічну 
сполуку між Римом і Неапо-
лем відбудовано, але комуні-
каціл з Снцнлісю і КалЯбрією 
надалі перервана. 

спершу треба побільшити ті 
сили німецькою участю в 
них, а щойно потім вдавати-
ся в якінсбудь розмови з 
Москвою. Водночас він рішу-
че заперечив, начебто є прн-
чина побоюватися, що. від-
новлеяі німецькі дивізії мо-
жуть загрозитн б е з п е ц і 
якогось сусіда Західньої 
Німеччини. Як довго існує 

протоколів. Зокрема щодо ос-
танньої нотн Молотова, то 
англійський уряд — заявив 
Ідей — не бачить в ній нія-
кої зміни давнього станови-
ща СССР, бо Молотов заявив 
тільки охочість дебатувати 
про вільні вибори в Німеччи-
ні й мир в Австрії, а західні 
велнкодержавн поставили пе-
редумовою нової конференції 

теперішня організація НАТО згоду СССР на ці дві справи. 

Італія хоче якнайскорше ратифікувати 
Паризькі протоколи 

Рим. — Італійський уряд 
висловився за якнайскорішім 
ратнфікуванням Паризьких 
протоколів, які м. ін. прий-
мають Італію до пакту з 
Францією, Англією, Захід-
ньою Німеччиною і трьома 
д е р ж а в а м и „Белелюксу", 
створюючи 8 тієї грі'ли За-
хідню Европейську Унію. 
Італійські політичні кола 
вважають, що тепер с добрі 
психологічні умови для за-
твердження цих пактів відпо-
віднямн парляментами. Од-
нак італійці, як 1 всі інші за-
торкнеиі держави, не хочуть 
дрмступатн до ратифікацій-

ної процедури, поки не зро-
бнть це Франція. Сам Мен-
дес-Фраис признав, що Фран-
ція морально зобов'язана на-
долужнти час, втрачений 
спершу через зволікання а 
ратифікацією ЕвропейськоІ 
Оборонної Спільноти, а по-
тім через відкинений їй 
Початок ратифікаційної про-
цедури у Франції прнзначе-
но на листопад, а закіичи-
тись вона мас вайдалі в лю-
тому 1955. Аденауер заповів, 
що він запропонує західньо-
німецькому парламентові для 
ратифікації Паризькі проте-
коли негайно після свого по-
вороту з Америки. 

В СВІТІ 

Гемінгвей — найпевніший кандидат Йа 
літературну нагороду Нобеля 

В літературних колах го-
ворять про те, що цього року 
найпевнішим кандидатом на 
літераг%т)ну нагороду Нобеля 
с американський письменник 
Ернест Гемінгвей, який кан-
дидус на це відзначення вже 
десять років, але досі жюрі 
не взяло його до уваги. Ко-
мітет для призначення наго-

%варела Гарримана та який очолює адв% Степан Ярема-род вже звузив число кандн-

датів на літературну нагоро-
ду до двох осіб: ісландського 
письменника Галлдора К. 
Лякснесса і Ернеста Гемінґ-
вея. Справу признання літе-
ратурної нагороди мають ви-
рішнти в четвер, 28 жовтня. 
Гемінґвей належнть до тих 
амернканськнх письменників, 
які здобули собі славу не 
тільки в ЗДА, але й далеко 
поза їх межами. 

9 ДщиМвмша н а с т у п н и к 
престолу квязь Чарлз кінчав в 
років І королівська родина му-
снть внрішятн: чи посилати йо-
го до загально! народної школи, 
де вія вчятиметьсл разом Із 
„простими" дітьми, чи почати 
його шкільну науку приватно, в 
замку. Батько, князь Едннбур-
гу, вчився в публічній школі 1 
хотів бн ft свого сина привчити 
до постійного „стику з наро-
дом". Була думка надати Чарл-
зові з його 6-им роком життя 
титул ‚.князя ВаліЃ', але коро-
лева рішала, що вія ще зама-
лив. щоб витримати зв'язаний 
із такою справою церемоиіял. 

9 Югославський губернатор 
зони , 3 " в обширі Тріссту, яка 
тепер остаточно, на підставі по-
розуміння з Італією, входить 
у склад югсславсько! держави, 
видав амнестЬо, на основі якої 
звільнено коло 70% засуджвн-
ців Із тіві зони. Амнестія ввій-
шла в жаття напередодні офі-
ційяого проголошення включен-
ня вони , 3 " ДО Югославії. 

9 До І- раіжю знову збільши-
лась іміграція. В серпні приіха-
ло туди 1,700 осіб, у вересні — 
2,000, а а жовтні — 2,200. Цей 
переселенський рух іде головно 
з північно - африканських кра-
ін, де шиѓўють напружені від-

носаня, які сприяють арабсько-
му антисемітизмові. 

9 У Тегерані, столиці Ірану, 
військовий трибунал засудив 
на розстріл ще б старшин за 
участь в іюмуШстнчній змові. 
За останні два місяці гил^д" 21 
смертний присуд у розправах 
перед військовим трибуналом. 

Ф Один Із літаків, що щука' 
лн в гористій Південній Фрам-
ціі слідів загубленого від остав-
ньоі неділі амервкавськго хіта' 
ќа С—47, в якому був 21 вояк; 
побачив а висоти 9,000 стіп у-
ламќи цього літака. Це терем 
французьких Альп, коло 44 
миль від Середземного 
Вислано літаки, які 
місце катастрофи парашутяс-
тів. 

9 В атяійсьжнх аортах па-
нуе хаос: у Менчестері ще 500 
портових робітників приступи-
лн до страйку, зате 1,000 зголо-
снлись до прапД. В Лондоні 
страйковнД комітет внставвв Щ-
кети, щоб ве пускали страяхс-
ломів, яких с щораз більше, хоч 
на мітингу більшість вясловя-
лась за страйком. Уряд рішив 
вжити 20,000 вояків для внвая-
тажуваняя харчів І інших пред-
метів першої потреба, але че-
кас з виконанням цієї постаяо-
ви на звідомлення від урядової 
тричлеиноі комісії. 
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С Е Л С Б Ш У СВІТЛІ КРИТИКИ 
Не так давно ..Ню йорќ Тайме" вмістив 14 статѓей про 

Ооестя, які н а т к а в Геррисон Е. Селобері, вернувшись до 
Америки по п'ятилітньому побуті в ОССР. „КОЛИ найслав-
міпгай у світі часопис містить на своїх передових сторінках 
серію з 14 стаѓтей ирО) найбільш у світі незбагненний пред-
аіет, счкяю, то це — ковина", яшпе „Њо Лідер". Щоб дати 
відповідь на -статѓі Селобері, ицо оув у Москві п'ять років, 
„Ню Лідер" вибрав такого, ѓдо був при народинах росій-
ської революції и студіює підносний та життя в Росії уже 
60 років. Це — Марќ Вішняк, довголітній бувший співро-
бітлик журналу „Тайме". 

Вішняк стверджує, що кореспонденції Селсбері, які він 
надсилав роками до „Ню Иорк Таймеў", були завжди жа-
дібно читані, бо він був одним з тих кількох осіб, що були 
‚.о`вила та ушима вільного снігу поза залізною заслоною". 
Але згодом ті його кореспонденції почали викликати зди-
вування у тих, що добре знають, совєтоькі відносини. Було 
забагато похвал! Але тепер ‚‚Ню Иорк Тайме" заявив, що 
це Селсбері мас „перший ‚.раз нагоду писати без цензорсь-
ких обмежень і страху". Знов сам Селсбері проголосив, що 
подас ‚дійсну правду". 

Вішняк навів чимало помилок, які поробив Селсбері. 
Він їх справив, не прив'язуючи до цього особливої уваги, 
при чому ствердив, що більшість того, про що пише Селс-
бері. було вже описане давнішими кореспондентами, чи 
ким іншим. Проте признає, що дійсно нове с те, що Селс-
бері бачив власними очима. Зате інакше діло з його полі-
тнчнимн висновками і тими завваженнямн, з яких внходн-
ло б, що по -смерті Сталіна зайшли якісь радикальні зміни 
п відношенні до селян та колективізації, чи що настав 
ліберальніший підхід до літератури. Що так не с, на це 
кас Вішняк докази. Та -вже наскрізь помилковим вважас 
Вішняк ті завааги Селсбері, 3 яких виходить, що закор-
донна політика наступників Сталіна с „по суті" іиша від 
політики Сталіна та Молотова, Тромнка і Вяіпннського, як 
Сталін був при житті". Це треба -б розуміти в першу чергу 
гак, що теперішня кремлівська влада не дас себе втягнути 
в ніяку війну. Вщшиж гвердапь, що так саме посѓўпав і 
Сталін, і тому саме уклав договір в Пѓлером, але це 'не 
було для нього ніякою перешкодою для -бльокадн Берліну 
чи висилки китайських ‚добровольців" до Кореї, так, як це 
і;г спиняло його наступників підписувати перемир'я в Ко-
реі, а одночасно допомагати червоним в Індо-Кнтаї він-
оьково, а пізніше й дипломатично (через червонќи Китай) 
у Женеві. 

Не зважаючи на терор і на злиденне життя в Сонетах, 
лкс — як стверджує сам Селсбері — далі існус, він все 
таки хоче подати про Кремль щось „нового". Звідси такі 
ІОГП вислови, як „нова ера", що иібн почалася, чи „новий 
пигляд", як у внутрішніх оправах, так і закордонних, я'кий 
иібн Кремль тепер уже засвоїв собі, ставши тим самим 
більш „гнучким" і „більш привабливим". Та найважливіше 
у Селсбері те. що він твердить, що „кремлівська хунта" 
дійсно щиро змагас до якогось порозуміння з З'сднненимн 
Державами. „Мирне співіснування з совєтськею диктатурою 
с не тільки пожадане, але н здійсненне; це не тільки ем-
г.іричний факт, але морально-політичне домагання, свого 
роду програма акції" — такий с властивий висновок стат-
тей Селсбері. пише Вішняк. Вів цнтус ще й Артура Шле-
пінг`ера з .‚Ню Иорк Посту", лќий написав таке: „Що мож-
ла б знайти у статтях Селсбері, це основну критику закор-
Гойної політики З'сдинених Держав. По суті аргументи 
Г глсбері навівають ді'мќў, що ми поборюємо Росію Малсн-
і ``за методами, яких вживали в боротьбі з Росією Сталіна... 
Помилка сучасної політики З'сдинених Держав полягає в 
готу, іцо вона с за силу, а не за переговори". 

Вішняк нагадує ще, як ті `переговори виглядали в ми` 
гу.`-`му і до чого довели. Внслід був завжди однаковий: 
ілпітуляція перед Москвою. Змагання до „мирного співіс-
з-угяння" с в правдивім розумінні Москви тільки зиском 
: а часі, або димовою заслоною для якоїсь нової акції. 

Передаємо ці заввагн Вішника, бо ми теж відчували те 
с.чм'--, як читали статѓі Селобері. 

Тема, сформулова'яа в за- Автор цитованої статті при-
головку, тим ̂  актуальніша, _ знас, що в одному випадку 
що нинішня міжнародна 
ситуація не виключає, що 
проблема творення по цьому 
боці залізної завіси такої вій-
ськової формації, яка по суті 
Суде знову одною з форм 
українського легіону, може 
(хоч не мусять) стати дуже 
реальною. На цю тему появн-
лась була в еміграційній 
пресі стаття В. Підгаяного, 
передрукована нами в ч. 206 
з 26 жовтня. Вона бере за 
приклад І Українську Днві-
зію, вважаючи, що саме Ди-
візіл є показним доказом не-
доцільности творення україн-
ських легіонів. Все ж, го-
днться звернути увагу на 
низку інших, пропущених у 
тій статті моментів, однаково 
у відношенні до самої І Ук-
раїнської Дивізії, як ще біль-
ше у відношенні до концел-
ції легіонів. 

Дивізія „Галичина" поста-
ла головно тому, що панів-
ною серед українців — не 
тільки галичан — була дум-
ка „за всяку ціну, при всіх 
обставинах і від-кого — діс-
татн зброю і творити війсь-
кову формацію". Ця думка 
була така всезагальна і так 
глибоко вкорінена в нашу 
політичну думку, що висту-
гіатн проти неї було наче на-
ціональною єрессю. Щойно 
страшна жертва кровн, яку 
принесла Дивізія під Брода-
ми, поруч з фактом, що існу-
вання Дивізії не вплинуло в 
найменшій мірі на покращан-
ня долі українського народу, 
ані в тому, ані в пізнішому 
часі, — захитали догму про 
необхідність брати зброю від 
кожного і без огляду на час 
і умовний. Виявилося, що 
щонайменше — це днскусій-
на теза, а не догма, яка по-
вннна зобов'язувати ўкраїн-
ську національну політику 
на весь час тривання бороть-
би за визволення. Поставлен-
ня під знак залиту цю до-
нсдавна непорушну нібидог-
му потвердило правду, що 
треба бути взагалі дуже обе-
режнии із проголошуванням 
національно-політнчних догм. 
Во політика не любить догм, 
як не любить нічого непо-

леґюнн допускальні: „Укра-
їнські відділи при чужих ар-
міях можуть тільки тоді тво-
ритпся, коли с для них ство-
рена політична самостійннць-
ќа база". Це сказано досить 
неясно. Коли річ іде про 
власний політичний провід 
легіону, то такий провід іс-
нував для Українських Січо-
внх Стрільців у постаті Бо-
йовоі Управи, визнаної ав` 
стрійським урядом, і Бойова 
Управа існувала аж до часу 
проголошення Західньої Уќ-
раіиської Народної Республі-
ки, коли уряд став політнч-
ним проводом армії. Але „по-
літнчна самостійницька база" 
Існувала й для Дивізії: цією 
базою був світогляд всього 
вояцтва Дивізії і всього її 
нижчого старшинства. Це не 
була фікція, бо і творці і 
учасники Дивізії відразу бра-
лн під увагу можливість пе` 
ретворнти Дивізію в україн-
ське національне військо — 
за згодою, або проти згоди 
німців, якщо тільки з'явнть-
ся для цього перша коньюнк-
турна можливість. І самі нім-
ці це знали і тому так стра-
шенне Дивізії — з подігич-
ного боку — не довіряли. 

Можна здогадуватись, що 
під „політичною самостіЙ-
ницькою базою" треба розу-
міти проголошення визнання 
української держави разом із 
творенням українського ле-
ґіону. Досвід минулого каже 
скептично ставитись до та-
коі ультимативної передумо-
ви. Царська Росія, творячи 
чеський легіон, ставила, оче-
вндно, на розвал австро-ма-
дярськоі монархії, так само, 
як Австрія, даючи дозвіл на 
творення легіону УСС. Ані 
Росія не проголосила т о д і 
визнання чеської держави, 
ані не зробила цього Австрія 
Щодо України. Ця остання 
взагалі не мала ясного полі-
тичвого пляну у відношенні 
до Росії. Здасться, що нема 
дискусії про те, чи легіон 
УСС відіграв позитивну ролю 
а українських визвольних 
тмагаянях. Не існус таке тш-
тання й у поляків, де легіон 
Пілсудського став фундамен-

рушного, ортодоксального й том пізнішої армії, будучи й 
Невідхильно . п^нципового. j за,. існування польської дер` 
Тому, вона' мус'ять `бути 'до-
стосовна'д;6'обставин'. "Чере'з 
те дуже часто полѓѓяка й 
тактика — це поняття то-
тожні. 

Валяти догму „за всяку ці-
ву зброя" і ставити другу 
догму „тільки національна 
армія" — це повторювати 
давню помилку в іншому ви-
гляді. Не можна принципово 
відмовлятись від концепції 
легіонів при чужій армії, бо 
може настати такий час, такі 
обставини й такий партнер 
чи партнери, коли українсь-
кий національний легіон по-
за межами окупованої воро-
гом батьківщини може стати 
першорядним інструментом 
визвольної політики. Відмов-
лятись від співпраці з тими, 
що протегували б постання 
такого українського легіону, 
було б тоді, в таких сприят-
ливих обставинах, так само 
для національної політики 
шкідливо, як поквапно хапа-
тися за пропозицію легіону 
— серед найпогаяіших умо-
вин, з мінімальними вигляда-
нн, що він зможе відіграти 
позитивну ролю в ділі визво-
лення батьківщини, не тіль-

жавннцькоГ дужки, як 'був 
нпм і легіон УСС! для ўкраїн-, 
ців, хоч в австрійській армії 
і без „визнання'^ „Політична 
самостійницька бала" для 
польського легіону була ду-
жс мізерна, коли Пілсудсь-
кого арештували були і по-
садили до Мвгдебураьке-Ї 
фортеці. 

Очевидно, що завжди доб-
рою базою для легіону с т̂ а-
ка заява держави, що ДОЗЕО-
ляє на творення легіону, яка 
відповідає його політичному 
ідеалові. Але скільки разів 
сторін доказала, що склада-; 

ні декларації й юяяручя бу-
ли фікцією, а без попередніх 

складі австрійської армії 
чи УГА, а в тій ідеї, задля 
тої постав той перший наш 
новітній легіон. Неможливо 
взагалі елімінувати легіонів 
з історії політичної думки на-
родів. Польські легіони за 
{асів Наполеони не мали для 
Польщі ніякої, чи майже ні-
якої практичної вартости, 
бо ж не виправдувало їх ќа-, 
рикатурне „Ксснство' Вар-
шавске". Але ж вовн мають 
своє тривке місце в історії 
політичної думки поляків, 
тісї думки, що тдпгтовхува-
ла їх потім до (так само без-
у спіш них) повстань, аж поки 
прийшла для них корисна 
коньюнктура в першій світо-
вій війні. Тому несправедли-
во обмежуватись до ствер-
джування, що Дивізії „Галн-
чина" не треба було творити, 

ставити на цьому точку. 
Неможливо перекреслити іс-

була одним із межових каме-
аів власне на шляху україн-
ськоі визвольної політики, 
при всіх хибах і помилках, 
зроблених при творенні тієї 
формації. Неможливо не до-
бачуватн дивізійного колеќ-
ѓяву, який пішов у військові 
ряди не з міркувань політнч-
ної доцільності!,, а виключно 
з власних почувань держав-
иицького у к р а ї н с ь к о г о 
патріотизму. І саме, коли по-
руч з мовою про легіони с 
мова про ЎПА, то автоматич-
но насувається потреба під-
креслвти той невхопннй мо-
ральний чинивќ, чинник 
психічної настанови, почу-
вавь, атцосфери, піднесення, 
який є однаковий для легіо-
ну чи війська на рідній зем-
і̀і, і без якого ані легіон, ані 

національна армія не можуть 
постати, або — поставши — 

торичну правду, що Дивізія не мали б ніякої вартости 

ПИТАННЯ ЗАХІДНІХ ОКРАЇН 
Суверенність Західньої Ні-

меччини та включення ЇЇ в 
систему західньої оборони, 
всупереч протестам Совстсь-
кого Союзу, ставитиме в 
дальшому на порядок дня 
питання сдяостн німецьких 
земель. На довшу мету важ-
ко уявити, щоб 70-мільйоно-
ва нація в центрі Европи 
могла бути тривало поділена 
на дві частини, що живуть 
зовсім окремим життям. 

Щоправда, положення, в 
якому опинилися тепер нім-
ці, мас свої аналогії і серед 
інших народів.' У подібній 
ситуації є австрійці, корейці, 
івдо-китайці. Поділ їхніх те-
рнторій зумовлений внтворе-
ним по другій світовій війні 
двоподілом світу і триватиме 
так довго, як довго існува-
тимуть причини, що його по-
родили, тобто конфлікт між 
Москвою і народами, які сто-
ять проти неї. Цей конфлікт 
поладнатн мирними засобами 
неможливо, і колись він вн-
бухне великими збройними 
зударами і рсполюційннмн 
потрясеняями. Щойно в та-
кнх революційних умовах 
можна буде довести до впо-
рядкування всіх національно-
територіяльннх питань, що їх 
створила друга світова війна. 

Справа майбутньої сдностн 
жаан тгосгсм ` польської тгер-̂  тие`ччикн мусшп. жфсжашт ѓгг"ліид,. але. й фдктнчио втра-

му політичному проводові — 
максимум корнети для. своєї 
справи?! 

Неможливо теж розгляда-
тн проблеми легіонів з пов-
ннм проиовчаннлм морально-
політичної і пропаґанднвної 
сторінки, для своїх і перед 
світом. Головна історична `її 
вічна вартість УСС полягав 

ки в теорії, але з'і практиці, j не в тому, чи іншому їх бою 

декларацій і визнань можна пн також дадуть українсько-
було осягнути від мудрого І і му иародові змогу ви двигну 
льояльного партнера та при ти питання загарбаних з 
мудрому і зручному власно- нього західніх окраїн 

нас. Поперте, останніх сорок 
років нашої історії показали, 
який великий вплив може 
мати Німеччина на долю ук-
раінського народу, дармащо 

нас немає безпосередніх з 
німцями кордонів. Подруге, 
об'єднання Німеччини поста-
вить на порядок дня пробле-
му німецьких СХІДНІХ теренів, 
відданих тепер під польську 
адміністрацію. Це останнє 
знову заторќўе проблему За-
хідньої України, що нею де-
які німецькі кола хотіли б 
р є к о м п є нсувати можливу 
втрату поляків на заході. 
Крім того, територіяльно-по-
літичні зміни на сході Епро-

большевнків, виривати меш-
канців української Лемків-
щннн і Послшш з їхніх зе-
мель. 

РОКИ 1944-1948 — це 
справжня епопея страждань 
і боротьби українського насе-
лення наших західніх окраїн. 
В епопеї ці'̀ і знаходимо такі 
події, як тотальне фізичне 
винищування мешканців сіл, 
включаючи л`нок і дітей 
(налп., село Павлокома, по-
віт Березів, ЕО^П'ДГТ"О Кра-
ків, яке в цей спосіб б`'по 
знищене 1-4 березня 1945). 
або насильний вивіз населен-
ня до східньої Ппусії. З чру-
гого боку, терени ці були 
свідками героїчної боротьби 
ЎПА та всього населення, 
які кілька років боронили 
право народу на ці землі. 

Бо ж ішло тут про землі, 
на яких сторіччями жило уќ-
раїнськс населення, йшло 
про такі давні наші історичні 
міста як Перемишль, Яро-
слав, Сяніќ, йшло про оборо-
иу землі, здобутої потом і 
кров'ю цілих поколінь. 

На жаль, поза свосчасни-
ми голосами нашої преси, по-
дії ці не знайшли ширшого 
відгуку серед нашої еміѓра-
ції. А втім тут іде про те, що 
сьогодні ці землі не тільки 
формально відлучені від Ук-

Як відомо, окраїни ці були 
відібрані в нас рішенням 
Москви і, почасти, Варшави, 
без фактичної участи україн-
ського народу. Українське 
населення було радше об'ск-
том цього поновлення, в ре-
зультаті якого грабункавда 
ти. звичайним фізичним на-
снльством прийшлося ПОЛЯ-
кам, за активною участю 
ї ї 'ѓі І і ' ї ' в -і 

тпля україйськпй хараїЄтвр.' 
Коли у відповідний час ми 
схочемо відновити наше пра-
по на ці' землі і його оборо-
ияти , ми мусітнмемо пред-
ставити незаперечні докужен-
ти, що доказували б їх укра-
їнський характер в давньому 
минулому та в новішій нв-
шій історії і активну бороть-
бу, що за них селася. Не 
треба казати, що завдання 
це мусить бути виконане на 
еміграції. 

Як довідуємось, в Ню Иор-
ку існус окремий видавничий 
комітет, створений з коляш-
ніх учнів і учителів україн-
ських середніх шкіл м. Пере` 
мншля, який займається під-
готовою альманаху, присвя-
ченого документації ролі Пе-
ремншлл як одного з пай` 
старших західніх українсь-
Ких політнчних і Культурнях 
центрів та українського ха-
рактеру всього Посяння і 
Лемківіцпнн. Комітет очолює 
відомий педагог, дослідник і 
громадський діяч Персмнш-
ля, проф. Богдан Загайкевич. 
{За співпрацю в альманасі 
погодились м. їв. проф. Пас-
тернак, проф. Кубійовяч, 

„Я МОЛОДИЙ І ОБЕРЕЖНИЙ"... 
‚Мені не потрібно забсзпе-;бо авто забезпечеие, а паш 

чення. бо я молодий, здоро- покупець оперує автом без 
вий і `обережний". Таку від- забе: 
повідь можна часто почути 
від вашої молоді,яка досі не 
включилась в ряди членства 
ЎЂСоюзу. З такого аргумен-
ту виходило б, що тільки 
старі, вемічні Й необережну 
вмирають, і тільки таким по-
трібне життєве забезпечення. 
' А ЯК 8ИГЛЯДЯ6 дійсність? 

„Свобода" з 6-го жовтня 
принесла вістку, що молода, 
19-літня, украшська студент-
ка згинула трагічною смер-
тю в автомобілевім випадку. 
Нам невідомо, чи батько по-
кійної вписав її до УНСоюзу 
тільки з патріотичного по-
чуття, чи керувався також 
самозрозумілою п о т р е бою 
забезпечення. Фактом є, що 
молода студентка дістала в 
УНСоюзі грамоту на 1,000 
долярів забезпечення якраз 
за 11 місяців перед нещасли-
вим випадком. Фактом є теж, 
що батько доплатив одноріч-
ну вкладку в сумі $1.25 за 
подвійне забезпечення, а УН-
Союз виплатив йому допомо-
гу, замість одної — дві тн-
сячі долярів. Таку допомогу 
УНСоюз виплатив за одер-
жану однорічну вкладку! 

Це не перший випадок, що 
УНСоюз виплатив тисячі до-
лярів допомоги за одержаних 
кілька долярів членських 
вкладок, і напевно не остав-
ній. Бо Союз не забезпечує I М А ‚.втомплись вплатою 
члена від смерти, але забе`з-' вкладок, і думають вибрати 
печўе родину покійного від готівку за свої грамоти, щоб 
нужди і грошових клопотів; більше не „бадеруватись" 
а це один з обов'язків Союзу вкладками. Маємо в і у в а а і 
супроти своїх членів — н е с - , я в х бувших члеишУНСою-
ти родині допомогу! ^SУ^ ЯКі вибрали готівку за 

„Я ааиесу гроші до б а н к у 1 ? 0 1 г Р а м о т и `` - # # м` 
з а м і с т ь ^ а т и ^ Г вкладки'Ч безпечеиня з різних причин. 

Які ж це були причини, що 
привели тих членів до виби-
рання готівки за свої граио-
ти? Були випадки, що игплп-
иі подружжя спровокували 

тя. Він не хоче забезпечення 
на власне життя, бо він — 
„обережний". Біда в тому. 
що наш обережний власник 
авта, виїхавши на шлях, зу-
стрічас забагато необереж-
инх, і тоді трапляється тра-
ге дія. 

„Я не маю родини, то й не 
маю потреби забезпечува-
тнсь". Не маєш, братіќў, ро-
дннн сьогодні, то не відрі-
кайся мати її в майбутньому, 
бо згодом захочеться і тобі 
жити „як люди". Колись 
знайдеться жінка, будуть ді-
ти, і матимеш родину. Але 
постривай! ТИ думаєш, що в 
разі смерти від випадку не 
буде кому дістати посмертної 
допомоги? Не забувай, що 
не всі випадки приносять 
смерть. Бувають і каліцтва: 
втрата руки, ноги, або зору, 
а тоді Союз платить допомо-
гу за життя. Поглянь на звіти 
головного касира, що друку-
ються в „Свободі" кожного 
місяця, і там побачиш, скіль-
ки членів корнстає з допомо-
гового фонду. 

Коли пишемо про таку не-
ннлу справу, як допомога, то 
робимо це для добра всіх 
тих, які досі не є членами 
УНСоюзу. Пишемо теж для 
добра тих, які вже є члена-
ми і мають забезпечення, але 

платити вкладки 
Це теж аргумент молодих 
людей, яким життєве забез-
печення ве досмаку. До бав-
ќу він занесе гроші, коли 
йому захочеться, а вкладки 
треба платити кожного місл-
ця. З банку він зможе внбра` 
ги вложені гроші, коли йому 
захочеться, але він вибере 
стільки, скільки вложив, бо 
відсотки замалі, щоб з ними 
числитися. Нехай же він 
вкладає до банку по два до-
лярн місячно, то по році, в 
разі його смерти, його роди-
на дістане $24, а не тисячу, 
що виплатив би УНСоюз. 
(Забезпечення в Союзі на 
$1,000 у віці'20'років'коштує` 
$1.67 місячно, або $19.18 
річно). 

‚Мені ве потрібно забезпе-
чеяня, бо я обережний" — 
каже ве один і, замість пла-
тяти вкладки, купує авто. 
Очевидно, купивши авто на 
сплату, йому тяжко платити 
вкладки на життєве забезпе-
ченвя. Цей, що продав авто, 
не зважає на „обережність" 
покупця, але асекурус авто, 
а „обережний" покупець 
оплачує цю асекурацію. Вн-
ходвло б, що життя нашого 
покупця не представляє та-
кої вартости, яку мас авто, 

проф. Авдрусяк і ін. 
Видавничий Комітет, який 

постав в результаті з'їзду ко-
лшпніх учнів і учителів ук-
раїнських середніх шкіл Пе-
ремишля і досі спирав свою 
дію на їх матеріальній допо-
мозі, сподівається, що його 
почин знайде підтримку та-
кож в ширших колах укра-
Інської громадськостн поза 
рідними землями. 

М. П. 

НАША ХАРИТАТИВНА АНЦІЯ 
(Матеріали з річних нарад Дииекціняо! 

РадпЗУАДК) 

-t;j:t ;а ви и j і пи J а% 
(5) 

Па висланих 1004 рахувкв 
дЧя 1604 родяя-Л}ржяйків, 
ѓгг відгукнулось зовсім 389 
Р'̀ . пін. а їх борЃ виносить 
1'..885.73 дол. Боржниќк — 
ц?` у великій більшості ЛЮДЌ, 
л ѓі не лише не ггочувалисА 
до обов'язку дати бодай ма-
лий латок ня організацію, 
л -я їм л"помогла персееля-
ті'сь до ЗДА чи теж стати 
;̀ ієнами цієї організації, але 

які навіть не вважали за від-
гі`"ідне сказати: дякую. ЗУ-
ЛДК стараќться різними спо-
і лСаміі дістати адреси цих 
(.пр?кииків. а в крайньому ви-
j п^гп' вдасться до оголошеи-
) ` п пресі. 

З юзуміла річ. що — гово-
);ячи про боржників — ми не 
думаємо про тих, які не мо-
:1` —і, цих коштів покрити. 
А.і" й.'е нам про тих, які 
;.у.;юиі, праці'ноть й доікЛи-
.іис:. уже манна, а не вважа-
ЮТІ - з ЕідпеЩр(не ПОВСрН)ТВ 

грошей, які американська 
громада зібрала для найбід-
нішнх. 

Є Дуже простий спосіб для 
того, Щоб боржники ЗУАДК 
віддали свою заборгованість. 
Це, може, і потрібний спосіб 
для тих, хто не почувається 
до громадської відповідаль-
яосги віддати борг своїй ор-
галівації. Це — просто зѓо-
лонмншя про кнх до іміґра-
ційиих властей. Але Екзеку` 
тнва ЗУАДКомІтету ке бере 
ttboro під увагу, знаючи, які 
tie може мати прикрі для 
боржників наслідки, хібащо 
громадська опінія буде вима-
гатн від Веї такого поступо-
зання супроти негромадських 
`елементів. 

Проте, не зважаючи на 
труднощі, нам треба з пов-
ною силою вести далі акцію 
Переселення, щоб рятувати 
наших людей, і ми це робн^ 

мо. Поселення в країні сво-
бодя — цс найкраща розв'яз` 
ќа проблеми еміграції, і тому 
ЗУАДК так її міцно підтрн-
мус. Та для повного успіху 
акції переселення треба вн-
повяевня трьох моментів, бо 
ця акція і залежить від трьох 
чинників, а саме: 1) ЗУАДК. 
2) спонзора і 3) самого аплі-
канта. 

Про цс повинні всі знати і 
всі повинні цс розуміти. 

К а н а д а 

Наш Комітет здавав собі 
справу, що не вдасться всіх 
наших емігрантів переселити 
до ЗДА. Тому ми повели за` 
ходи для переселення нашої 
еміграції до Канади. В тій 
цілі екзекутивний директор 
відбув три поїздки в Канаду: 
одну до Торонта, одну до От-
тавн, одну до Монтреалю. Ці 
поїздки були зв'язані із за-
ходами для визнання Фонду 
Допомоги Українців Канади, 
як самостійної переселенчої 
агенції, без чого не можна 
повести самостійної пересе-
ленчої акції в Канаді. Коли 
ці заходи не увінчалась успі-
хом, ЗУАДК почав старатися 
про співпрацю в цій акції з 
одною з урядово визнаних 

псрсселенчнх агенцій в Ка-
наді. 

Т р і є с т 

Переселення до Канади 
зв'язане головно з пробле-
мою втікачів у Трієсті. Як ві-
ломо із наших комунікатів, у 
Трієсті опинилося понад три-
ста українських втікачів з-під 
режиму Тіта в Югославії. 
Для ведення успішної допо-
моги цим новим утікачам 
ЗУАДК відкрив спеціальне 
пткздставництво у Трієсті і 
повів заходи для того, щоб 
старших із цих втікачів при-
містити у домі старців у 
Франції, а молодшим ужож-
ливнтн переселення, головно 
до Канади. 

Справу переселення укра-
глців з Трієсту до Канади ми 
представили міністрові іміґ-
рації Канади, і у висліді до 
Трієсту була вислана спепД-
яльна набірна комісія в квіт-
пі ц. р. Але комісія не мала 
успіху. Ще восени 1953 року 
виїхало 130 трісстенськнх ук-
раїнців до інших країн, а ті, 
хто залишився, виявились 
непідхожі до еміграції, і ко-
місія вибрала лише кілька 
осіб. 

Справа перетранспортувая-

ня старших віком до Франції 
теж не мала успіху, бо і ро-
дини не хочуть розлучатися 
і нащ допомоговнй комітет у 
Франції, який взявся разом 
із вашим представником за 
це діло, не віддався цілком 
тій справі і не довів її до 
кінця. 

Для успішної праці в Елі-
ропі треба відповідних лю-
деЙ. Для такої праці, як 
представництво у Тріссті, 
треба американського украін-
ця, бо исгромадянив — хоч 
і найкращий працівник — не 
матиме `успіху. Те саме від-
носиться до нашої станиці в 
Берліні. Та не всі хочуть це 
розуміти. Головно наші бра-
тн я Бвропі підносять часто 
справу коштів — мовляв — 
самі зробили б діло меншќий 
коштами. Але як вони його 
зробили б? У справах пере-
селення з міжнародними ор-
ганізаціямн може пертракту-
ватя лише американськії іі 
громадянин і лише вів може 
мати успіхи. 

Друга причина неуспіху -
це те, Що наші людн не дба-
ють про престиж української 
установи, але йдуть лінією 
найменшого опору до якоїйг. 
будь організації. Про 'свою 
організацію дізнаються, як 

вже всюди be відкинули. Во-
нн не розуміють, що ця чужа 
організація потребує їх лише 
тому, щоб не допустити до 
наших успіхів. 

Третя причина — це те, 
що украшська громадська 
опінія, а головно преса в Ев-
ропі зовсім не цікавиться 
проблемами Суспільної Слу-
жби, яка в положенні єні-
грації повинна бути найваж-
ливішою. 

8 нашого амеряканського 
боку потрібно змову ж пов-
ної співпраці в усіх заходах. 
Цієї співпраці потрібно теж 
із боку наших аплікантів і 
цілої еміграційної громади в 
Бвропі. Потрібно теж фондів. 
Самих порад, які ми отркму-
смо, і критики — замало. 
Треба праці, фондів і зрозу-
міння для справи. 

Зараз сам американський 
уряд дав притоку для того, 
щоб широкі кола суспільства 
взяли участь у пероселенчій 
акції. За ініціативою самого 
Президента створено в кож-
ному стейті губернаторські 
лереселеячі комітети, що 
до них входять представни-
кн всіх добровольчих пересс-
ленчнх установ, в тому чис-
лі А ЗУАДКомітету. Це лише 
на користь нам, на користь 

справі переселення украінсь-
ких емігрантів з Европи. 

Бюра праці 

У нас, коли справа пересе` 
лення займає головну увагу 
ЗУАДК, ми не забуваємо теж 
і про допомогу вашим еміг-
рантам врости в грунт на те-
рені їх теперішнього побуту, 
головно через усамостійненвя 
емігранта, значить через здо-
буття для нього варстату пра-
ці. Це відносяться до тої час-
тння нашої еміграції, яка не 
Має виглядів на переселення 
за океан, чи не хоче пересе-
люватнсь туди. 

Це завдання виконував і 
виконує ЗУАДК в порозумін-
ні з Високом Комісаром для 
справ утікачів при організа-
ції Об'єднаних Націй. Саме 
завдяки фондам, які отримав 
ЗУАДК від Високого Коміса-
ра на бюра праці (100,000 ав-
стрійськнх шилінгів для Ав-
стрії і 3,600 долярів для Ні-
меч чини в німецьких марках), 
Ђтворено такі бюра праці в Ні-
меччнві 1 в Австрії, і їх зав-
данням було підшукати пра-
цю для емігранта і в потребі 
допомогти йому перенестись 

місце праці. 

члена покинути свою органі-
зацѓю, але буває і так, що 
мішані подружжя приводять 
членів іншої народносте до 
Союзу. Головною причиною 
грошових зворотів буває брак 
гроша. Одначе, і в таких ви-
падках член може дістати 
позику на свою грамоту І 
надалі зберегти своє аабезпе-
чеяня. 

Випадок з молодою укра-
їнською студенткою, яка на-
лежала до УІіСоюзу иапоо-
няй рік, повинен послужити 
йќ приклад і осторога для 
тих, що є членами Союзу, І 
для тих, які досі не мають 
забезпечення на своє життя. 

Г. Гермам 
— т 

АПЗЕНГАВЕР ЎЗАЛЕЖ-
ІІЮС МИСТЕЦТВО ВІД ІО-

НУВАННЯ ВОЛІ 
Ню Иорк, Н. И. — 3 приво-

ду святкування 25-річчя Му-
зею Модерного Мистецтва 
президент Айзенгавер вислав 
звернення, в якому заявив, 
що без дійсної волі мястці не 
можуть творити. Ці святку-
вання — сказало в зверяеЯ-
ні президента, — пригадують 
ту основну засаду, що мистець 
мусить мати волю вислову, 
бо без неї немас дійсного Мис-
тецтва, а мистецтво — творе-
не ѓгід примусом — це не мяс-
тецтво. „Щоб наша республі-
ка могла залишитись і надалі 
вільною, ті з-поміж нас, які 
обдаровані рідким мистецьким 
хистом, мусять мати волю 
свобідяо використовувати свій 
талант". Під пануванням ти-
панії. заявив Айзенгавер, ко-
ли мнстці, як раби і знарлд-
дя держави, мають бути про-
пагандисти режиму, твор-
чий поступ затриманий, дії 
сна творчість вбита і праві 
вий геній знищений. 
Модерного Мне 
від 1929 року. В 
25-річчя цього мз 
участь 2,500 осіб, 
також генеральні 
Об'єднаних Націй^ 
шілд. 

звіті Европсйського V-,. 
ставництва. Треба підкретГ^` 
ти, що ця акція не знайі"" 
великого застосування. 

Під час подорожі німецьќ, 
го міністра для справ скиталі 
Ців, д-ра Медельмана, УпраІ 
ЗУАДКомітету відбула з ві 
29 жовтня 1953 р. зустріч 
зом із представниками 
їнської преси і безпосер^, 
обговорила з цим відповідв 
ним німецькям яіядовце 
справи українських емігрант 
У Німеччині Міяістер Меде 
май визнавав, що рийок 
ці в Німеччині мас дуже і 
валотребування, але для 
чнх вона є і буде. Він також` 

ЗУАДКомітетові для затруд-
нення українських емігрантів. 

Проте тут знову нічого не 
вдіє ЗУАДК без співпраці ук-
раїнської еміграційної 

Про цю акцію сказано у Іди. ' `"""`" г Р о в а " 

.. 
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ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАНІ КНИЖОК У КНИГАРНІ „СВОБОД№ 
- КНИЖКА - ЦЕ НАЙКРАЩИЙ І НАЙВІРНІШИЙ ПРИЯТЕЛЬ ЛЮДИНИ! ВОНА ПРОВАДИТЬ, ПОТІШИТЬ ЧИТАЧІВ І БУДк 
ЇМ НАЙЛІПШОЮ РОЗРИВНОЮ ПІДЧАС ОСІННЬОЇ І ЗИМОВОЇ НЕПОГОДИ. КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ І ЗАМОВЛЯЙТЕ ННИЖКИ! 

СПИС КНИЖОК ; 
..flSJЙ ПЏ!і МОЖНА ДІСТАТИ У 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

ш^^ ̂ ^ Ю і ^ и , П0МІ1Цені в цім ціннику, є по кілька прн-
юрникш. Тому спішіть зі замовленнями! 
Антліасьао утер, Словар — М. Подвезька $4.00 
г ^ ' Т " У ' ^ т т У № а ' ц а А' Ч в п і г я (перерібка В. Ввринволі) __$ 20 
щшмшшш (Діти с`тепу), Олександра Лугового оповідання 

з канадійського жнття COQO 
W " — ро"ин, Г. Р. Гагтард Z Z Z Z И " ' І т 
Ваг_во зачумленнх, Ю л і й Словацький, перекл. В. Дер. 
„_ жарўка _̂_ ^_с ю 

Р " я ц х о т І ' р у С П І Л Ь н а "УД^- і Ж о в н і р е ^ оповідання, М. 
Врода -—збірник стаѓтей і нарисів за`редакцісіо"6."Лисяка $ІІбО 
Богдан Лешшй — В. Везушко і $ 26 
Борці з а правду, історичне оповід. А. Кащенка, 4-те видання $ .46 
ЩШШ Моўѓлі, оповіданя з життя дитинн між звірямн, Р. 
' Кіплінґа (переклав Ю. Сірий) $ 60 
Буре над Львовом — В. Марська $2.20 
Бузкова- патѓ, М. Цуканова $1.00 

, бандура, повний збірник веселих 1 жартівливих пТсень 
і приспівів до музичних інструментів і танців $ .50 

Цабе — Д. Гуменна $2J50 
- J^ x3rroJrt e L u Диканмш, повістки М. Гоголя ч. І і П $ З о 

Вибір Поезій О. Федьковича $ .10 
Толстой Лев: Відродження. Два томи в 3-ох частинах""" .$г ібО 
Відмолодження, після д-ра А. Штайнаха написав Петро 

Франко, з образќами $ .10 
Вічевий співаннк , , . . . . " " І 4)5 
В неділќі рано зілля копала — 6. Кобилянська _ flM 
В затінку й на сонці та інші оповідання, нап., Юрій Кміт, 

брош. 36, оправлена $ .75 
Вода в природі. — Уміркоааянй та щирий, В. Вннниченка. — 

Заграй. — Останка „Фортуни". — Дні нашої слава і 
недолі $ .20 

В обіймах Мельпоменн — Д. Ярославська $2.00 
В обіймах Давуна — Г. Вузол $ .86 
В вО-ті роковини смертя Т. Шевченка. Зібрав д-р 3. Кузеля _$ .10 
Шевченко Т.: Гандамакн з порт, автора і ілюстр. Брош. $ .50 
Гайворонський — В. Витвнцькнй, в м'якій оправі $8.00 

в твердій оправі , $3.50 
Галка смертн. Свобідно за М, Твейном перекл. В. Держирука $ .10 
Гетьман Мазепа. Дуже поучаюча книжка з ілюстраціями $ .25 
Голод, оповідання В. Вннвиченка $ .10 
Гостинці, збірка фейлетонів Миколи Синежупанця $ .25 
Гумор 1 сатира $ .25 
Гумореска, нап. А. Аверченко , пер з російського, брош. $ .20 
Гуцули й Гуцульщниа Г. Хоткевича $ 25 
ґеновефа, оповід. про княжну невннню засуджену на смерть $ .30 
Майрік Г.: Голсм. Оповідання. Опр. $1.50 
Граф Монте Крісто — О. Діма 4 томи $5.00 
Достойно ссть, збірка в Шевченкові роковини $ .15 
L Сорокатий: Д о Складу і Прикладу , $ 20 
Д е любов, там 1 Бог, опов. ѓр. Л. Тостоя (перекл. Ю. Сірий) $ .15 
Дещо про гроші т $ . ю 
Для домашнього огнища, повість І Франка $ .85 
Доля України, вірші, Дм. Штоґрина І$ .35 
Д о світла, оповідання Івана Франка $ .15 

. `Дочка Мовтезумн — 2 томи — Т. Райдер-Гагтард $3.00 
Договір Б. Хмельницького з Москвою 1664 р. — Проф. А. 

Яковлева $2.00 
Думки, Тарас Шевченко $ 20 
Дяк, оповідання Марка Вовчка $ 20 
Енциклопедія українознавства — три великі книги в полог 

няній справі $48.60 
Жінка і П значіння в суспільнім жнттю. — Сільський хірург 

(З ілюстрації). — Смерть отамана. — Дурень. — Дні 
нашої слава 1 недолі. $ .15 

Загоріла полонина — С. Парфанович $ .60 
Записна княжќа, оповідання В. Виввнчевка , .,.-,.... $ .10 
За стрілецькиѓй звичай — роман — О, Лнсяк и . ,+-и—51-.75 
ЗЧІЏтц „Віямтого -Словак м і : рік пн'дапня, в ПОЛОВІ, 19І8 р. $ ЛО 
Збірка оповідань для української молодіжн $ .40 
Збірка повісток $ .10 
Збірник народних пісень і дум, брош. 50 Ц., опр. $ .75 
Звірячий знмовннк — байки — Д. Соловій $ .75 
Зелені дні — Л. Оленќо $1.20 
З Дніпра на Дунай, оповідання для юнацтва з чаоів скасу-

аання ЗапорозькоІ.СІчі, А. Кащенка, 3-те виданя $ .40 
З жаття первісного чоловіка, про життя первісних і суча-

свих дикунів ' $ -35 
З журбою радість обнялась, збірка віршів О. Олеся $ .60 
З вевесуельського щоденника — Л. Стаховський $ .70 
З культурного життя України, написав д-р Зенон Кузеля $ .10 
Завдання нової школи, написав д-р Ѓустав Вінекен $ .10 
Злат-Жолудь — О. Сацюк $1 00 
Золотий потічок голодного Харкова — О. Звичайна $ .35 
Іван Дурак та інші оповідання, ґр. Л. Толстоя $ .25 
Іван Франко (з портретом). Д-р М Лозинський $ 25 
Іван #ранќо, біографічно-літературний нарис $ .20 
Іван Коновченко і інші оповідання $ -20 
Інші дні — новелі й нариси — С. Парфанович $ .80 
Історія заложеяня Злучених Держав Америки. — Самсон. — 

до тих, що сміються з пяноі людини. — Як Сніжка щось 
по ночи водило і що то було (1 ілюстрація). — Бог на 
землі (індійська казка). — Свати. — Дні нашої слави 
і недолі 5 -15 

. Кайтяптгва сім'я — L Нечуй-Левицький $1.00 
^Каменярі", журнал Студентського Кружка при Інституті 

ім. Петра Могили в Саскатуні, за рік 1919 $ .75 
Казки про циганів $ -Ю 

.Кляса проти кляся, Л. Мартова $ .10 
Козацька пімста, оповідання з козацької старовини, А. Чай-

- ` ковського, друге видання $ .40 
Контрастќ, нарве, В. Винннченка $ .10 
Короткий підручник до науки німецької мови $ .16 
Ќость ІІаньківськнй —- д-р І. Витановнч $1.00 
Кудеяр — Костомарів $ -75 
.Ю. Федьковнч: Люба-Згуба, повість, опр. $ .35 
Легенди старокяівські — Н. Кор"олева $1.00 
Лист з пекла й інші оповідання S .25 
Лихоліття Холмщнни й ПІдляшшя — П. Олійник $ .70 
Лист тяшжшвя до Люципера і відповідь. — Про алькоголь —$ .10 

.Свндиицький А.: Люборацькі. Сімейна хроніка. Опр. $1.50 
Моиояьогн. Книжечка ч. 1 — 20 ц.. ч. 2 — 20 Ц., ч. З — 20 ц , 

X, 4 — 20 ц Разом всі 4 книжечки за 4 -75 
` Магічне місто — М. Петрівськнй $ .75 

—- Д . Гуменна $L60 
2. Краса, оповідання А Чехова $ .10 

комунізму — М. Дурделла $ .50 
' у . Самчук — повість $2.00 

т і ІНШІ оповідання $ .20 
, д ,жія В. Підмогильннй $2.50 
Pfit, оповідання для молодіжн, Кн. І $ .40 

кий Ярмарок — О. Звичайна $ .60 
ДСІ! куховарська книжка Н. Костецької $ .50 

` - - 1 4 —ясвй: Маркіяи Шашкевич, з ілюстраціями, брош. $ .35 
и - і д а н Л е ^ 1 ^ 8 1 ^ ^ $ .75 
Наголос j x горах, збірка поезій О. Олеся $ .15 

;Иа зелеі^ Q ^ оповідання Данила Мордовця, і Павло Полу-
h a n a f За, поема С. Руданського $ .10 
іѓ -врнродн, вступні відомости на 1. клясу гімназіяльну 

^ А для народ, шкіл, нап. Поль Бер, перекл. з франц. мо-
вя під редакцісю Т. Губенка, з 183 малюнками $ .35 

я білях скалах, повість А. Франса, переќ. L Галущинський $ .65 
м іериеяий грішник, оповідання Б. Пруса $ 20 
УІ№дят'^Леклямятор. 3 п е Р в Д ю ш словом і вступними за-

мітками, 107 різних віршів, опр. _, $1:50 
^ Т Т Т Т Т Г т т т " ' т т " ' " 1 " , , , , І І І Ї , Д Ж І Д І Ж п : х г Г Х ? 

На становищі — М. Николишин _ $ .40, 
На стрічу сонцю вологому, повість Марії Колцуияк $ .50 
На чужині, опов. за різні пригоди в чужім краю, L Спілки __$ .15 
Наш Львів — В-во „Червона Калина" $3.00 
Не плач Рахиле — Ю. Тис — містерія драма $ .40 
Не HlnjiairatH- біді, опов. з селян, життя, д-р А. Чайковського $ 25 
Не-читальник, Л. Мартовнча $ .40 
Нвзвнчайні пригоди Магія Сандорфа, повість у 2-ох томах, 

Ю. Верного .„$2 .50 
Новелі, Кн. L, Юрія Сірого $ .70 
Огляд бувальщини українського народу, переловім В. Ан-

дріснко, з 40 образцями і 3-ма напками $ .20 
Оглянувшись назад — О. Звичайна ' $1.50 
Огонь на ўслугах чоловіка (3 ілюстрації). — Становище пя-

няці і — Явко музиѓка. — Свинячий сни. — Дні нашої 
слава 1 медом! _ . — - _ - — $ .16 

Оповідання з військового жнття і інші $ .16 
Оповідання Олеќся Стороженќа _$ Лб 
Оповідання Пантелеймона Вуліша $ ДО 
Опришок 1 інші оповідання $ .20 
От собі сторійкя, написав Руднярд Кіллінґ, переклав В а с 

Ткачкевич, з трьома образцямн, брош. ^ $ .85 
От собі казочка, вал. Руднярд Кіплінґ, пер. В. Ткачкевич, 

з двома образќами, брощурованя 20 ц., оправлена . $ J60 
Лепкнй Богдан: Пнсанни Богдана Лелкого, з порт, автора І 

з нарисом його літерат. діяльності!, написаним В. Верня-
волею. Том L Вірші, том П, Проза. В подот. опр. $5.00 

Пахощі — А. Галан $1.00 
Перелетні птахи — L Керницький $1.50 
Про плекання 1 лічення домашніх звірят. Практ. порадник $ .26 
Півтора людського — В. Чапленко $1.50 
Під тихий вечір — В. Лепкнй $1.96 
Підручник громадянства — Видання ЗУАДК $. 60 
Пісні емігрантів _$.Ю 
Повісти Т. Шевченка, 1-ший том: Артист, Музика 1 ін. 2-гнй 

том: Наймичка й інші $ .90 
Поезії О. Олеся $ .50 
Поезії. Твори, том П. Куліша $ ЉО 
Полонений на Кавказі, нап. ѓр. Толстой, правдива подія з 

російського, брош. 20 Ц., опр. $ .40 
Поміж берегами — Д. Ярославська , $2.00 
Носдинок з діиаолом — 2 томи — ГаА-Головко :„$2.00 
По той бік світу — О. ‚Драгоманова $1.00 
Подорож Ѓўлівера до великанів $ 20 
Подорож до місяця — Ю. Верне $ .40 
Порадник лікарський $ 20 
Починок, оповідання В. Лепкого $ Лб 
Пригоди статечної миші, нап. Д. Мамин-Сібіряк, видання 

3-тс, з малюнками художника М. Погрібняка $ .10 
Призначення України — д-р Ю. Лииа $1.50 
Прнпізневий Московський пашпорт, оповідання М. Твейна $ .10 
Притча про садівника та інші опопіддання, Мстислава Руса $ .40 
Про алькоголізм, вал. М. Чайковськяй, з 11 ілюстраціями $ .10 
Про батька козацького Богдана Хмельницького. Написав М. 

Грушевеькнft $ ^ 0 
Промовќ, декламації І желаяна ма весіллях, хрестинах 1 за-

бавах $ .10 
Про світ Божий, бесіди по природознавству, Ю. Сірого $ .40 
Проти алькоголю $ 20 
П'ять по дванадцятій — У. Самчук $ЇЛО 
Рай — В. Варка , $3.00 

Як стати по українська грамотним, короткий укр. правопис із ' 
додатком: Дещо з укр. граматики, В. Верниаолі ——_J-S 

Як мужик ходив до царя правди шукати й інші оповідання _ $ 
Як нам задовольнити наші пекучі потреби, деякі поради вла-

ді і населенню України і S 
Як стати горожанином Злучених Держав - $ 
Як осяѓяўти успіх? $ 

І За сестрою — п'єса на 5 дій 
Змійка — комедія на 4 дії 

— Б. Іванко` . 
Г. Гасвськнй . 

НОТИ 
З цих творів Книгарня „Свободи" мав ще по кілька або 
кільканадцять примірників, тому хто скорше замовить, 

той зможе ѓце їх дістати. 
НОТИ НА Ф О Р Т Е П І Я Й 

1) Дівча в сінях стояло. 2) Ой аа гасм, гаси; фортепіянові 
соля (дуже легкі), зібрн. М. Едельман „ - ^ Лб 

П. Ніщннськнй: Закувала та сива зозуля, фортвп. оольо $ ЉО 
М. Лнсеяко: Засаасталн козаченьки, марш а оперети „Чор-

морці" $ .60 
С. Монюшко: Козак („Стоїть явір над водою") фортеп. сольо $ .75 
В. Заремба: Сонце низенько, вечір близенько, три мельодіі 

української пісні. $ .76 
Українські марші (ч, 20J зібрав Е. Тўруда 3 -75 

За краще завтра — п'сса на 3 дії — М. Валанчук ^ 
Закляте джерело — фант, картина зі спінами - - С. Чубата _-$ 
З тамтого світа — комедія в 3-ох діях — В.Мартнневнч — $ 
Зимовий вечір — М. Старяцький _ '„ѓ- $ . 
За друзі своя — драма в 5-ох діях — В.` Товстонос $ .: 
Заздрісні — комедія на 2 дії — II. Франко„_ $ .1 
З живого медведя — п'сса в 3-ох діях -^ В. ВудзиновськиЙ $ 2м 
Жнття людний — п'сса на 5 картин — переклад, Ф. Дудка —$ .20 
Житейське море — комедія на 4 дії — І. Тобілевич $ .20 
Жнутгга внхрестка — драма в 5-ох діях — Тогобочного $ .50 
Ідея І любов — драма на три дії — П. Сявчук $ Л0 
їхав стрілець на аійяоньку — п'сса на 5 дій — О. Пиря-

тинський $ .20 
Кара за гріх — П. Свій $ .35 
Княгиня Любов — староукраїнська драма-дума в 3-ох д іях 

— С. Ярнчевськнй і $ -26 
Капраль Тнмко — мелодрама иа 5 дій з партитурою $ .50 
Кшггння Капучідзе — фарс на 3 дії — Я. Моліг.р $ .50 

В. Радовиченко $ .50 

201 пісень — збірник найкращих українських пісень $2.00 
Коляди І щедрівки — І. Соневицькнй $1.00 
Веснівки — І Соневицькнй $1.00 
Листочки з України — марші й пісні $1.60 
Стрілецький похід — М. Гайворонський _ $ .50 

М У З И Ч Н І ТВОРИ 
Українські пісні й думи на один голос в супроводі форте-

.70 

.75 

1. Про Шевченкові твори. 2. Оферма, опов. з військ, життя $ .20 
Рибалка Панас Круть, оповідання Івана Левнцького $ .15 
Рідне Слово, збірка новель і оповід, укр. авторів, брош. _$ .75 
Рідні гості — С. Тобілевич :_ $ .60 
Різдвяна ніч ( з 10 образќами), Миколи Гоголя ч $ .20 
Розгром — L Вагряннй $ .60 
Розмова поляка з русином, веселий вірш, в котрім русин вя-

смінас польську пиху ___$ .10 
Розмова тверезого пияка Васали а горівкою, нап. М Гри-

нишин _ $ 

піяна. Містить 14 різних українських пісень і дум різних 
композиторів, зібрав Е. Турула $ 

Українські гимнн. 13 різних ѓвмќів на мужеський і мішаний 
хор в супроводі фортепіяна, зібрав Е. Турула „ 

Я. Степовий: Музика до творів О. Олеся. 9 соль і 1 дует 
в супроводі фортепіяна $І.ОСУ 

Музика до слів В. Пачовського різних композиторів иа жі-
ночяй 1 мужеський хор в супроводі фортепіяна. 4 твори, 
льоспіви в супр. фортеп. Зібрав Е. Турула _$ 

Українські маршові Щсві для хору зіб. Е. Турула. 14 творів $ 
зібрав Е. Турула _ $ 

Музика до слів Б Лепкого, Вкраїнського і Січииського, со-
Музика до слів L Франка різних композиторів на ніш. хор в 

супроводі фортепіяна. 8 творів, зібрав Е. Турула $ . 
Любіть Україну — слова В. Сосюри — музика М. Фоменха __$1.00 
Пісні УСС-Ів — в обробітці О. Залеського 

І. Вязка на чолов. хор $ .50 
П. Вязка на міш хор $ .90 
III. Вязка на чолов. хор $ .50 

Стрілецьким шляхом — стріл, босві пісні на муж. хор $ .50 

ТВОРИ ПРОФ. ОЛЕКСАНДРА КОШИЦЯ 
НА ХОРИ МІШАНІ ЖІНОЧІ І ЧОЛОВІЧІ 

Збірка І — Історичні гдап від татарських —"ѓл'ѓ а 
частиною Хмельниччини $ЇЛО 

Збірка П — Історичні пісні від Хмельниччини д о Ко-
ліівщияи . ,, , ,. . . . . $1X0 

' Збірка Ш — Історичні пісні від Коліївщини џя Шсеяь 
, Січових Стрідьціа $1.00 

Збірка IV — Чумацькі пісні ; $1.00 
Збірка V — Народні пісяі $1.00 
Збірка VI — Народні пісні . , , . ... . $ІД)О 

Київ каш! — історична драма на 5 дій 
Крути — історична драма на 3 дії — М. Мнрославич $ .20 
Козацьке сватання — 3 Дії ;-г і $ .25 
Кохання в мішках — жарт на 1 дію зі пліййги — М. Гоголь $ .20 
Кума Мирта — п'сса на 5 дій — Ф. Шашковськнй $ 20 
Лікар-Штукар — жарт иа 1 дію — Молісрт-. $ 20 
Модерний господар — комедія на 3 дії — М. Приймак $ .20 
Мазепа — драма в 5 діях — С. Комишвацькнй $ .35 
Між двох сил — драма на 4 дії — А. Вииннченко $ .50 
Маруся Богуславха — історична драма на 4 дії з партиту-

рою — М. Старицький h . -- $1.00 
Машгрула — комедія в 1-ій дії — Я. Майданиќ $ .15 
Майська ніч — комедія на 3 дії — за повістю Гоголя $ .15 
Мамона — п'сса на 6 дій — В. Герасимович $ .25 
Мати-наймнчка — І. Тогобочний , $ .30 
Месій — різдвяна картина на 3 дії — В. Андрўійків $ .25 
Ми 1 вони — нар. драма, 2 дії — А. Карпіиський $ .35 
Молоді паростя — драма на 3 дії — І. Гаврилюк $ .50 
Мовчи измчку — жарт на 1 дію — Г. Марўени $ 20 
Міщаня — драма на 5 дій — В. Мартнневнч $ .40 
Назар Стодоли — драма в 3-ох діях — Т. Шевченко $ .50 
Нещасне кохання — драма в̀ 5 діях —ТИдпько $ .40 

ї 0 і Нахмарило — комедія на 4 дії — В. Грінченко $ .20 
7 0 І Ніч під Івана Купала — драма в 5-ох діях йѓ М. Старицький $ .10 

Непорозуміння — жарт иа 1 дію — С. Кремінь $ 20 
Неаольннк — драма в 5-ох діях — Карпенќо Карий $ 20 
Нечиста сила — комедія в 4-ох діях — В. Рутковський $ ЯЉ 
Наука в ліс не заведе — Р. Могетич -—:— ̀- $ .20 
Ніч новоженців — сценічна картина на 1 дію — І. Нікорович $ .15 
Новітні чорти — комедія в 4-ох діях — А. Данќо $ 20 
Новоженці — комедія в 2-ох діях — Б..Веоязон $ 25 
Облога замку — мелодрама на 5 дій — II. Савчук $ .50 
Одружінни — комедія в 3-ох діях — О. Пчілка $ .20 
Ох, не любн двох — оперета в 3-ох діях —? А . Нагорянськнй $ ЗЉ 
Ой не ходн Грицю — нар. драма в 5-ох-діях—М. Старицький $ .35 
Орися — п'сса на 4 дії — А. Володськдй. — $ -35 
Ой Морозе, Морозенку — драма на 3 Дії — М. Лужиицький —$ 20 
Паливода — комедія на 4 дії — І. Тобілевич $ 20 
Панна штукарка — жарт на 3 дії — Ф. Володський $ Л0 
Павуки — комедія иа 3 дії — И. Ярослврич $ 20 
Пасхальна драма — великодній обраа.в 4-рх діях — В. Ле-

вяцький ' - - — j — ' $ Л0 
Пекло в хаті — Р. Сурмач :1_ $ .15 
Поцілунок Юди — пЧса на 4 дії, — переклад В. Мартн-

невича —г—v $ -50 
Примхи долі — комедія на 1 дію, переклад з франц. J $ 20 
Панські примхи — жарт иа 1 дію — Д, Гункевич $ ЛО 
Пташка щастя — п'єса на 3 дії — Ф . Аляхновнч $ .25 
Перед бурею — п'сса в 4-ох діях — К.-Гандурін $ .35 

.10 

.16 
.25 
.35 
15 

8 

П р о роман Р і й — " Барки ,JP А Н" писали вже літературні 
тоатики й звичайні читачі (Л. Луців, К. Кясілевськнй, М. 
Оствоверха, Л. Шаяковськнй, Т. Т , О. Чернова, С Кар-
певнчеваГюг)Ій Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вони високо 
ддигчги цей Варчин твір. ^ _ _ ^ _ 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕН ВЕЛИКИЙ РОМАН 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

Р А Й" 1V 
Його моясета купити в кожній квигаряі, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
цЬа к і л ь к и $ЗЛО, вві можете присдвтя в листі 

ZXZZX 
Т Т 1 І І . І І І 1 1 Т , І Г . . І І І І І І І І . І І І І І І П Т Т Т Т Т І Ч 

Революцій в Росії (від 1862 р. до найиов. часів). Т. Ф-н. $ 
СССР — в'язниця народів — Данько М.- $ 
Сотничиха Гаидзя, напнсав Дмитро Тягннгоре $ 
Самостійна Україна Р. Ў. П. . ...,„, $ 
Самоуправа пшоляріа, нап. Поганнес Геп, пер. В. Vopoev —-S 
Сгдяисжуа санла'орів ' О,- З т е - ш в ж -.-- -.ГТТ.`ЇЗГЧГЧТУПНЛ .'У 
Свято восяи. — Ворог між нами. — Христос воскрес. — Д о 

часу збанок воду восвть (2 ілюстр.). — Тополя (1 ілю-
страція). — Мати. — На Великдень. — Старннннй звн-
чай. — Д н і нашої слави і недолі $ .20 

Серед куль та гранат. (Начерки). Евгея Веронський $ .10 
Серце не навчити. — Побратими. — Вістун. Оповідання $ .10 
Серед темної ночі — В. Грінченко $ .50 
Сала 1 краса, повість В. Винннченка і Як баба Горбулиха 

зробила страйк, оповідання А. Грабка $ .25 
Симфоній землі — Ю. Тис $1.00 
Сила 1 слабість комунізму^— У. Скит $ ЛО 
Сільська вчителька, оповідання Д . Чіамполього : $ .10 
Скрипка ва камені — О. Сацюк — п'єса — ' $ .60 
Словар аяглійсьхо-украінський — М. Подвезько $4.00 
Славні побратими, історично опов. А. Кащенка, вид 5-те $ Л0 
Словарих, пояснення чужих та не дуже зрозумілих слів, В. v 

Доманицького. $ ЛО 
Спартак, провідник римських ґлидіяторів, історична повість 

П, Самойлова $ .80 
Сорокаті пѓѓани 1 інші веселі оповіданжи $ Л{І 
Сплачений довг, опов. з міщанського життя, Дан. Лепкого —$ .2Ю 
Спогади фронтовика — Є. Загачевський $1.40 
Спочив мій дух і інші оповіданий . - $ .15 
Старий горобець, оповідання Д. Мамвна-Сібіряка, з рос. мо-

ви перекл. Г. Черняхівсьхии, видання 3-те . $ .10 
Сумна казка й інші оповідання $ .10 
Тарас Шевченко, в столітні роковини $ ЛО 
Тасмний фронт — С. Любомнрськнй $ .85 
Таємний злочин — Я. Н, Крет $ .40 
Твори Лесі Українки в 12-ти мотах $24.00 
Тисяча й одна ніч.— арабські оповідання для молоді $ .75 
Три оповідання (Воля, Пропасть, Сміх), вал. Л. Андреев $ Л0 
Три оповідання Д. Мамнна-Снбіряка (Старий горобець, При-

годи статечної миші, Поганий день Василя Івановича), 
з малюнками : !$ Л5 

Три поеми Т. Шевченка (Сон, Великий льох, Неофіти), з пе-
редмов. й поясиен. Б. Лепкого 1 з 2 портретами автора _$ .35 

Український Лікар — Т. Кібзсй $8.00 
Українська еміграція и Злучених Державах Америки, напя-

сав Юліяп Бачинський, 75 ілюстрацій і 2 картв _ _ _ _ _ _ $ 2 . 0 0 
У гостях добре, дома ліпше, Історичне оповідання Дрозда 

(О. Конвського), видання друге, брош. 85 ц. опр. 41-50 
Украіна-Русь і мозковізм — І. Пя валко — науково популяр-

ний нарис $ ЛО 
Українська Повстанська Армій — П. Мірчук $3.00 
Україна в світовому господарстві, нап. Кар`ло Коберський $ .60 
Українські народні казки — М. Лукіяненко . $1.25 
Українські народні казкя — видання Сурми $2.00 
Український штукар, 212 гарних штук до забави. — Зміст: 

Часть 1. Забави фізичні і хемічні. — Часть 2. Штуки з 
картами. — Часть 3. Пітўќи руханкові. — Часть 4. Шту-
ки жартівливі - $ .60 

Українці в Америці, Ор. Кирнленха $ Л0 
Українсько-англ. Словар — М Подвезько $6.00 
У Кисні и 1940 р. — С. Парфанович $ .75 
Україна у війні за державність — О. Удовиченко S4.00 
Фабіоли — о. А. Волошин $ .40 
Філософій штуки, нап. Г. Тен, проф. в школі красних штук 

у Парижі, перекл. Ол. Барвівськнй, І. часть $ .60 
Фотоальбом ‚Любіть Україну" — 1128 фотографій з цілої 

України $12.50 
Христос в гарнізоні, оповід. з військового жнття, М. Яцкова $ .40 
Царівна — О. Кобилянська $3.00 
Чужиною, збірка поезій О. Олеся ____.$ .50 
Чутлива совість, Татко, оповідання Д Н. Маміна`Снбірпка. 

з російської мови перекл. Марія Кузьмова _і_—- $ 
Шкільні образќи, написав Дмитро Макогои $ 
Шевченко 1 його Україна. Зміст: Заповіт. — На Шевченховій 

могилі. — Поклін душі великій. — Тарасові Шевченко-
BL — Д е памятник Тараса? — Памяті Тараса Шевчен-
ка. — Шевченко для свого народа. — Чому кожний у-
краінець 1 кожна українка повинні знати життя Тараса 
Шевченка. — Шевченко між народом. — На Тарасовій 
могилі. — ТСнрнло-МетодіІвське братство. — Винятки з 
творів Тараса Шевченка. — Заповіт Тараса Шевченка 
в чужих мовах $ 

Шевченко про мѓистецтво, розвідка Богдана Лепкого $ 
Д-р Л. Мипгуга: Шевченко ft Жінка. Надасться ва відчвт 

на Шевченківські Свята, Ціна , $ 
Шлях до соціалізму. Ото на Вауфа, переклав П, Д1 душок __$ 
Щ о таке державно-громадянське виховання, д-ра Георга Кер 

шенштайнера, авторизованнй переклад із 3-го ляйпціг 
сьќого видання Д-ра Василя Сімовнча, з провідним сло-
вом автора, з його портретом,та біографією $ 

Ягілки, 51 українських народних пісень і забав на Великдень 
з розвідкою про генезу ягілок 1 їх теперішній вигляд $ 

Як вести збори, нап. К. Немова $ 
Як закладати читальні І вести бібліотеки. — Чому рік мас 

365 днів. — Щ о таке грім. — Алькоголь, повільна отруя 
— Шянок. — Чотири днів 8. Ѓаршина. — Заповіт 
Ярослава Мудрого. — Дні нашої слави 1 недолі $ 

-SVOeODA", P. О. Box, 346, JERSEY CITY З, N. J. 
По ревізії — етюд в одній дії — М. Крорявняцький 
Правда все горою — Р. Сурмач 1 $ .25 

.35 

L НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК 
""нашші ДІТОЧКАМ — це КНИЖКИ, що їх дістанете 
г . У книгарні „Свободи": 

Брати Моутлі — Р. Кіллінґ` $ .60 
Бржська, Гуска J Лисичка — М. Підгірянка — Е. Козак $ .30 
Борці за правду — історичне оповідання для молоді. А. Ќа` 

щенко , , і і, .. . щ $ .46 
Для малят про звірят — ілюстрований збірних дай дс-

ШКІЛЛЯТ _ $ .66 
З Дніпра на Дунай — оповідання для молоді — А. Ќа щенко $ .40 
Зима — Збірник оповідань 1 віршів . $ Д$О 
Звірячий знмовннк — байка — Д. Соловій і $ .70 
Казки — X, Фраяко ,. . . . . $ .26 

1.00 
.40 
.70 
.50 
.40 
.05 
.70 
.75 
.35 
.50 
.45 
.20 
.40 
00 
.40 
.10 

І Понад наші сили — драма в 2-ох діих — Б. Вернзон $ 
ІРабн — комедія в 4-ох діях — О. Туринський $ 
І Радник заручився — комедія — В. Вудавновськнй І 

Ревізор — комедія на 5 дій — М. Гогояіь.-і" - ж 
яла — драма на 8 дії — О. Бабій І (Родимка тайна 

І Розшматоване серце І. Ліні`йќ 

Л5 
.25 
25 
.50 
.50 
25 
.35 
.35 
.15 
20 
.50 

ќа — Р. Завадовяч .—$ 

Княжа слава — А. Лотоцьхий 
Листочхи-Платочхи — упорядкувала Mr. Юрхевяч _ 
Літо — збірник оповідань і віршів 
Лис Микита — І .Франко 
Медовий Телесик — віршована казка — Р. Завадовяч 
Напад вв Січ — Д. Мордовець 
Осінь — М. Юркевич 
От так к а з к и . . . — Р. Кіплінґ — переказав Ю. Сірий __ 
От собі сторінки — Р. Кіплінґ _ 
Переполох — Р. Завадовяч 
Під Корсунем — оповідання для молоді — А. Кащеяко 
Подорож Ѓўлівера до великанів . . . 
Про горобця славного молодця — Ю. Сірий — 
Сойка-ШтукарКа — Р. Завадовяч 
Світова мандрівка край ѓвий води — Ю .Сірий 
Старий горобець — Д. Малнн-Сібіряк 

В. Ча Увесьдевечки іапленко _ - . . , . і 
Тре о-юв1дави_г в иялюяками — Д . Малнв-Сібіряк 
У Дружньому колі — оповідання 1 вірші — В. Данилоннч $ 
Українські виро дві вазка — М. Лукіяненко 

$ Л0 
$ Л5 

40 
$ІЛб 

Українські ивродві ваава — упорядкувала О. Іванеяко $2.00 
У нетрях Копет-Дагу — повість для молоді — В. Чапленко $ .50 
Сестричка Мелася — опов. М Вовчка $ .40 
Срібна гривна — П. Погідного $ .25 
Меч І книга — В. Балагури _$1.75 
Івасик Орлик $ .40 
БІм-бом — кольорове видання $ .60 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ. 
Мово Рідна — Вуквар-Читаяка — X. Коряцький $2.00 
Нова початкова читанка — І. Шклянка $1.40 
Україна земля моїх батькѓа — Ю. Сірий $ІЛб 
Граматика української мова — О. Паяевхо $2.00 
Українська вчим — В. Романенчук $ Л6 
Нова Історій України — І. Крнпякевяч-М. Дольнвцькнй $2.50 
IV Читанка — Матвійчука $ .7В 

.50 

ШД УВАГУ ТЕАТРАЛЬНИМ 1ТРТКАМ1 
В Е Л И К И Й В И П Р О Д А Ж 

ТЕАТРАЛЬНИХ тДРУЧНИКІВ, ДРАМ, П'ЄС, 
КОМЕДШ. 

Якщо хто закупить тих книжок на 6 доис, одержує 26% опусѓу. 
Антипхо — комедія в 3-ох діях — И. Ярославич $ .25 
Батьки І діти — драма з вар. життя — О. Ногайський $ .25 
Безбатченко — драма на 4 дії — Ч. Ківшенко $ .20 
Бурлака — драма в б діях — Карпенќо Карий $ .35 
Борці за мрП — І, Тогобічний $ .35 
Батькова казка — драма на 5 дій — І. Тобілевич $ Лб 
Вертеп — п'єса на 8 дії — М. Підгірянка $ .16 
Верховинці — драма иа 3 дії — О. Котеньовськнй $ .25 
В родиннім краю — драма — А. Веретельних $ .15 
В долині сліз — драма — Е. Карпенќо $ .40 
Великий князь Володимир — історична драма — В. Ко-

вальчук $ .40 
Вій — фатастичиа комедій ва 5 дій з партитурою — Л. Кро-

пивннцькяй $1.00 
Гріх — драм, картинка на 1 дію — Ф. Дудко $ ДО 
Гей на Івана, гей ва Купала — оперетка на 1 дію $ .16 
Геть з мужчинами — комедія в 3-ох діях $ .20 
Голодний Дон-Жуаи — жарт на 1 дію — І. Лнсенко-Копяс $ .16 
Граф фон Габенівс — комедія на 2 дії 4 ЛО 
Горе бабіям! — фарс-мозаіка на 3 дії зі співами $ Лб 
Глитай, або павук — драма в 4-ох діях — Л. Кропявницькнй $ ЛО 
дівочі мри — траґі-комедія в 6 діях — С. Коибель з ѓгал. __$ .25 
Дві поради — комедія 1 дія — И. Ваффіко Џ ДО 
Для ближніх — драма иа 4 дії — Я. Косовський $ Лб 
Даппо те діялось — п'сса иа 5 дій — Р. Мійченко Гай $ .20 
Досиджувала посагу — жарт ва 3 дії — В. Мартнневяч _. 
Єврейський розвід — драма ва 5 дій — Л. Суходольськнй __$ 
Запорожець з а Дувасм — оперета а 3-ох д іях — С. Арте-

иовськяй J _—. , . , - $ 
ЗахукурІЧѓт1 тН_в — комедія — Л. Лотоцький 

.15 Згідливе водруапвв — комедія ва 1 д ію — Ж. Куртлін -5 

фарс на 2 дії 
Романтичні — комедія —j Е. Ростанд _і_ і__ $ 
Розладдя — драма в 4 діях — Д. Ннколнтии $ 
Розумний 1 дурень — комедія на б дій — І. Тобілевич $ 
Сава Чалий — трагедія на 5 дій — І. Тобілевич $ 
Сальоме — драма — Оскар Уайльда _____ $ 
Свекруха — комедія в 3-ох діях '—_ $ .25 
Свекруха Свдоха — сценічний образоќ в 3-ох діях $ Лб 
Серед граду куль — трагедія в 4-ох діях т— Д. Гунькввнч $ Лб 
Страчене жнття — п'сса на 3 дії — Е.. Рудий $ Л0 
Ото тисяч — комедія в 4-ох діях — І.'Тобілевич $ .60 
Сватання з перешкодами — жарт на 1 дію — С. Говдій $ Лб 
Сорочинський ярмарок — комічна оперетка иа 4 дії $ .25 
Страшна пімста — істор. драма на 4 дії-____ $ .20 
Сувѓа — комедія в 4-ох діях — І. Тобілевич $ Лб 
Сотниківна' — істор. п'єса в б-ох діях — О. 'Скалозуб $ Лб 
Тато на заручинах — Г. ЦеглннськнЙ _1' ! $ Лб 
Тарас Бульба під Дубном — драма в 4У0х діях $ .36 
Украдене щастя — драма в 5-ох діях - j - L Франко $ .25 
Учитель — комедія в 3-ох діях — І. франко $'Лб 
У ніч св. Мнкодая — сценічна картина — П . Мірчук $ .26 
ЎПА в Карпатах — драма на 5 дій — П. Савчук $ .60 
Хоч раз його правда — комедія на 1 дію ії $ Лб 
Хто винен — драма в 3-ох діях — О. Лесь. $ J 5 
Хазяїн — комедія в 4-ох діях — І. Тобілевич $ .40 
Циганка Аза — драма в 5-ох діях — К. ґалясевич $ .50 

Замовлення і належитість слати на адресу: 
"SVOBODA'V 

81-83 Grand Street, P. О. Box 346 Jersey City 3, N. J. 

NEW MUSIC FOR SOLOISTS!. . 

"LOVE UKRAINE" 
Composition of Mykola Fomenko, 

words by Wolodymyr Sosyura 
translated into English by Yar Slawutych 

Published by 
Ukrainian National Association on its 60th Anniversary 

$1.00 per copv 
Order now! 

SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

ENGLISH LANGUAGE 
BOOKS ON UKRAINE AND UKRAINIANS 

History of Ukraine— Hrushevsky $6.00 
Story of Ukraine—Manning 8.75 
Ivan Franko—Cundy 4.60 
One Of fifteen million — N. Prychodko і 8.00 
Tares Shevchenko, Poet of Ukraine—Manning 2.60 
The Ukraine: A Submerged Nation—Coamberlin 1.76 
SpWt of Ukraine—Snovyd , — ^ _ _ 1.00 
The Ukrainian Insurgent Army in Fijjht for Freedom 3.25 
Twentieth Century Ukraine— Manning -^. 
Ukraine and Hi People— Atirchuk a 
Ukraine under the Soviets — Manning 
Ukrainian Resistance 
Ukrainians in the United States—Halich 
The NatkmaHty Problem of the Soviet Union — R. Smal-

Stocky 
The Black Deeds of the Kremlin — A White Book 
The Ukrainian Insurgent Army in Fight for Freedom 
Moses—Franko 
Shevchenko and Women— Myshuha 
.Ukraine and American Democracy—Myshuha 
Refugees are People—Dushnyk 
Ukrainian National Movement — Shumeyko 
Ivan Franko — Shumeyko : — 

S.50 
8.00 
8.50 
800 
2.50 

6.00 
5.00 
3 25 
0.60 
0.60 
0.60 
0.50 
0.35 
0J5 

"SVOBODA" BOOK STORE 
P. 0. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

_Я 
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ОВОВОДА, ЧЕТВЕР, 2S-ro ЖОВТНЯ 1881 

т 
ото-

Аматор 

ОТОГРАФУВАТИ ЧИ ФІЛЬМУВАТИ? 
Д в а десятки років тому не було потреби ставити тако-

J питання і над ним застановлятися. Кожний світливець, 
оч і знав про те, що б більші або менші можливості філь-

дуватн, тобто робити рухомі фотографічні образи, уражав, 
що на це прийде ще Й у нього час, і починав без надўми 
від фотографування. .Спонукувало його починати від фото-
графіі й те, що готового продукту, тобто фотографічного об-
разу можна було дніти скоро, придбавши відносно неском-
пліковану апаратуру, або 'й уживаючи перестарілих, але все 
щ е добрих, хоч і невигідних старих камер. Справді з по-
явою т. зв. малообразкової фотографії , а пізніше д у ж е звнн-
ної, хоч і дорожчої камери, приходилося кожну фотографію 
побільшувати з поміччю спеціального апарату, побільшува-
ча, -— все ж таки це не вимагало ані надмірного труду, ані 
надмірних додаткових коштів, а давало прегарні побільшені 
фотообразн, якими можна було не тільки заповнювати до-
машні альбоми, але й` висилати свої праці на виставки чи 
вміщувати в пресі. Натомість кінематографія вимагала ском-
плікованої апаратури, відносно дорогої, вимагала великих 
коштів на сирий матеріал — фільм, вимагала скомплікова-
ної освітлювальної апаратури для фотографування всередн-
ні, а у внсліді давала чорно-білин фільм, без звуку і кольо-
ру. Так малася справа два чи три десятки років тому. 

Одначе в аматорській, кінематографії прийшли велнчез-
ні зміни, головно перед і негайно по другіїќ світовій війні. 
Вдосконалено систему 8 мм кінематографії, впроваджуючи 
її як стандартну для аматорів. 16 мм фільм залишився ама-
торським і надалі, але перейшов у напів- і вповні професіо-
нальну ділянку. Почалася масова продукція апаратури для 
8 і 16 мм фільмів, а це потягло з а собою зниження коштів 
потрібних на закупно апаратів. З другого боку, неймовірно 
поліпшено знімальну і проекційну апаратуру головно для 
8 мм фільму, впроваджено кольоровий фільм, а в останньому 
часі осягнено й можливість дешево і відносно просто, без 
лябораторншої обробки, додавати звук до фільмів, т. зв. маг-
нетним способом, і то не лише до 16 мм, але й до 8 мм. філь-
му. У цьому відношенні фотографія залишилася неначе б 
позаду, бо й досьогодні аматор не мас можливосте дешево 
і власними засобами одержати кольорових копій із своїх фо-
тографій, а й ті копії, шд- одержуємо з лябораторШ, м а ќ т 
д у ж е багато до побадаіірія щодо якости кольору, крнтрас-
ту барв, вірностн віддаванќа поодиноких кольорів і т. д . 

З розвитком та поліпшенням аматорської кінематогра-
фії у технічному відношенні, прийшов і відповідний досвіг 
у цю відносно молоду.д ілянку фотографії , і по клюбах ама 
тори почали показувати чимраз кращі фільмові образи, ще 
в останніх роках досягнули вже подекуди високого мистець-
кого рівня. Від чорно-білих сценок з родинного життя, ні-
мих фільмів, бачимо прекрасні кольорові й звукові образи 
подекуди й ігрові фільми, створені рукою фотокіноаматора. 
Бачимо образи з подорожей, вакацій, з природи, що не ус-
тупають, а іноді й перевищують під мистецьким оглядоу 
професіональні фільми. 

В першу чергу мусимо собі здати справу з того, що явлж 
собою фотографія, а що"тсінематографія. Фотографія — щ 
творення, з поміччю світла і камери, образів нерухомих, ста-
тичннх. Кінематографія —'- це творення, з поміччю світла і 
камери образів р у х о м и х — динамічних. З цього виходять 
що фотографуючи ми фіксуємо поодинокі моменти з життя 
які не мусять мати між собою часового чи тематичного зв'яз-
ку. Фільмуючн, ми KJ^TMO глядіти за поодиноким органіч 
ним пов'язанням поодиноких сцен, а не моментів, а це у свок` 
чергу вимагає б ільшаѓівіяновости, сконцертровання уваги 
більшого труду- і б і л ь ш у затрати часу при самому про-
цесі фільмування. Щ о б #фотографувати якийсь момент, тре 
ба кілька секунд, щобќ с$ іоьмуватн якусь сцену, треба знач 
но більше часу. Про сфотографований момент можемо опо 
відати — сфільмована сцена мусить говорити за себе самѓ 
і не може вимагати В{$‡$іх пояснень. Викінчення фотогра-
фії вимагас зробленнйЛіИти' самому, чи відіслання до лябо-
раторії фільму на обробку. Одержуємо готовий' продукт — 
фотознімку. Праця над'фільмом починається аж по одержан-
ні проявлених фільмів з лябораторП: їх належить відповідне 
змонтувати, потяти, поклеїти належно поодинокі сцени, до-
дати написи, звук, а це вимагас багато праці. Незмонтовані 
незредаґовані фільми не мають ніякого значення, головно 
коли йде про мистецький бік справи. Тому затрата часу для 
одержання фільму, придатного до проекції, подекуди десяти-
кратно більша, як при фотографії . Час. яким диспонуємо для 
нашого „улюбленого іайнлття", є рішаючим чинником при 
виборі. і j l 

Д р у г о ю справою, тцоі'рішатиме про наш вибір — це кош-
тя. Хоч як поменшали кошти на закупно фільмової апарату-
ри, що в деяких випадках дорівнюють фотоапаратурі, все ж 
таки кошти фільмування на багато більші від коштів фото-
графування. 

Виходило б. що коди ви не масте багато часу і багато 
грошей, — належить вибрати або залишитися прн фотогра-
фуванні. Та воно так не с. Поза грішми і часом, що їх мусимо 
затратити для наших улюблених зайнять, все ж таки рішаль-
ними не будуть ані кошти, ані брак часу. Рішальннм буде : 
що дає нам більше задоволення? Д о чого нас більше тягне? 
Одинокою можливістю простудіювати наші заінтересування, 
— цс належати до фотокіноклюбу, де ми зможемо ближче 
приглянутися і фотографії і кінематографії. Цс порада для 
тих, що вагаються. Д л я т и х , що мають час і гроші: займай-
теся і фотографією і кінематографією. І одиаі друга ділянка 
цікава і корисна. А для початківців: починайте від фотокаме-
ри і думайте про фільмування в найближчій будуччині. 

ТРУДНОЩІ ФОТОАМАТОРА 

Початкуючим кіно-аматорам під увагу 
Одною з кайосновніших недо- трібно цього одиноко тоді, коли 

ѓѓач аматорського кінофільму. маємо за ціль показати абсо-
о постійний рух иа енрлиі САМО- І jaomy орглиічиу сполученість. `^ 
то образу. Це походить Із того, J двох сцен. Руху камери прн1^ ̀  
-по аматор, тримаючи в руках . фільиуванні вживаємо теж у вя-

Фотографія в Америці зай-
мас. поважне місце. Продають-
ся тут камери не` тільки амерн-
канської продукції, але й евро-
пейські і навіть японські. 

Є добра фотолітература. 
Майже всі поважніші закор-
доцні .вндання перекладені на 
англійську мову. Є також доб-
рнй 1 вілносио дешевий фотома-
теріял. (Зокрема для тих, що 
знають, як 1 де його дешево 
купити). Кожна фотокрамвиця 
а малощо не кожнлй „драґ-
стор" приймають для пнкін-
чснна аматорську роботу. Ва-
гато з них віддають фотоама-
торові готові знімки з фільму 
вже за 24 години., 

Здавалося б. що все це не-
звичайно сприяє розвиткові 
аматорської фотографії. Але 
так не є. Чому? 

Вся література призначена 
передусім для тих фотоамато-
рів. які викінчують свої філь-
ми самі. А таких в умовах 
американського життя не бага-
го. Щоб улаштувати власну 
темничку А забезпечити Ц від-
повідннм устаткуванням, треба 
мати не тільки гроші, але й 
час та приміщення. Тому фо-
гоаматори віддають викінчува-
ти свої фільми переважно до 
найближчого „драґстору", а 
одержавши знімки часто роз-
іаровуються і знеохочуються 
і фотографії. Це в більшості 
ѓІ. що фотографують дрібно-
збразковимн камерами (ляйка, 
контакс, ретіна 1 т. п.) і не 
южуть бачит`і докладно крізь 

невеличкий шкач фотографо-
заного образу. 

Зрізані голови, завеликий 
тередній плян, похилені дере-
за й будинки, зайві предмети 
іа краю образа, що псують 
-сомпозицію. часто так опога-
поють знімку, що не можна П 
зклсїти в альбом. Нерідко 
інімкн бувають затсмні або 
іаясні, а іноді мають сліди з 
іодряпаного або забрудненого 
фільму. Трапляється й так. що 
Ьільм загубиться, а фотоама-
гор в рекомпенсату за свій 
-'іншій фільм з неповторними 
Зразками одержує тільки но-
зий фільм. 

Так буває тому, що фото-
срамннці й .‚драгстори" — це 
`іереважно посередники між 
ротоаматорамн ft фоторобітня-
4и, що викінчують всю фото-
`рафічну роботу. 
- Праця цих підприємств на-
тавлена в першу чергу на 
сількість і стандарт, що в ні-
ікому разі не може задоволь-
інтн Індивідуальних бажань 
ротоаматора. 

Знімки — цс не консерви. 
Зони часто показують не тіль-

ки фотографоване, але й са-
мрго фотографа, його власний 
смак Г підхід до фотографова-
них предметів. 

Фільми, які маско в продажу 
і які часто фотоаматор купўе 
без розбору, мають різну світ-
лочулість і вимагають не тіль-
ки різного часу насвітлення 
(експозиції), алр ft різного ча-
су проявлення, фільм, прояв-
лений закоротко.' не передає 
всіх деталів, задовго — дас 
заснльні контрасти ft побіл ь-
шус зерно емульсії, що уне-
иожливлюс одержати з нього 
добрі побільшення більшого 
розміру. 

Очевидно, одо в більшості 
цих фоторобітеиь всі фільми 
проявляється одночасно. 

Ще гірше виконується по-
більшсння на папір, зокрема на 
стандартну величину т. зв. 
"jumbo size"- Для цього вжива-
ють машин, які працюють 'ду-
же швидко і на яких неможли-
во зробити будь-яку корскту 
образќа, як. наприклад: вапро-
стувати будинок, відтяти заве-
лнкнй передній плян або зай-
ві предмети. Навпаки, часто 
буває так. що машина відтинає 
верхи голів, що внаслідок не-
внрівнлної ларнллкси є за-
близько горішнього берега ка-
дра. 

Образќи фотоаматора, роблс-
ні в різних часах і при різ-
Hift силі світла, виходять гус-
тіші й рідші. Щоб їх пере-
датн добре на папір, треба 
уживати різних градацій па-
перу, що є водночас різно чулі. 
У великих фоторобітиях часто 
вживається спецілльного папс-
ру, на якому густоту негативу 
вирівнюється світлофільтрами. 
Якість образќа залежить ви-
клгачно від уміння ft сумлін-
ности ллборанта, який щодня 
виконує тисячі образќів, деко-
лн зовсім безконтрольно. 

Щоправда. В більших містах 
є фірми, які стараються задо-
польннтн індивідуальні вимоги 
фотоаматорів, але це коштує 
значно дорожче. 

Найкраща розв'язка цих 
труднощів для тих, що до 
своєї фотографії ставлять біль-
ші вимоги, — вписатися в чле-
ни товариства чи ќлюбу, що 
мас власну фоторобітню. 

Тому нам. українцям, треба 
подбати про організацію фото-
графічного товариства на зра-
зок бувшого ЎФОТО а Галичи-
ні. Тоді напевно наші фотоама-
тори матимуть більше вдово-
лення зі своєї праці, а їхні фо-
тографіі принесуть чимало ко-
ристи українській громаді. 

В. Ѓрицин 

Ляйка 5М 
Знана в цілому світі мімець-

ка фабрика В. Ляйца у Всц-
лярі вяпустала цього року но-
BV. удосконалеиу модель ка-
мери, одо мас разву "LejcaM6". 
Появу цієї моделі, певно, слрв-
пиннли наслідування Іншими 
фірмами дотеперішніх моделів, 
конкуренція дрібнообразкових 
камеп із кращими шукачами 
образа, а одночасно — бажай-
ня фірми показати свій ріст 
в удосконаленні камери. Хоч 
поява ціє! моделі не є такою 
ревсляцісю в фотографічному 
світі, якою була поява першої 
Зб-міліметровоі камери Ляйка, 
чсс таки є це камера дуже 
побра й під цю пору технічно 
найдосконаліша 35-міліметрова 
камера. 

Під останньої моделі ляйкц 

Дальше вдогігпияп—иж — т 
те, що наставленял всіх часів 
прііміщсис разлм вгорі камера, 
а не'як було досі, — на деред-
ній і горіишій стійці. 

Кріп звичайного у подеред-
ніх моделях рухомого дна для 
вложення касети, відкривасть-
ся в камері задня стінка. Та-
хам чниом можемо, прндожввг 
иш на місце фільму матівќў, 
побачити па ній образ безпосс-
редньо крізь об'єктив. 

Перетягненая яв один кадр 
фільму з одночасним натяхнеи-
вям аружани замка внконусть-
ся легко двома рухами пальця. 
Це дас можливість працювати 
швидше, не відриваючи камс-
рй від ока. 

Виміна об'єктивів у ЛяйцІ 
М5 відбувається теж швидше, 

Ширококутний об'єктив 

S вона різниться передусім ^о вони мають баГнетовУ опра-
шукачем образа. Образ фото-
грлфованого предмету бачимо 
майже в природній величині 
через одне вікоИце в обведен-
ні білої рамки, нќа змінюється 
залежно під віддалення об'ск-
тнву від фотографованого 
предмету так. що парнлякса 
іавсім виключена. Білі рамоч-

ву, так, як ќоѓѓтаке. Для тепер 
уживаних об'єктивів фірма обі-
цяс спеціяльні перстеці, щоб їх 
можна було вживати до моде-
лів М5. 

Коли додати до того доско-
иалу синхронізацію камери 
для всіх родів блнсковнх жа-
рівок. можливість спряження з 

кн в шукачі образу є для всіх.камерою насадженого світломі-
об'г.ктинів Ляйца. починаючи ра Ляйца. означення на камері 
від 5 cm до 13.5 cm. Тільки фільму, що є всередині камери 
для довших і ширококутних і самоспуст — маємо повний 
об'єктивів треба вживати окрс- образ знаменитої 35-міліметро-

во! камери. 

Вагато наших фотоаматорів 
мають дійсно гарні ft дороіі 
камери з 'ввміннсѓю оптвкою. 
Але ие багато в ннх повністю 
використовують спроможність 
своїх камар, Не вживаючи різ-
нофокусннх об'єктивів. Вони 
справді зайво витратили гріш 
на таку камеру, бо значно дс-
шевше можна було купити ка-
меру, може и світломіцніщу, з 
нсвимінною оптикою, і користь 
з неї була б щрдаймѓидае од-
накова. 

Якщо вже хтось мас камеру 
більше універсальну, одо дає 
Йому можливість уживати різ-
Инх об'єктивів, повинен вцко-
ріістатн П. 

Передусім для практнчноі 
`фотрграфії придатний шнроко-
к%тини об'єктив. Він дає на-
правду широкі можливості фо-
трграфування в тісному примі-
щенні, де не можна віддали-
тися від фотографованого пред-
і^ету. Наприклад, особи дов-
круги стола. Знімки, де зблизь-
ќа треба охопити більшу кіль-
кість осіб як, напр., вінчанцг 
в церкві. знімки будннкіі 
зДлнзька й т. п. 

Шнрококутннй об'єктив зна-
ходнть щораз більше застосо-
раннл для реклямноі фотогра-
фії. Наприклад, знімка зсе-
рсдикн авѓомашннн на реклям-

мих шукачів образа 
В середині віконця є дуже 

виразна рухома рамочка для 
наведення на фокус, тобто мі-
ряиня віддалі. 

Треба додати, що розмір 1 
вага цієї нової Ляякн дещо 
більші, а ціна дуже висоќт 

ГР 

і ну вивіску, зроблена так, Що 
на передньому пляяі видно пс-
ред цієї автомашини разом 1а 
шофером, можлива виключно 
ширококутним об'єктивом у 
дрібнообразкоаій .камері. 

Прикметою ш и р о кокутиого 
об'єктива є ие тільки його шн-
рокий кут схоплснил образу, 
але бага`то бріьіші глибина різ-
кости, порівшоючи до нормаль-
його б-цевтнметрового об'скти-
ву, який переважно мають 35-
чіліметроді камери. 

Наприклад, 3,5 цм. шнроко-
кутннй об'єктив, прнслонений 
іа fXll, напеденнй на предмет 
і віддалений на 12 стіп, мас 
різкість від 5% сѓови до боз-
чонечвости. 

Його хибою є менша ПЛЯС-
гичність образа, окреслення 
-тропорцій. тобто ближчі пред-
4етн виходять непропорційно 
)ільші. Тому його ие рекоиея-
тусться вживати до портрета, 
.`ористого краєвиду і т. п. 

Ді зніманні архітектура 
бути дуже обережним, 

-римати камеру дуже рівно, бо 
іавіть незначне П псрсхилсннп 
tac скривлений образ. 

В наступному числі скажемо 
(ещо про довгоќўтні об'єктиви, 
гак звані телеоб'сктиан. 

Технічні норми для фільму 

Мотив у фотографії 
Багато ще гнітливціп гадає 

що тільки щось гарне ќВже да 
ти гарну знімку Тому бдйдуж` 
по переходять попри речі, які 
на їхню думку, негідні -знімки 
Це дуже велика помилка, і ци-
ми кількома рядками хочу пі 
дійти до її вияснення. 

Передусім запитаймо. ЯК( 
завдання ставить гобі миѓтець 
ќа фотографія і до яких мем 
вона зможе дійти. Бо іншії? 
ділянок фотографії, щ. напр 
фахової чи якоїсь епсціялізова 
ної тут не беремо під УЧ$ЃУ 

Які завдання ставить соб 
мистецт'во? Чи відтИЬрюваті 
тільки усе гарне? Ні. мистец: 
відтворює життя таким.' як йо 
го в моменті творення бачить 
байдуже, чи воно тоді гарне 
чи ні. Поштовхом до створениг 
якогось мистецького твору ( 
емоція, душевний стан, коли 
мистець відчуває непереможне 
бажання увіковічнити в nlv 
творі своє почування чи думку 
можливо навіть несвідомо, тіль-
кн. щоб вони безслідно не згн-
нули. Тому в творі мистецтва 
шукаймо не тільки 'фари- а л , 

а — передовсім — висловў. 

?егху і звннну камеру, слідить 
іею за рухом кожної особи чи 
.`рули осіб. Внаслідок цього мн 
маємо на екрані образ, який 
майже ніколи не стоїть, але ру-
;асться зліва иаправо. вгору 
і долину, а дуже часто 1 по 
`лісній лінії. Із-за малої скорос-
ги фільму (16 образочків на се-
хунду) це спричинює ще й ме-
рехтіиня самого образу. Воно 
мучить глядачів, і ие дас їм 
4ожливости с концентру ватнсл 
три огляданні фільму. Напр.. 
при фільмуванні групи осіб, що 
ндять гуртом 1 забавляються 

на пікніку, мн дуже часто по-
чннаємо фільм у вати в той спо-
сіб. що починаємо від якоі-будь 
особи близьким пляиом І відтак 
водимо камерою по цілій групі, 
лліва направо. Глядач, що ог-
лядас фільм, не мас змоги уяви-
ги собі, де відбувалася акція. 
`до вона собою являє, а через по-
стійне вживання близького пля-
ну та й ще з рухом камери і тн-
п'ічпнм при цьому мерехтінню 
ПООДНИОКИХ ЛИЦЬ, МУЧНТЬСЯ і Н2 
мас вдоволення при постійному 
напруженні очей і уваги. Пси-
холргічно — глядач г. настав-
леннй на рух я образі, так як 
це діється у природі, коли він 
оглядає якунебудь акцію. Тут 
цілий образ, що складається з 
дерев, будників і людей, сто-
їть постійно на місці і в тих по-
стійно нерухомих рамах відбу-
вастьсл якась акція. Рух на ек-
рані цілого образу і краєвиду є 
неприродний і його, як техніч-
ного засобу при фільмуванні 
треба уникати й уживати лише 
тоді, коли це необхідне. А по 

падќу, коли хочемо показати 
тяглість краєвиду, одо його ці-
лого не можемо помістити у ра-
му образу, або показати, напр., 
більшу кількість осіб, що сн-
дять як слухачі і прнслухують-
ся чи придивляються чому-не-
будь. У цих випадках всі ці 
об'єкти є без руху 1 тоді мож-
на повести камерою, дуже осто-
рожно і поволі зліва направо, 
або справа наліво, починаючи, 
у ніякому випадку не вертаючи 
камерою назад `̀ ще раз по тих 
самих об'єктах. Постійним ру-
хом камери мн ие досягаємо 
різнородностн акції, а навпаки, 
монотонностіѓ, що викликає у 
глядача непотрібне напружен-
ия І ўмучення. 

Різнородностн акції 1 зацікав-
лення нею глядача досягасть-' 
ся при допомозі розложення по-
одииокнх сцен на відповідні 
кадри, уживаючи при тому різ-, 
ні наставлення камери: серед-
нього, близького і далекого пля-
ИУ як теж І зміненого кута ста-
новнща камери. Далеким пля-
ном впровадж}тмо глядача у 
нчйзагчльніті рами ігшюго об-
разу. звўікуємо цей образ серед-
нім пляиом і остаточно концент-
русмо увагу глядача на якійсь 
акції близьким пляиом. Особлн-
вих ефектів досягаємо кутом 
становища камери, але не трс-
ба цього засобу надуживати, бо 
напр.. при постійному ужнван-
ню низького положення камери 
примушуємо глядача оглядати 
акцію з т. зв. .‚жаб'ячої перс-
пективи", що є для людянн яс-
природвою. Те саме відиосить-

Кожннй продукт, витвір ЛЮД̀  
ськоі руки, що дається зміря-
ти. зважити, хемічно проаиалі-
зувати й піддати пробам ви-
тривялости на гаряч, холод 
пробам відпорности на вогонь 
І т. д.. — підлягає технічним 
нормам, т. зв. стандартам. Такі 
норми потрібні на те, щоб 
УМОЖЛИВИТИ одностайність про-
ч-укції, з одного боку, і дати 
можливість споживачам з дові-
р'лм уживати такий чи інший 
продукт, з другого. Такі норми 
не допускають також у велн-
кій мірі лихої продукції на рн-
кок. Цієї справи в Америці 
пильнує т. зв. Бюро Стан дар-
тів. 

Фільм, як продукт, підлягає 
теж прийнятим технічним нор-
мам у двох випадках: 1) Як 
технічний продукт, сирівець 
Для фільмування. Тут установ-
леиі корми визначають з най-
більшою точністю ширину. 
грубість, гнучкість І ввтрйвя-
лість фільму, що дозволяє про-
бігатл фільмові в різних камс-
oftx або різнородноі продукції 
фільму в тій самій камері без 
затримок, бо навіть перфора 
ційні дірочки точно визначені 
щодо їх величини та прложен 
Ufi доклаяіінмн нормами. Ці 
норми потрібні як продуцепхвіг 
cftporo фільму, так f продуцея-
там камер чи прожекторів, 
ffac, фото- й кіноаматорів ійте-
ресуватиме другий випадок: 
2) Фільм, як готовий образ' и а 

екрані. 

У випадку готового образу 
фільм підлягає теж технічним 
чормам, які мають за ціль ус-
тівннтн різчородні дані для 
максимально доброго опрацю-
вання його під чисто тсхніч-
чим оглядом. Ці норми іктере-
-?ують 1 мусять бути відомими 
чля всіх тих, одо займаються 
тродукцією фільмів, як „рухо-
мих образів"- Ці норми устій-
чюють такі важливі чинники 
як контраст у чорно-білому 
фільмі, бо від нього залежить 
якість образу при проєкціі 
Контраст визначається ЧИИНИ-
ќрм .‚Ѓ'ама". що залежить від 
градації самого фідьму, часу 
насвітлення і часу внявліован-

=г - ѓ т 

морі{, бо цс створює образи з 
т. зв. „лету птаха" і вони теж 
є неприродні, якщо надуживані. 

Очевидно, що тут не можна 
установити докладних норм і це 
залишається до оцінки самому 
аматорові. У загальному треба 
тямити, що більшість образів 
повинна бути фільмована з вн-
соти ока і що не образ на скра-
ні мас -рухатися разом з дома-
мн, деревами, горами ( людьми, 
але доми, дерева і гори потік-
ні бути на образі непорушнќий, 
бо такими вони є в природі а 
рухатися 1 творити акцію мо-

ня фільму. Нас тут інтересу-
ватиме в першу чергу час на-
світлення фільму, бо це оди-
ноко від нас залежить. У дру-
гу чергу нас Інтересуватиме 
т. зв. градація фільму, яку мо-
жсмо довільно вибрати. Вияв-
лювания завжди є „стандарт-
не", бо його виконують для 
нас відповідно уряджені лябо-
раторії. Виходить з того, що 
прн фільмуванні треба звсрта-
тн увагу головно на правильне 
насвітлення фільму, бо від цьо-
го чинника, що цілком зале-
жить від нас, будемо мати або 
нормальний, або недосвітлений 
чи пересвітлений фільм. До 
проекції на дається тільки нор-
мальво насвітлсний фільм. То-
му ми мусимо недоснітлсні, чи 
пересвітлені кадри викинути 
при монтуванні фільму. Зали-
шеиня цих v ,aaux'' кадрів у 
фільмі заќвал (фікус такий 
фільм, як недосконалий під 
технічним оглядом, незалежно 
від того, що під мистецьким 
оглядом кадри можуть бути 
вартісні. Час насвітлення мо-
жемо усті ft нити із вказівок, що 
супроводять кожну рольќў 
фільму, або з поміччю елек-
тричного світломіра. Чорно-бі-
лий фільм мас досить велику 

твлвріи.аію щодо чжйу mtctrir-
леяпя, одначе на це ие можна 
поќладатяся, але треба 'точно 
виміряти час насвітлення. У 
випадку кольорового' фільму. 
ця толсранція.дуже мал`а, і тут 
треба звертати увагу иа абео-
яютно точне визначення часу 
часвітления. Н`еточне означен-
ія часу насвітлення в кольо-

оовому фільмі потягав за со-
`$ою. як у ' чорно-білому, недо-
"пітленнл -чн пересвітлення 
фільму. Нсдоспітлсннл 'чи пс-
ресвітления порушує баллнс 
кольорів, що ' робить- такий 
'Ьільм нездатним для проекції 
І неприємним дня Ока. 

З цього бачимо, що при ве-
ликому числі норм, які техніч-
то врзначімоть дуже докладно 
Фільм як пагодпродукт. для 
фільмового образу, залніиасть-
сд важляво.ю і залежною від 
аматора лише норма праввль-
чого насвітлення ф^льму. коли 
йде рро технічний: вік справи-
До цього належать норми як 
до денного, так Г д о `штучного 
освітлений. Цю корму треба 
виповнити з поциою снідоміс-
тю. окресливдаи докладний час 
насвітлення. Це Є передумовою 
одержання доброго фільмового 

Жуть одиноко люди і звірята та 
машиќн, що порушаються на тлі 

ся і до високого положення ќа- нерухомого оточення природи. 

образу ' для' висвітлювання і 
зрештою — заквал1фі;шпаннл 
нашого фільму як досконалопо 
гтід технічним оглядом, при 
технічній оцінці. Дж тоді, коли 
одержнмо технічно досконалий 
Образ, зможемо го)їорігти прр 
р`ормн. що визначають ф)льмо-
вий рбраз, як добргій і під мис-
тецькнм оглядом, ђіистецтвр' у 
фільмі починається аж по ціл-
KppjtTOMy опавуванрі техніки 
-пиѓ)го фільмування. —-^ 

CINEMASCOPE ДЛЯ 16 мм. ФІЛЬМУ 
фірма Велл і Говслл вилусти-

да на ринок анаморфічну сочку, 
яка накладається, як додаткова 
сочка, на об'єктив кожної 16 мм 
камери ї в той спосіб дозволяє 
знімати образи, що їх можна 
висвітлювати иа широкім екра-
ні- Ця система базована на ві-
домому принципі „Сіиемасвопи", 
якого уживається в професійній 
кінематографії, і поля гас на 
здавлюванні образу у формат 
нормального фільмового кадру 
в камері, з поміччю аиамо'рфіч-
иоі соякн, і відтак на проекту-
ванні того кадру, з поміччю ті-
сї ж самої анаморфічної сочки 
на одяроквй екран. Випрацьова-
иа фірмою Белл 1 Говелл, нова 
система широкоекранної кіийма-
тографії для ЇВ мм фільму є 
стандартною і носить назву 
Фільмо-Рама. Тієї самої анамор-
фічноі додаткової'сочки ужнва-
сться і при зніманні та проекції, 
у обох випадках накладаючи її 
иа існуючі сочки і в камері і в 
проекторі. Система Фільмо-Рама 
дозволяє проектувати образи у 
відношенні висоти екрану до 
ширини як 1:2.68. Фільмо-Рама 
дас дуже великі можливості для 
кіноаматорів, головно у випад-
ках, де нормальною сочкою не 
'можливо покрити цілої сцени. 
Це відчувається головно прн 
фільмуванні всередину, індус-
тріяльнях об'єктів І краєвидів. 
Теж спортові зняття і фільми з 
парад, процесій і т. п. набира-
ють у Фільмо-Рамі особливого 
чару. Рівночасно з оояооіо ана-
мррфічноі сочки для 16 мм 
фільму появилися на ринку теж 
і переносні екрани для Фільмо-
Рамної проекції у велнчннах 
3X8. 4X11 . 6X16 і 8 X 2 2 стіп. 
З появою анаморфічної сочки, 
як теж і можливостями дати 
своїм фільмам колір і звук, кі-
иоаматор, що працює на 16 ММ 
фільмі, має до свого розпоря-
ДЖЄННЯ всі ті иайиодсрніші за-
собн техніки, якими розпоря-
джас професіональна кіиемато-
графія. 

РОЛЛЯИФЛЕКС ШДВОДНОЮ 
КАМЕРОЮ 

Фірма Franke б: Hcidcckc, про-
дуцент відомої й широко ужн-
ваноі двоокої дзеркальної ка-
мерн „Rolleiflcx" випустила на 
рнаок обслону з легкого мета-
то, в яку щільно замикається 
камеру 1 з нею можна ввійти під 
воду для фотографування під-
водного життя. Обслона є побу-
доваца так, що дозволяє оперу-
ватн камерою ззовні обслонн, 
як теж дас можливість уживати 
оід водою блисховоі ллмпи. 

НОВА ЕМУЛЬСІЯ 

Для поважнішого фотоамато-
ра, мабуть, важливішою спра-
вою є дрібнозерниста емульсія 
Фільму, як його світлочулість. 
Це тям більше, одо проблему 
світлочулости часто џ практрці 
розв'язують через досвітдеияя 
блискрвнм світлом. . 

Дрібнозерниста емульсія по-
трібиа тоді, КОЛИ побільшуємо 
кадр або вирізок Із кадра до 
більших розмірів. 

Недавно на американському 
ринку появився німецької `про-
Дукції фільм Адокс (Ado::) 
Д-ра Ц Цїльойсиера. Jloro ре-
комендують як фільм, щоправ-
да, досить низько! світдочулос-
тн, але 'за те практичио без 
зерна. Пога с.проможність:. чіт-, с 
кого псредечня рисунку- негЯг 
тнва: 140 міліметр-ліній, 'тобто 
на міліметровому відтинку І ^ 
рисок. 
` Варто нашим фотоаматорам, 
зокрема тим. що самі побіль-
шують знімки, познайомитися 
з цим фільмом. 

Очевидно, що вартість філь-
му можна буде пізнати ` під 
умовою зроблений непорушеиоі 
знімки добрим об'єктивом, що 
Нас високу спроможність чіт-
кого окреслювання. 

Для початківців 
ГЛНБІІНА ГОСТРОТИ 

Перед зніманням образу мн 
мусимо його наставнтн на гост-
рОту." Інакше образ не буде ма-
ти різкого рисунку, буде роз-
мазаний. З того виходить, що 
сочка фото- чи кіноапарату не 
може нарисувати гострого об-
разу рівночасно найближчого до 
себе і найдальше віддаленого 
предмету. Таку гостроту відоб-
ражус сочка певними зонами і 
це й о те, що називаємо глнби-
ирю грстротн сочки. Напр. при 
яаставлснні сочки на 3 стопа — 
гострість образу буде в грани-
цях 2.7 стіп до 3.5 стопи, ори 
прпслоні (:4. Коли, одначе, мн 
прнслоиимо сочку до {:8. ТО ТИМ 
ми збільшимо глнбаиу гостро-
тн, і у нашому попередньому 
випадку вона буде сягати в ід 
2 до 4 стіп. З цього правило: 
Глибину гостроти збільшуємо 
через зменшування прнслони 
сочка. Зона глибини гостроти є 

більша прн ваставлснні об'єкту 
на „безконечність", ніж иа блц-
зький плян. З того правило, Що 
чим далі предмети фотографу-
смо, тим менше клопоту МИ-
смо з наставлю ванивм на гост-
роту. Тоді наставляємо на ‚‚без-
коисчність" і будемо мати все 
гостро, від безконечности до, 
напр., б стіп. — Дальше: Чим 
меншу огнищеву мас сочка тим 
мас більшу глибину гостроти. 
Прн дуже коротко-огиищевих 
сочках 8мм. кіноапаратів, що ви` 
носить і̂ , цаля. будемо мати 
гострий образ від 2 стіп до без-
конечностн. Повторюємо: ГЛИ-
бнна гостроти збільшується: 

1. через зменшення лрисдоиа 
сочки; 

2. через уживання 
огнищевої сочки; 

3. через знімання якнайдаль-
ше положених предметів від ка-
мери. 

коротко-

т Магнетичне озручування фільмів 

Нинішня фотографія вже 
зайняла місце в теремах мнс-
тецтва. Тому світлиця зобов'я-
зують псі канони, які є підста-
чою мистецьких творів і совіс-
че вивчення яких с конечне. 

Тяжкою є штука бачення 
Мн маємо в нашому довкіллі 
шукати таких вирізќів дійс-
ности. які б завдяки своє'му 
гармонійному укладові, пляс-
гичному освітленню, прсдстав-
лялн не саму цю річ. але ніби 
її символ. Одним словом, маємо 
шукати мотиву, щоб створити 
картину. 

Для людини, яка вміє днви-
тися. мотиви є всюди. Як їх 
шукати І ЩО ними є? Ними 
може бути характеристична го-
дова якогось дідуся, дівоче 
личко, самітне дерево в полі 
дитина при забаві, кусник пло-
та, гуски на потоці, прндорож-
на скеля, вікно, залляте сонцем, 
купі ‚вкритий інесм. 1 так без 
кінця. Невичерпна тема, якої 
межею є тільки спромога сніт-
лнвцл-аматора . . . уміти диви-
т я с я . . . 

Д-р Ст. Дмоховський 

Тематичної с н н х р о н ностн 
пробі гання образу І звуку на 
фільмі з магнетичною звуко-
врю доріжкою досягаємо з по-
міччю т. зв. методи післяснн-
хронізації в той спосіб, що по-
одннокі частини коментаря чи 
-ѓўпровідної музики докладно 
розмірюємо і погоджуємо щодо 
човготя тривання. І вже на го-
товому фільмі наговорюємо чи 
награємо на магнетичнім про-
жекторІ. рівночасно оглядаючи 
фільм на екрані. Відповідно 
зредагований коментар і су-
провідну музику можемо вміс-
тнтн дуже докладно в тих міс-
цях на фільмі, де нам цього 
потрібно. Можливість змазати 
з фільму невдалий ‚запис і по-
вторити його ще раз. таки ара-
зў. 1 повторювати що операцію 
стільки разів, скільки нам по-
добасться. аж до успішного І 
задовольняючого нас запису 
голосу чн музики, — становить 
одну з найбільших прикмет 
магнетичного записування зву-
ку. Коли до цього додамо, що 
це все діється без ніякої лябо-
раторійної обробки, і Що може-
мо негайно репродукувати наш 

Проблема озвучування філь-
мів ,з метою одержання т. зв. 
губної сиихронности. великою 
мірою обмежує ці можливості 
для кіноаматора. Як відомо, 
губної сиихронности. тобто точ-
ного й одночасного перебігання 
говореного слова І рухів губ 
на екрані, досягається цілковн-
то з поміччю спеціяльного за-
писувального апарату, на яко-
му фільм переходить по зуб-
частих бубнах, так. як і в иа-
шому знімальному апараті. 
Якщо мн наш знімальний апа-
рат І записував звуку забезпс-
чимо синхронними'електричнії-
ми моторами, то одержимо син-
хроиннй запне звуку і образу 
Наш прожектор також мусить 
мати синхронний мотор, і ми 
тоді без труду зможемо псре-
пнсатн звук з записувального 
апарату на наш фільм, що про-
бігає вже Із звуковою доріж-
кою в нашому прожекторі. Од-
наче кошт такого записуваль-
ного апарату та синхронних 
моторів такий високий, що це 
можливе лише у професійній, 
а не в аматорській практиці. 
Тому аматорові прнходнться 

запис на цьому ж самому міс- шукати інших доріг. 
ці і з поміччю цього самого, Одною з найменше коштов-
апарата, побачимо, що перед 
кіиоаматором стоять необмсжс-
пі можливості в ділянці озву-
чуваинл фільмів, якщо йде про 
т. зв. тематичну сипчропі.чацііп 
звуку І образу. 

них метод є знову ж таки ме-
тода післясннхронізаціі. Особу 
чн групу осіб знімається без 
записування звуку. При зиіг 
манні ця особа чн група говр-

мн записували рівночасно 
звук. 'По виявленні фільму 1 
наложенії! на нього авуконоі 
магнетичної доріжки, ми Р.Ц-
ГВІТЛЮСМО фільм на екран 1 
рівночасно просимо, щоб ті еа-
мі особи обссрвувалн фільм і 
у відповідних моментах ПОЛ.І-
валн свої репліки до міхрофо-
ну профектора і рівночасно PJ-
норилн їх з такими самими ру. 
хами губ. як це вони роблять 
На екрані. Очевидно, одо всі ак-
тори мусять і при зніманні 1 
прн наговорюванні уживати 
того самого тексту своїх слів, 
які мусять бути раз записані 
і напам'ять вивчені. Ця метол.і 
вимагає при озвучуванні б а т -
тьох проб і поправок, на віо 
ділќовито дозволяє можливість 
постійного змазування і понои-
Ііого награвання з поміччю 
магнетичного прожектора. JKo-
ли б навіть ми Л не мали під 
Час награвання котроїсь :з 
осіб, що бер" участь у фільмі, 
то можемо П заступити Іншою, 
уживаючи н тому випадку 
тільки голосу підставленг; 
особи. 

Друга метода вимагас т. зв 
тасьмового записувача звуку 
ітеяп рекордера). Прн зяіман-
Иі СЦЄЙИ за ѓѓпсуємо р і в н о ч а с н ' і 
звук на такому тейп рекордері 
З тейп рекордера переписуєм' 
звук `з' поиімчю прожектора, ) 
якому пробігає наш фільм 
Швидкість пробігання фільму 

уѓ камері на.- бути така сама І що біноггь у знімальному впа 

'ЧИ і НІНІ І І"!11" І І" ' Д 
люти а вимога, і поки прнсту-
пимо до фільмування 'мусимо 
спробувати, чи швидкість на-
шоі камери така сама, як иа-
т о г о `прожектора. Для цього 
залишаємо прожектор бігти 
6-10 хвилин без фільму, щоб 
він розігрівся. Потім заклада-
смо на апарат щонайменше 100 
фітів фільму, але на великі, 
напр., 400-фітовІ ролькя, якщо 
працюємо Прн озвучуванні `та-
кнми ррлькамя. Тут іде про те, 
щоб мати прн собі таке саме 
обтяження апарату. Робимо иа 
фільмі знак, найкраще вншкря-
буючи ма одному образочку 
емульсію. Цей образочок на-
ставляємо на означене місце в 
рямці прожектора. Так настав-
леннй прожектор змушуємо 
бігти 16 секунд, рівночасно об-
сервуючи час на ѓодниниќў. 
або ще краще, уживаючи для 
цього стопера. По 10 сен. за-
держусмо прожектор і значимо 
знову образочок фільму в тому 
місці рямхн прожектора, де на-
ставнли попередній, вишкряба-
цнй образочок фільму. В той 
сдосіб маємо на фільмі зазна-
чені два образочки, між якими 
нас пробігання фільму в про-
жекторі становить 16 сен. Щоб 
бути цілковито впевненим, .одо 
ми точно відміряли час. повто-
рюсмо ще раз або два цю саму 
операцію і робимо поправки. 
Навиваємо тепер каш фільм з 
прожекторних рольок на ролькн, 

рять так, як у: випидку, коли'б Я к - у прожекторі. Це с абсо ! раті; Г захладасио камеру; У 

камері наставляємо змову пер-
ший иадшкрябаинй образочок 
`на якийнебудь знак всередині 
камери, 1 наставивши камеру 
на відповідну швидкість (иа-
прнклад. 16 образочків, якщо 
на прожекторі робили пробу 
швидкості 18 образочків на се-
кунду), змушуємо камеру біг-
тц точно 16 сек. По 16 сек. за-
держуємо камеру і шукаємо 
другого надшкрябаного обра-
зочка. Якщо він по задержанні 
камери стане ма тім самім по-
зоні того самого знаку, на 
який ми наставили початковий 
образочок, то це буде знак, що 
Наш прожектор і камера мають 
ті самі швидкості. Якщо гіоба-
чвмо. що с різниця, то мусимо 
ґудзик камери, який пќазує 
швидкість, відповідно пгресу-
нутц. роблячи це` в одну або'в 
другу сторону доти, аж поки 
не осягнемо точного пробіган-
ня нашого відтинку фільму в 
16 сек. Осягнувши точного про-
бігання, зазначусмо це на ска-
лі швидкостей камери і в цій 
позиції тієї скалі будемо тепер 
робити всі наші знімання. Що-

йно, при TaKOMyv"'-Ctn 
швидкостей натер Чтрпг 
П р о ж е к т о р а ЗМОЗіЯмО Д С Н Н А І Л 
но переписати завис ІА тасьмо-
вого записувача на маЛнстному 
доріжку нашого фільСу, що 
пробігає у прожекторі. Юдначе 
й тут зможемо досягнут}е свн-
хроняости лише у відтінках 
10-20 секунд, — якраз у тЧкнх 
самих відтинках, які дозво'"пяс 
пружина, що порушус камерЌѓ 
Одинокою трудністю цісі MenV 
ди є конечність змуснтя поча(. 
ти бігти прожектор І рекордер 
У той самий момент, наставив--
ши заздалегідь початок сцени 
на фільмі і початок відповідио-
го голосу на тасьмі. Самого пе-
рспнсу докопуємо акустичним 
способом, тобто так. що мікро-
фон прожектора ставимо біля 
голосника рекордера, відповіл-
но накручуючи об'єм сили зау-
ку I прожектора і рекордера. 
На безпосередній перепис зву-
ку. т. зв. електронним СПОСО 
бом. не кожний тейп рекорде) 
дозволяє. 1 про цс покищо н 
будемо говорити. 
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„СВОБОДА" КОЖНОГО 
СВОЮ ДОБРОВІЛЬНУ ДО 

1 Ш Ш А Є ПРО ВАС; ЗГАДАЙІЕ ХОЧ РАЗ ПРО Ш І ПОШЛІ 
ЖЃ ДО ПЕРЕЩІЛАТИ ТА ПОЖЕРТВУ НА її ПРЕСОВИЙ ФОНД! 

ДРУГИЙ {МІГРАЦІЙНИЙ СОБОР УАГЩ 
(С0Б0РН0ПРАВН0Ї) 

-‚Л, ЯВЯХ 15"17-го '"оивяііааня Соборові УАПЦ, які 
l^JVZ m? `^Аі^ П Ч В І Д Ч , И в в црот. К. Лшшіе-кв-кровн в м. ШЬсаіЮ, відбувався Д^ а саме: від -
Другий Еміграційний Собор 
УАПЦ (Соборнопрааної). Піс-
ля урочистоѓї) Молебня до 
Президії Собору обрано 
найпочеснішнм Головою Co-
бору Архиспископа Констан-
тивопільськоі дісцеаіі в ЗДА 
— Богдана (Щпнльку) та її 
членами Архисппскопа Гри-, УАПЦ в Німеччині 

}шннського, за голову Ради 
проф. їв. Дубровського, секре-

горія і єпископа Мнколая. На 
діловий провід Собору обра-
но: протопресвітера проф. 
Олександра Попова, митроф. . .^ _._.__ , , г 
проѓ. Петра Масвського, бр.ітана, митроф. проѓ. А. Стря-
полк. Юрія Івчеика, бр. і нас 
Федора Вульбенка. До почес-
нях членів Собору: сестру 
Олену Чехівську (дружину, 
кол. прем'єра міністрів Уряду 
УНР і місіонера - благовісті-1 
ќа УАПЦ — Володимира Че-
хівського), сестру — Ол. Пла-
хітну, паиі-матку Катерину 
Гаращенко, бр. М. Сущенка, 
бр. 3. Макогона." До Секрета-
ріяту Собору обрано: проѓ. 
Константи на Даниленка-Да-
нилевського, проф. Павла Чу-
хрія, сѓуд, університету Петра 
Гурського. 

Порядок денний, що скла-
дався з 22-х окремих пнтгчь. 
без змін і додатків Собором 
одноголосно затверджено. 

Заслухано численні прнві-

від - Консисторії 

Церква мала аарвфйк: ш Аме-
‡ваі -в, Німеччині в, Аветра-

† лії 'в, вразили 1, та ще Пра-
аосдавнќу Громад у цатс кра-
їнах 10, а разом ДО. яревос-
лаадаос ооередків. В частині 
канонічній: яевохитжо трнма-

УАПЦ (Синодальної) — мит-' тн православну жршетняяську 
рооожита Ннканора — з Мюн-' віру, стверджену на 7-ми Все-
жену; від Консисторії Ковк леномшх .Соборах. Українсь-

j стантннопільсько! Юрисдикції ќа Церква, аќ автокефальна 
УАПЦ в ЗДА — Архнспис-je кілмвя членом Вселенської 
копа Богдана, що надіславІСобаряої Авосиольськеї, Яра-

вославної Християнської Цер-
шш і лишається в непорушно-
му братерському одванні з 
усіма Православними Церква-
ми. Священний чин хіротонії 
Єпископів виконується згідно 
з основами чхну нрнйаятого 
у Вселенській Церкві з учвс-
ткг двох і вільше вгпгскопів. 
Свідками ствердження кано-

Канцлер црот. д-р Володимир 
Лівіщькии; Крайової Ради 

прото-
срея Митрополита Явдася з 
Нюрнбергу: Крайової Ради 
УАПЦ в Сіднею з Австралії 

митроф. прот. Дмитра Бур` 

таря О. Лисскка та ще групи нічиостн нашої УАПЦ -є два 
священиків і церк. діячів; від'‚прнявннх на Соборі Єрархн, 
Благовісника УАПЦ в Ав-`а саме Архиогшскоп Богдан 
стралії протопресвітера Вас.'та Єпископ Мнколай. Нанта 
Колоинйця - Майдаиського з дальша мета: зміцнення ідсо-
Сіднею, та ін. ! логії УАПЦ, висвята Єписко-

На протязі праці Собору й пів для Евроцн. Німеччини, 
комісії внслухано і обговорено! Австралії, Бразилії; підгото-
в живому дискусійному по- ва кадрів священнчях, дня-
рядку 14-ть актуальних ви- конських, як також дцрнґен-
тань, із них основні: Про ді-ітів. Поширити видавничу ді-
яльність Малої Ради УАПЦ яльність та викладати Пара 
та ії перспективи в світі — 
доп. Архиспископа Григорія. 
В організаційній ділянці — 
до Юрисдикції УАПЦ Архи-
єгшскопа Пригорія належить 
два спнскопн, 18 священослу-
жителів та на 15-те жовтня 

фіяльні Українські Школи 
Посилити рух за нашу ЎА 
ПЦ в Канаді. Про ідеологію j 
УАПЦ виголосив доповідь 
протопресвітор проф. Ол. По-
пів. Звіт про видавничу ді-

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА міста НЮАРКУ Й ОКОЛИЦІ 
в л а ш т о в у є 

В НЕДІЛЮ. 31. ЖОВТНЯ 1954 Р. 
ТОЧНО О ГОДИН І 6-ій ВЕЧОРОМ 

у залі „Української Централі", 180 Вілльям Ст., Нюарк 

Листопадове СВЯТО 
До численної участи для величавого відзначення 36-их роковин Лнс-

топадового Зриву усе Українське Громадянство та усі місцеві установи та 
організації запрошують 

Український Громадський Комітет 
'Єїйшшџшя‡^Пй^жлх^к .міста- Нюаркў 

Український Центральннй Комітет 
"І' І ` """У Нюарку ` 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Рачестер, Н. Й. 

Культ, освітня грацш Відділу 
О'А. 

„Непосидющий" 47-й ВІДДІЛ 
СУА в Рачестері дав знов про 
себе звати ширшому загалові. 
Цим разом сценічною виставою 
..В чужім пір'ї", Марійки ПІД-
гіряаяв, 

Про цю п'ссу можна б сказа-
тн словами Гайного: „Давна це 
байка — здасться — все ж вона 
вічно нова!" 

І справді: пѓѓ}'Ќа написана ще 
в Галичині, надовго перед П-ю 
світовою війною, одначе своїх 
педагогічно - виховних вальо-
рів до нині не втратила. Напн-
сана живо, переплітана співа-

яльність виголосив Редактор 
„Православного Українця" — 
арот. Ол. Биковсць. 

На підставі основних допо-
відей та звітів Резолюцій-
ною Комісією були вироблені 
відповідні ухвали, які відчи-
аив голова Комісії о. проф. 
Ќость Туркало-Фуркаловсь-
кнй та які ліслл незначних 
амін і додатків були затвер-
джені Собором. Звіт Маидат-
ної Комісії відчитав голова її} 
полк. Юрій Іпчснко. Від 12-
ти православних осередків: 
парафій і Православних гро-
мад УАПЦ в ЗДА на Собор 
прибуло 78 умандатованих 
делегатів; із них Єпископів 
З, свящеиослужнтелів 8 та 
ще 11 церковно-громадських 
діячів, як запрошених гостей, 
а разом 89 осіб. Делегати з 
Німеччини, Англії, Канади, 
Австралії, Бразилії не прнбу-
ли за віддаленістю. 

До складу Керівних орга-
чів Великої Церковної Ради 
УАПЦ обрано 21 особу, як 
тійсних членів і 4 кандидати 
{О них. Малу Раду обрано із 

МИ 1 танками (навіть балетом!) 
робить дуже гарне враження. 

У Рачестері ця п'сса була 
виведена 17-го жовтня ц. р. ду-
же дбайливо — а заслуга в 
цьому культ, освітноі референт-
ќа палі А. Смеречннськоі. Не 
один вечір провела вона в до-
міаці ‚‚Самопомочі", підучую-
чи молоденьких артисток та 
артистів до вистави. 

Що танки виполи бездоганно, 
в цім заслуга пані Ірини Юрків, 
яка підготовляла балет. 

Гра усіх артистів була без за-
міту. За багато місця заяяло б 
вичислити всіх; вистачить зга-
дати, що від ‚‚найстаршого" 12-
літяього Богдана Крамарчука 
до наймолодшої 6-ти літньої Ір-
ки Тидької всі аматори 
жили на повне признання. 

Окремо треба відмітити 9-літ-
ньогоВогдака Приймака, який з 
повною бравурою відіграв ро-
лю сверщнкл, а співаючи свої 
парѓії виявив добрий слух і та-
кий сам голос. Спеціяльно no-
добався т. зв. „балет метелВ-
ків", у виконанні дівчаток від 
3—5 літ. 

Строї усіх артистів теж стоя-і 
ля на високому позелгі, про щ о ` 
подбали мами малих артистів. 

До таких танків пригравав 
зовсім безкорисно п. Мнх. Юр-
кіе. то ма окркяаЧ, то де. трубці 
— а при фортспіяні сиділа (як 
і на попередній виставі і панна 
Марѓа Крамарчук. 

Як бачнмо, 47-й Відділ СУЛ 
в Рачестері сповняс свою робо-
ту, а невсипущою працею дас 
Гарантію, що ніде раз обраною 
правильною дорогою до завіт-
пої, усім спільної мсти. 

П. ГіуСргцькхй. 

заслу- ім- Пиняаиаа, Трой 
v - О. Струць, Сіател Б. МнхшМиюшч, ІШкнґо 

I. Дикнй, Длсекооя Ѓте. 
II. Захар кіп, Дищ)ійив 
0 . Чархаліг, Валтімор 
II. Сомик, Амстердам 
Г. Мокроусов, Лжтерсеи 
В. Караиіавмий 
р . Крушельіащиснй, Гвмтр. 
Џ. Мандаюк, Њ о Нора 
М. ВаповськяЙ, Фяла. 
К. Семчук, Амстердам 
II. Варан, Пітсбург 
1. Лнсяк, Що Гейваи 
А. Гнатів, Мішіяапотіо 
О. Шшлюк, Суядерлевд 
Д-р А. Базар, Торонто 
в . Мельник, Шікаґо 
'М. Дутчак, Скреятон 
Інж. Р. Ководнк, Віидеч Каа. 

Д-р І. Стаднії;, Кліпленд 
0 . Цнґашок, Ню Пори 
В. Юрків, Гарфілд 
0 . Ўтряско, Нюарк 
L Даряобід, Гааерстров 
B. Карки, Вашінітоп 
1. Собемко, ИЃіо Порк 
П. Барннч, Асторія 
М. Субтс^іьижй, Фшла. 

С^Ю. Костецька, Бромќе 
І. Малќо, Балтіжор 
Трагубеяко, Валтімор 
C. Бурбела, Ірпшґтоц 
Л. Вмсочаяський, Дорчестер 
Ф. Пелевяк, Ѓавтори 
П. Галун, Ґлестенбюрі 

З В. Білоус, Рачестер 
З С Шўрам, Аясоиія 
З її. Вулгаів, Шікаґо 
З П. Слободян, Бруклнн 
З В. Дворчин, Белровс 
З С. ЛІпськкй, Вунсакет 

2.73 В. Козіцькіш, Бронќе 
2.25 Т. Соколовсьлжй, Ст. Ай. 

2 А. Фолюсевнч, Рачестер 
2 О. Москалеахч, Шікаґо 
% Н. Ю. Дзурнн, Бруклнн 
2 О. Кунацька, Ню Порк 
2 О. Мазур, Фяла. 
t Д. Нссторович, Дітройт 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ПІЙЃ рубрсці Л93 мувмо а лрвзнанвлм І подякою їм 

громадян, що прнслаля свою добровільну доплату до марі 
„Свобода" та свою пожертву а а фонд д и т я ч о г о ж у р н а л ) 
„ В е с е л а а". 

СПИСОК Ч. 17. 
П. Гурський, Дітройт 95 В. Мисик, Бруклян 
М. Галушка, Полсборо 
І. Грудзінськяй, Бріджгаорт 
Д-р М. Кузьмович, Юайнлпа 
As Попович, Торонто 
М. Баглай, ВруклиН 
С. Бродяк, Бруклхк 

П.Садовець, Джаиооя Ситі 
М. Барагура, Н м `Нора 
А К. Гриневяч, Шікаґо 
Л. І. Шедевичі, ІШкаґо 
Іиж. Т.Семак1всажай,Ла, Кал. 
В..Шуба, Честер 
М. М. Дуткеажчі, Дітрежт 
Д. Я. Кліфтоп 
І. Чолій, Вілкс Бері 

2 Ю. М. Савчак, Бруклнн 

Клівленд, Огайо 
Свято Козаків - УкраІшЦв. 

час обіду були відповідні про-
мови, що їх виголосили генерал 
Нікішнн, полковник Кошкодаїв, 
полк. Шпак, отаман Пашенко н 
Ьіші. Промови були тятлоттгч-
ного змісту й дихали палкою 
любов'ю до поневолену банѓ'і 
кіпщннн. Промовляли й гості — j 
представники других поневолс-
них народів. 

Потім лунала наша чудова 
пісня... грала оркестра. Коло-
мийку зміняла метелиця, мете-
лнцю гопак та полька На тім 
святі були особи з усісі Собор-
ноі України: Кубатаинм, Тер-
ЩИНИ. Наддміпрлящнаа, Дон-
щнни. Закарпаття. Галичини... 

Давно не доводилось бачити 
такого свята, яке улаштували 
Козаки-Украінці, 'святкуючи се. 
Покрову. І. С 

А. Михайлів. Честер 
І. Беновськмй, БалтІмор 
М. Лозинѓький. С. Бостон 
0 . Прокопів, Ню Порк 
1. Дпвгань, Вайон 
Г. Дсмянчук, Бруклнн 
М. Косовськяй, Вілмінґтон 

М. Пілосиурськяй, Д і п 
П. Кр}іе- . 
м. Каріѓоць. аРаанаяаам 
А. Трнш, Гслггреик 
М. npwdTKo, " 
Н. Трнш, f 
И. Годяк, 
П. Hartpfяк, 
L Ведиаасьмвй " 
П. Круака, 
А. Урбан, Вотсрвдіт 
Я . Демчар. 

Вовчќо, 
0 . Феттк. 
1. Карлндім, 
С Демчар, 
G. Левіта. 
3. Зепдріп. 
Д-р Р. Біляк, Су Фоле 
І. Зецдран, Вотеряліт 
І. І'убаха.'Гемтремк 
В. Ѓанчѓар, Джерзі Ситі 
B. Чолій, Ионкерс 
П. ІІум(мнмій, Оляфамт 
І. Павлів, Бруклма 
Т. Когут, Елизабет 
Д-р Ю. Мачук, Фнла. 
М. Бўанк, Гяртфорд 
C. Борсйно, Гартфорд 
П. Ціояа, Бруклнн 
в . еллінський. Треитон 
С. Ватнлик, Шікаґо 
А. Ос—шин, Нюарк 
Г. Гакачівськяй, Шікаґо 
М. Ваен.тпк, Літл Фолѓ 
Д. Рн маруќ, Амгтердам 
Л. Голмнрький. Лггл Фоле 
М. Заяць, іВаиіінґтон 
Г. Григоріїв, Вестбілрі 
Д-р В. Панчук, Ню Порк 
М. Заремба, Елязабет 

2 
1.76 

. і Галом $ 267 
Раніше пропілошрмн 4Д07. 

J Разом в п л и н у л о ЏІ.МЛЛЏ 
на фонд „Веселки" 

У суботу 16-го жовтня та І 
в неділю 17-го жовтня відбу- j стародавній 

Козаки - Українці, які пере-
бувають в м. Клівленді й в око-{ 
лиці відсвяткували 17-го жовт-
ня своє свято Покрови. 

Після Служби Всякої, на якій 
Козакн-УкраІнці буди в своїх 

.чудових одностроях (в черкес-
‚ ^ ^ _ j'Kax), був відправлений парохом 

7-ми членів та 3-х кандида- I е - Коваленком молебень до Пре-
ТІВ. Головою Велико! і М а л о ї І ч н с Т ? 5 Богородиці. Після молеб-
о ЧГАТТТТ ^ ^ І ня Козакн-УкраІнці маніфест-
Ради У А П Ц с Архнспископ І ц ( Л н 0 виащлн З церкви, пряму-
Грогорііі та його Заступни- j ючи на площу. Спереду несли 
ком Єпископ Мнколай. , америкамськяй прапор і свій 

з украінськнх кольорів _̂ 
тнй. блакитний 1 малиновий — І зЬ-лІтяього князя АлександраІ S 

_^ . _ , стародавній запорозький ко-1 іОґославського. Вона с донькою'' Si 
Архиєрейські Богослу-1 льор. Репортери місцевих газет і колипгяього італійського коро-1 

і ж е и н я Всенічяа т а Божест-1 фотографували цю мааіфеста-1 пп Ужберта й королеви Mxpfl'j 
Івенна Літургія.-- — - ІИІК). - `г-;. . ' ' `ІХсям, a aJe'1— яаістжрші†й сяя7 

. =7 'Потім відбувся спільняЛ оліч. коляплпіого регемта ЮГославП, 1 
Прот. К, Д. -Данилевськнп І який розпочався молитвою. Під князя Павла. ^ 

Матірним Союз Українок 
ОСЕРЕДОК В НЮ ЯОРКУ 

влаштовус —у,— 

в суботу, 30-го жовтий 1954 p., 
в Літдфатурно-Мікттецькоиу Ќлюбі 
Ш — 2nd Avenat, New Yortc. N. Y. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
у 70-річчя засмоааннн ш^рдиого украхнськоі`о 

жіночого Товариства та 
20-річчя українського жіночого ІСонґін`су 

в Станшклавові. 
уь В програмі доповіді: МІЛснн 'РудницькоІ, Наталі ЛІ- S. 
% наимкоІ-Холодноі, Оленя Федаг. - Шеларович, Олексаидрн ^ 

Живогпсо, Ярослава Кіналь. У вокальній частині виступить 3) 
І Л Ганна Шерей. _„ „ 

Џ 20-літжя кяижла Марія ПІя 'Ь ПОЧАТОК 6:30 Пі;Ч(1РА. 
,ТОВ"1 ^"!? і?Л с ь к ж . " ^ ? ? 5 И Т Ь . ^ І ^ , ! С . . ^ 1 І Встуя на Академію 75е; Вступ на товариську зустріч 75f. 

Після Академії відбудеться товариська зустріч з часм 
в горішній залі Ќлюбу. 

КОМЃЃЕТ: і', І 
Іванка Виннськя, Докія Квітка-Зубемко, Ярослява КІналь, 

Софія рлгсннцька. Аде.тя Савяцькп, Мпрія Світ, 
Меля Шгпяровяч, Ірина Шо.х. 

= 

СПЕЦІЯЛЬНІ Ц І Н И 
НА М'ЯСНІ ПРОДУКТИ ФІРМИ 

124 First Ave., New York З, N. Y. (Між 7 і 8 вулицями) 
всі ̂ ^д^^Ж9

и^ЯВ%т П. СТАСЮК триватимуть м 30-го ЖОВТНЯ (ОЙ. ЗОЙ) ВКЛЮЧНО 
ВУДЖЕНІ 
шинки 
ЗАДШ 

КОВБАСА 
(МЕЛЕНА) 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

СОЛОНИНА 
СОЛЕНА — ГРУБА 

ШИНКИ 
В JKEHAX" 
тутешнього виробу 

65 фунт 

23 фунт 

85 фунт 

ІМПОРТОВАНІ 

ШИНКИ 
2 фунтова ќєна 

2 2 5 

ІМПОРТОВАНІ 
ГОЛЯНДСЬКІ 

ШИНКИ 
8У2 ф. ќєна 

СМАЛЕЦЬ 
Пачка 1. ІЬ. 

СВІЖ.І ВЕПРОВА 

полядвиця 
(Ціла) 

ПАШТЕТІВКА 
(ВЛАСНОГО ВИРОБУ) 

І З.95 
ІМПОРТОВАНА З ПОЛЬЩІ 

полядвиця 
(CANADIAN STYLE BACON) 

6 ф. кска 

22 
ВАРЕНА 

ШИНКА 
(BOILED НАМ WHOLE) 

49 фунт 
ВУДЖЕНЌА 

(BACON) 
Цілп і) бочок 

65 ‡ 
фунт 

PREM 

SPAM 

TREET 

SNACK 

$1 05 
^ # фунт 

$1 05 
^ # ф у н т 

57 фунт 

41 
12 oz. сап 

СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ кожного дня до год. 7. ВЕЧОРА ТОЧНО 

- -' - ^ — " - " - -" — - ‡ т -- "і ^" mm - mi Я-



І я 
тю—MALE 9 

хЛЗІЄР 
Ял, Добра платня, 
'одерній робітні, з 

умовинамн праці. 
нуйте по в P.M. 
ТЕ 72928 

_ ШВЕЦЬ 
ручний варстат. 

Іусить мати досвід. 
, р а платня, стала `Праця. 

4 Р SHOE REPAIRING 
r-li llttril it . , corona, L. I. 

J . 1L 7-5325 
о` 
П о в і д о м л я є м о , a w таж 

Lt оголошення и л п ш І 
. через 1 колонку 

$1.40. Проситься 
(відповідно до величний ого-
лошеннн) пересилати разом 

з текстом. 
Адміністрація. 

т П Р А Ц Я щ 

9 HELP WANTED FEMALE 9 

З Б О Р И 

Українська Вільна Академія 
Наук у СІНА 

1114 Вест 26 нуљ, Ню Иорк 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

ІСТОРИЧНОЇ СЕКЦІЇ УВАН 
у США 

— відбудеться — 
В НЕДІЛЮ, 31. ЖОВТНЯ 1864 

о 5-ій ѓод. вс`і. -
в приміщенні УВАН у США 

Доповідь — Д-р С. Демлдчук: 
„ГЕНЕЗА УКРАЇНСЬКОГО 
ПОЛІТИЧНОГО АВСЯ`РО-

ФІЛЬСТВА" 
Вхід вільний. . : " ' " . 

Керівництво Секції. 

ПОШУКУСТЬСЯ ДІВЧИНИ 
до легкої праці. 

(Молоде подружжя) говорить 
по-українськи. 1 хлопчик у віці 
в років, цілий день а школі, 
пів години іздн собвесм з Ню 
Игрку. Добра платня, спання 
а`, місці. 

Телефонувати по 7 Р .М 
TWmtaj_8-8002 

2 І G — Z І О 
о п е р е й т о р к и 

Д о с в і д ч е н і , с т а л а п р а ц я , 
д о б р а п л а т н я . 

JOANEL C U T T I N G C O . 
515 — 67th S t , West New York, 

New Jersey 

Gnop m 

КОСМЕТИЧКА 
з досвідом. Досконала платня. 
Добре прослеруючий сальон. 
Закрито в понеділки. Прнсмні 
умовний праці. Голоситись: 

MATHEW'S 
12 Hempstead Ave., Lynbrook 

Phone Lynbfook 9-3176 

ДІВЧИНА або ЖІНКА 
У віці 25-35 років до догляду 
над 2 дітьми у віці 2 і 8 років. 
Спання на місці. Мусить гово-
рнтн по-англійськн. 

Телефонувати: 
СА 6-9341 

ФРИЗІСРКА 
Досвідчена у всіх ділянках фа-1 

ху. Мусить бути фахівець. Го-
дини 9-5:30. (Закрито в поне-
ділкн). Добра платня. Прнсмні 
умовний праці. Голоситись: 

THE ROYAL BEAUTY SALON 
8W E. Tremont Ave., Bronx, N.Y. 

Phone TR 2-8977_ 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У " 

О б В У А — в і д д і л в Н ю а р к у , Н . Д ж . , 
{я —— влаштовує 

В Н Е Д І Л Ю , 3 1 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 4 P . , 
g о тюд. 1-ій пополудні 

v плитній домівці при 9 Белмоит Евню, Нюирк 
ІЯ ВІДЗНАЧЕННЯ Зв-нх РОКОВИН ЛИСТОПАДОВОГО і ЗРИВУ 

ВІЙСЬКОВИЙ АПЕЛЬ 
на який всі члени товариства обов'язаяі явитися 
Шан. Гостей, Родини і Знайомих Членів вашого об'сд 

ваших сішпахмків радо вітас 
`^ У п р а в а . 'І 

НЮ ИОРК, Н. П. ; 
У С К НЮ ИОРК — 

ПОНКЕРС-АМ ЕГІКЕІІ 
5:1 (2:1) 

Склад УСК-у: Цьолко; Шмі-
Гель. Підгорецькнй; Кутннй, Сс-
рант, Наливайко, Колодій; Є. 
Голюка, Копецький, Р. Пивліок, 
Арндт. Палій. 

Ворота для УСК-у добули: 
Арндт 3. Павлюк 2. 

Змагання за мистецтво Нац. 
Ліги УСК перерішнв в свою ко-
ристь. Помимо виграної, все ж 
таки команда УСК-у надто доб-
ре не пописалася, а особливо 
лінія атаку. Надмірні „кнван-
ня", брак охоти до співпраці 
поміж поодинокими змагунамн, 
і далі ціхують атак УСК-у. Та-
ка ‚‚система" гри ще може не 
така небезпечна супроти слабо-
го противника, яким був Ион-
керс. але проти данців минулої 
неділі вона була жахливо не-
безпечна; тим більше буде не-
безпечною супроти ще сильні-
шнх противників. Змаганням 
приглядасться публіка, вкінці 
усі грачі репрезентують УСК, а 
не лише себе самих і про те тре-
ба трохи пам'ятати. 

В обороні „добрий день" мав 
Підгорецькнй, хоч і Шміґель 
теж грав у своїй нормальній 
формі. В помочі вновні задо-
вольннли усі грачі, а в атаку 
Павлюк та частинно Арндт. Па-
лій дуже рухливий, але не над-
то щасливий при вякорнстову-
ванні нагод до стрілу. Може 
добре було б в першій команді 
УСК-у, в атаку випробовувати 
молоді сили, як Лектей та О. 
Олійник. Приклад з Налнвай-
ком в помочі повинен би заохо-
титн до таких „експериментів" 
в лінії атаку. 

УСК ПВ — Сада СК 2:4 (0:2) 
Змагання товариські, з при-

чини неприпвності судді. 

Увага! Трентон, Н. Дж. і околиця! Увага! 
У К Р А Ї Н С Ь К А К А Т О Л И Ц Ь К А П А Р А Ф І Я ЇМ. С В . 

П О С А Ф А Т А В Т Р Е Н Т О Н І , Н Ю Д Ж Е Р З І 
запрошує всіх до участі в 

Торжественному Посвяченні Площі 
І ЗАПОЧАТКУВАЯШ КОПАННЯ ФУНДАМЕН-
ТІВ (GROUND BROKING) ПІД НОВУ ЦЕРКВУ, 
` ""'яке" відбудеться { 

в неділю, 31-го жовтня 1954 p., 
о год і 2-ІЙ п о п о л у д н і 

щіи 1195 Deuta Avenue , Trenton , N. J. 
П а р а ф і я л ь н и й К о м і т е т . 

І) У В А Г А ! — Т Р Е Н Т О Н , Н . Д Ж . І О К О Л И Ц Я ! } 
J О Р Г Л І Ш А Д П І о к о р о к и Ч О Т И Р Ь О Х С В О В І Д Ў К Р А Ї Н И } 
5 — ІН-ий Відділ в Треитоиі, Н. Дж. ґ 
t запрошуѓ псе Українське Громадянство м. Трентонў й ' 

КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ 

1% ЗАВДАТКУ 
БАНКОВІ РАТИ 

ЖАДНА ФІНАНСОВА КОМПАНІЯ. 

-Д- ТІЛЬКИ ОДНА ПОЗИКА 
ЛЕГКІ МІСЯЧНІ СПЛАТИ 

д о 3-О.Х роКІВ. 

Продажна Завдаток 
ціна 

5 3 Внісќ $ 1 7 9 5 $ 1 7 . 9 5 
Special sedan, R. Д Н. 

'52 Ford $ 1 3 9 5 $ 1 3 . 9 5 
Convertible, R. A H., 

Fordomatic. 
'52 Ford $ 1 0 9 5 $ 1 0 . 9 5 
4-door sedan, R. 6t H., Fordo-
matic, back-up lights. 

"51 Ford $ 8 4 5 $ 8 . 4 5 
Custom, 4-door, R. A H. 

'50 Merc. $ 7 4 5 $ 7 . 4 5 
R. Л II., O. D.. 2-door sedan. 

Б А Г А Т О І Н Ш И Х . 

FORDS MOTORS 
399 NEW BRUNSWICK AVE., FORDS, N. J. 
Отворено вечорами і в неділі. VA 6-1802 

Продажна Завдаток 
ціна 

'54 Ford $ 1 7 9 5 $ 1 7 . 9 5 
Custom, V-H, R. $Н., 4-door. 

'49 Merc. $ 2 9 5 $ 2 . 9 5 
R. 4 H., O. D., sedan. 

'47 M e r c $ 2 9 5 $ 2 . 9 5 
Club coupe, R. G H. 

'49 Chev. $ 6 4 5 $ 6 . 4 5 
Convertible, R. tS H., like new. 

'4У Nash $ 2 9 5 $ 2 . 9 5 
Ambassador, R. л н., О. I)., 
Famous Nash bed. 

MISCELLANEOUS 

Околиці, на 

ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 
- — які відбудуться 

П С Ў П О Т У , 3 0 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 4 P . , 
на залі СОКОД ГОЛЛ.иа ропі вулиць С`еитер І Кліфф. 

Початої: о ѓод. И:00 ія'Чора. Вступ тільки $1.00. J 
Смачний буфет в заряді ВП. Паш.. J 

До танці.: приграватиме відома укр. оркестра п. І. Бігуна.. ( 
Зі̀ . веселий настрій ручить відомий гуморист-фейле- J 

тоні(-т Т†І, який виступить зі свосіо власною, спеціяльно А 
на цеп день приготованою програмою. — Забпвовнй Комітет, ч 

Український Народний Дім 
3 1 0 В І Д Д І Л У . Н . С О Ю З У В Р А Ч К С Т К Р І 

в л а ш т о в у є 

ВЕЛИИ№И 

МАСЌОВИЙ БАЛЬ 
У В Л А С Н І Й З А Л І п р и 831 Joseph Avenue-

В СУБОТУ, 30-го ЖОВТНЯ 1954 Р. 
Н а г о р о д и з а н а й к р а щ і строї . 

М у з и к а В о л . З А Р І І Ц Ь К О Г О . 
П о ч а т о к о ѓ о д . 8- ій в е ч о р о м . 

Д о у ч а с т и з а п р о ш у є м о в с і х У к р а ї н ц і в ( - о к ) 
Р а ч е с т е р у . В с і ч л е н и о б о в ' я з к о в о м а ю т ь взяти у-
часть . 

В с т у п 5 0 цент ів . І 

УСК (юньйоря) — Джермен-
Гунгерісн (юньо#орн) 5:0 (2:0) 

І. Х-як 

Ш ІЌ АГО. ІЛЛ. 
^„ЛЕВИ" — „РАНДЖЕРС" 

4:0 (1:0) 

Шікаґо, 24 жовтня 1954. — 
`Коли один Із кібіціп запитав 
мене на половині змагань, прн 
стані 1:0 для „Левів", який бу-
де кінцевий виглід (що його я 
відгадав) — мені було ясно, що 
інакше бути не може. Серйозне 
трактування слабого, хоч за-
гроженого вялетом (тому й не-
безпечного!) противника було 
засадничою запорукою успіху. 
Крім цього добра гра в дефек-
зиві та багатонадійні потягнен-
ня у нападі — внрожнля високу 
поразку бея'яміяка ЛіЃн. Серія 
Воріт у другі# ія`вгрі si стрілів 
Коханкжа яа 47 1 51 хвилинах 
та Маркевича на 76 хв. були ло-
гічннм результатом безапелл-
ційио! вашої переваги (nepmf 
ворота здобув Ю. Куляс на ЗО 
хв. гри). На підставі загальних 
спостережень виглядай, що „Ле-
вн" опам'яталися ще в саму по-
ру: Куцан знаходиться в доб-
рій формі, Андрўійко й Тищен-
ко на П пешпку, Коханюк пе-
реживлс свою другу футбольну 
весну, а Маркевич на лівому 
крилі (це найбільш потішаюче 
явище) кращай з кожниќй зма-
ганкями. 

Склад: Касіян; Тищенко, Ме-
лешко; Пундок, Аядрушко. 
Гладкий: Маркевич. КУЛЯС. Ку-
пан. ДахиІВ(`ькнй І, Коханюк, 
ДЛУНІВСЬКИЙ П. Лоско. 

Глядачів: 500. 
У перепматчу Резерва ..Лс-

вів" розгромила Резерву „Раи-
джерс" рахунком Я:0. 

Роман ДуПляннця 

Е Л И З А Б Е Т.-Н. ДЖ. 
МАРГГгаО — „СІЧ" 2:2 (1:1) 

Елизабет, 24 жовтня 1954. — 
Противник чи не найгт)ізнішир 
з кандидатів на першуиа. Доте-
пер „Січ" віддавала йому зав-
`кди обпчві точки. ТРПРТИШНІГ 
ЧЧРЛІП н"і`""о. на гп""(і ппптчо. 
''нќа п НІОР.ПКУ. тпебл вважати 
"іп(`лчвич. і успішним пашо1 

П"ЧНП "ПЯТКИ. 
Перша половина №дп-тп-меитг 

-`чпіпн"ча з тчм шо пгютчпкіЛ" 
ТПРПТИЙ; ГППШИЙ СТЯрТОМ ДО 
м'ячд 1 шпилкіший, а „Січі" 
гоати з тя^чм n""T44HHKOM "--
-vifHfl м'яч", зчачнть. птЛпя-
чятн себе сзосі найпевиішоі 
чЛоої — коротких поппч. .Січ" 
тагпяля тич разом слабше, як 
чвичяйно. Пе відноситься перо-
пусім до лінії нападу (в якому 
^охан проявляв ще найбільш'" 
чіціятивн). Та все ж вислід 

""РІПО' половчин, в якій Голю-
ка, в 20 хв'. гри, викорнстовую-
чн непорозуміння між ворота-
оем І оборонцем, здобуває 1:0 
для „Січі", а противник 10 хв. 

UNION URANIUM COMPANY 
Недавно закрився синдикат. Компанія с власником копа-
лень урану, що с в окрузі Emery, Utah і віддав у винайм, 
де сама компанія не займається ексллоатацісю і розбудо-
вою своїх посілостей. џ 

Пашіть за інфорамціямн без зобов'язань. 
Теперішня вартість шерп і‡. 

RICHARD A CO. 
744 Broad Street, Newark, N. J. — MArket 4-3982 

Прошу вислати мені інформації, що відносяться 
до Union Uranium Co. 

Ім'я 
Адреса 
Місто Стент 

МАМВО 
IN З HOURS 

( ї м Т(і`м. АичЬі. WltU. TMlnL (U. 
OJI.nntri.Ad.l.tld. Mis. WtBM. 

iM.uftt _ . _ 
Pri.itt U M M t — C l n m - M t U h : Orf-trt 
. Trj a Vt Hmr PTITIU LWMa t l 

LEQUORNE' 

џ 
4-
Џ 

џ 

ч-

Џ 

S W. 46 ST. 

У В А Г А ' 
ВЛАСНИКИ BAR A GRJLL 

Чи Ви потребусте готівки $100 
— $500. Ми не в Loan Co. Як-
шо Ви масте влаштування бари 
телефонуйте до нас FL 4-8796 

И а б о р. О. Box !7б New Hyde 
2 Park, N. Y. — Confidential. 

STUDIOS 
СгмаіІ ЃІ. JU І-СЯ47 

10-10 Р.М SU. 4 У)Ч. ? . І Р M, 

ШЕНШИЛІ 
по rj'p-гових цінах. 

Першоякісні — $350 і більше. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціпи. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramus, N. J. 

AL 4-5059 
звичайно протягом од-
ноі години. 
4- За частини і працю, 
за виклик до дому. 
Легкі сплати. Від 9 t j 
m. до півночі через 7 
днів. 

GR 7-5391 
POWER TV 

Мап-Bx-Bklyn-Queens 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

пізніше вирівнюс стрілом не до 
оборони, можна вважати від` 
дзеркаленням сил. Зате в 2-ій 
половині, перших 30 хвилин на-
лежать до Марітіма. М'яч май-
же не виходить поза половину 
грища. Що противник в часі 
тої переваги здобувас тільки 
одні ворота — це заслуга Гев-
ка і оборони (Лютаќ — Паяке-
вич — Олннець), У лінії помо-
чі. Клокіи, як звичайно працьо-
внтнй, багато прислужився для 
успіху. Маланчук ВИЯВИВСЯ про-
дуктнвніший в нападі, ніж у 
1-ій половині в помочі, де за-
ступав його Павлюк. Він заімг 
понував бравурою в кінцевому 
зриві. 

10 хвилин до кінця. Ненадій-
ио бойовий дух окрнлюс нашу 
11-ку. Напад переводить кілька 
швидких акцій (Маланчук — 
Вітюк); одна з них дас вирів-
няния: Поиось переносять м'яч 
до Маланчука, який гарно го-
ловкус до Соха на і — 2:2. 

Одна точка ̀ врятована І пех — 
переломаний! 

На наступну неділю Січ ѓрас 
з Ipl А.К. (відплати! змагання) 
в Елизабеті. 

яз 

П Е Р Ш О К Л Я С Ш 
Н А П Р А В И 

І П Е Р Е Р І Б К И Д О М І В 
Телефонтватя: 

MR. R. ANDERSON 
ORange 5-6093 — 

LAmbert 3-8605 
Гарантія вокоиаішя — слла-

тя за пѓодою. 
L L _ _ , І -Ш , . . . - . — А 

Ш Е Н Ш И Л І 
2 пари — 2 молоді пари NBCA 

Ресстроваиі $1,200. 
Or Best Offer. 

2000 North Road 
West Point Pleasant, N. J. 

PO 5-3467 

How to gel 
plenty 
of heot . . . 

with the least 
possible fuel 

ті-оавгоаолви^влсі^: 
B M i t d to ptOTide e f f l c ioa i ." 'PWg' 
e o r t o e o t s o t a y . S t a r d a r - f ^ t T O , : t f J -

IS-rm мітьЛонового майна організації! 
огя.яИт.. чтеиями УНСоюзу. a Tmt самим І співвласяякамв 

УКРАЇНСЬКА РОБГГНЯ МЕБЛІВ 
Sound Furniture M'fg. Co. 

П А В Л А М А Р К А 

4 3 0 E A S T 10th S T R E E T , N E W YORK 9, N. Y. 

Т е л е ф о н : CAnat 8 - 4 1 4 0 
В НАШОМУ СКЛАДІ МОЖНА НАПУТІІ ІІАПНОШНН 

МОДКЛІ МЕВЛЮ: СПАЛЬНІ. ЇДАЛЬНІ. ВІТАЛЬНІ І т.п. 
Модерні моделі різних столів з мармуікшимн, або склянн-

ми плитами.' або в етиленомў виконанні. 
Коли бажаєте гарно умеблювати culn новий дім. прн-

красити помешкаяия^^чи кімнату для дітей, або відновити 
свої старі меблі, просимо удатися до'нас з повним довірим. 

Крім того переробласмо І виконуємо нові устаткування 
склепів, клюбів Ѓвзагалі всякі праці з дерева. 

ВИКОНАНА НАМИ РОБОТА G ВИСОКОЯКІСНА 
І ГАРАНТОВАНА, А ЦІНИ ФАБРИЧНІ. 

Фабрика відкрити щодня від ѓод. 8 рано до 5 пополудні. 
лй сзСШіту.До год.,1- . v 

- : - . -

V K P A n i O b K I Ф О Н О Г Р А Ф Г Ч Н І П Л А Т Ш К Н 
^ ^ ^ ^вм^ Заходіть чбо пиппть по українські й пруг! 

^^^Ш' Я Л платівки. Вяснласмо платівки по цілому 
Brfgm A J счіті Пищіть щодня по vKpalHCbKHfl ката-
^ЗиИк Ш J пог платІпок-
`^Г^ШУ FORFION R E C O R D E X C H A N G E 

iZlO Weal C h l c a e o Avenue CWcatrn 22 . ПІ. 1I.S.A 

і 

П Е Р Е Д П Л А Т А 
н а І С Т О Р І Ю У К Р А Ї Н И - Р У С И 

проф. М. ГРУІПЕВСЬКОГО 
продовжена до 1-го грудня 1954. 

Користайте з нагоди на вигідних умовах набути цей 
найбільший та найкращий твір з історії українського на-
роду. Не забувайте, що передплативши Історію Украіни-
Руси М. Грушевського, Вн набувасте П за дешевшу ціну 1 
непомітно для Вашого бюджету, бо сплачўете ратами. Ці-
на передплати в дол. за том, а за всі 10 томів — 60 дол. 
Надіславши передплату негайно дістасте 2-й том, що вже 
вийшов з друку. —- Передплату надсилайте на адресу: 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
68 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

i o c o o o t 3 y . S t a r d a r - p o ^ t T O , : t f 1 -
fod. C o a p U 
qmlltyUJUt 

prieodl 

OAKMONT 
OIL BOIIIR 

M i t U Ott h M I 

Kew Forest 
FUEL OIL INC 

TW 4-8220-8221 

REAL ESTATE 

WESTCHESTER 
Солідний мурований 7 род. дім. 
в доброму стані. Гараж ќа б авт. 
Олив, огрівання. 2 склепи в 
Yonkers. Прихід. Добра ДІЛЬНР 
ця. Вп. шкіл, склепів, церков і 
комунікацій. Добре купно -
продасться помірковано. 
Тил. власника: Yonkers 3-8235 

ЩО 6 НА ПРОДАЖ В СУРМІ? 
КНИЖЌНІ 

Фотоальбом Любггь Ўкраївў, 1128 фотографій з Ўкраї-
ИИ, 3 ПОЯСНеННЯМИ. Л Ю К С у С О В е ВИДаННЯ . Д 5 і о ` л о 

Історія України (велика) L Тиктора лі`ла 
Історія Українського Війська (люксусове) JSiSt 
Кобзар Шевченка, Вид. УВАН в 4 томах 
Твори Лесі Українки, повиє вид. 12 томів 
Науівиа, повість О.' КобиллнсьхоІ (люкс) 
Вода й Успіх, Мардева, з англійського 

2.00 
.35 

24.00 
24.00 

3.00 
1.00 

СЛОВНИКИ: 
Подвезька: Украіксько-Авт. О М — (вове) В.00 
Подвезька: Англійеько Укр. Словши (60 тисяч) . . . . 4.00 
Л. і В. УкраІисько`Аиг. 1 Акт. Укр. Словахќ в 3 томах 4.00 
Голоскевнч: Правопнсннй Слойкиќ Укр. Мова 40,000 

слів, а гарній оправі J-jJJ{ 
Підручник Англійської Мова, Проф. Луцького 
Як Стати Гороасахниом З Д А 

Музика: МУЗИКА, Музика! 
Альбом 203 Укр. Народних Пісежь до співу з акомпа-

віямевтом пілна . . . , Z t 0 0 

Музика до Сліи Шевчежка, соли на сопран 1 альт, 
з піяиом різних композиторів Z l 0 0 

Квіточки з України: Єдлічкн, Присовського, Звнтарсь-
кого, Зарембн і Гуцулка Ќсени Вариича 1-00 

Фоменко, Моя Райдуга, на пінно, нове видання 1-Q0 
Варвівськнй, Наше Совічхо, на піяно -40 
Лисевхо: Коза Дереза, оперета слова і мўаяка 1-50 
Сватаипи на Гончарівді, партитура з аќ. пінна 3.50 
Запорожець за Дунасм, партитура з аќ. піяиа 2.50 
100 Театральних ІІІдручя^кІв і кожний інший, багато 

вже нема в інших книгарнях, вартість їх около 
50 доляріа, за 
(буде з чого вибрати до грання у Вашій громаді 
на 20 років). 
ДЛЯ ДІТЕЙ В СТАРШИХ: 

Українські Народні Казки, ілюстроване під ред. Іва-
нсикової, обкладинки Я. Сурмач 

Д Л Я РОЗРАДИ: 
Альбом, 12 Грамофонних плит, збірка зі всіх частей 

України: 2 Гуцульські, 2 Дівочі з Вел.. України, 
2 Козаки з акомп. Бандур, 2 Хори Мішані, 2 Хори 
3 акомп. великої симфонічної оркестри, 2 Пат-
ріотнчні, до слів Шевченка. Цілий альбом з пере` 
силќою $10.00 в Сурмі 0-00 

Альбом, 10 Грамофонних плит з Колядами 10.00 
ДЛЯ ВИГОДИ: 

Найкращі Укр. Картки на Різдв. Свята. 100 різних, ре-
лігійпого змісту $ЗЛО, 25 за $1.00, 50 Різних Укр. 
Патріотичних на свята $3.50, 12 за 1-00 

Шалявові Хустки, по $4.00. Нитки ДМЦ по 10 цт. 
Канва $і.Б0,з пересилкою. Панама по $2.50 ft ін. 
ДЛЯ ЗДОРОВ'Я 

Мед, чистий, СВІЖИЙ, з цвітів з околиці Саратоґа оден 
фунт 39 цт. б фунтів $1.50 з пересилкою $2.00 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, нова велика книжка, д-ра 
Кібзея в.00 

Машинки до писанні різних марок, українські й ан-
глійські від 25.00 

Пишіть по каталог й Інформації. 
Заходіть до Сурми, або пишіть: 

SURMA BOOK ft MUSIC CO. 
II East 7th Street, New York 3, N. Y. 

10.00 

2.00 

П О Д Я К А 
З волі Всевишнього відійшов 

від вас на вічний спочинок наш 
найдорожчий Муж, Батько, Син 
і Брат — Володимир Дааьісо 
— 17-го вересня 1954 в Вайоні, 
Н. Дж. Цісю дорогою складас 
ко о. А. Бекові, п. Ю. Ревасві 
— `відпоручнихоиі УКК, членам 
дальшої і ближчої родини, прсд-
ставннкам Ліґн Молоді Північ-
воі Америки — на руки п. Смін-
дака. адвокатові п. М. Пізнако-
ві, усім присутнім на похоронах 
з ГЇенснлвенН, усім, що .зложн-
ли замість цвітів на могилу — 
датки на Служби Божі, усім, що 
дали цвіти на могилу як вияв 
любови до Покійного, усім, що 
надіслали у вашому родинному 
горю листи І телеграми слів-
чуття, та усім прочим, що при-
чннились чимнебудь у часі по-
хорону Щвросердечве-Спасвбіг. 

Дружина — Олена, 
Син — Васнль-Мирон, 
Батько, Мати й Брат — 
Одександер Даиько. 

џ Р О З Ш У К И О 
ЄЛИК ДІЛЬНИИ пошукус сао-
го сива СЛАВКА ДІЛЬИОГО. зі 
села Мвріщів, повіт Перемнш-
лянп. Останні вісти я отримав, 
що він знаходився у вартівнн-
чій компанії Гамбургу. Якщо б 
хто що знав про нього, прошу 
ласкаво подати мені до відом'а 
на адресу: ELYK DILNYJ, 89 
Greenville St., WirinJpeR 4, Man., 
Canada. 

Висе появилася у В-ві „Нашим 
Дітям" Об'єднання Працівників 
Дитячої Літератури актуальна 
святмнколаЇЕСька сценка п. з . 

ДЗВІНКИ 
СВЯТОГО МИКОЛАЯ 

пера Р. Завадовнча 
Ціна 50 ц. Для покриття кош-
тів видання приймасмо замов-
ления найменше ва два прн-
мірники $1.00. Пересилку пла-
твмо самії Замовлення і гроші 
слати на адресу: 
, w OPDL 

" -сто yevshan-^Bhr 
286 Lisgar A v e , Toronto Out , 

Canada 

В BUSINESS OPPORTUNITY 9 
СПОЖИВЧА КРАМНИЦЯ 

Повне влаштування. Добре биз-
несове положення, бл. фабрик. 
5 і,л днів. Добрий прибуток. Від-
повідне для подруж. або спіль-
ників. У уваги на недугу влас-
ннк продає по д. ўмірќ, ціні 
Зайдіть до власника: 
285 — 10th Ave., New York City 

або тлееф. LO 5-9186 

Читайте українські кмижкл 

І газети, бо часте читання 

W4C до просаѓѓм, ш щюсвата — 

не силаІ 

MEAT MARKET , 
Повне влашт}'ваяня. Добре бнз-

`'"несове Положеніі'н; Добрий'прн-
хід. Власник продає по д. ўмір. 
ціні. Зайдтіь до власника. 

147-09 Union Turnpike 
Flushing, Long Island 

Phone OL 8-7833 

ЧАСТИНИ ДО АВТ — 
РОБІТНЯ НАПРАВИ АВТ 

Виз. наріжне положення. Пов 
внряд. засноване 18 р. при Ога-
ham Ave., Brooklyn. Власник 
продає по д . умірковаиій ціні з 
уваги иа інший бвзвес. 

Tea. власника: EV 7-4362 є BUSINESS OPPORTUNITY а 
ДЕЛІКАТЕСЕН 

Модер. з пов. влаштуванням. 
Багато товару. Визнес поло-1 бнзн. положеввя Brooklyn. Доб. 
жеввя Nassau. $1,100 до 1,200 j првхід. Нвз. рент — вннайм. 
тижнево — легко побільшити. І Нагода для G.I. 3 уваги на не-

Радіо, TV напрала ft обслуга. 
Повне влаштування. З кімнати, 

Свіжо відновлений 3 кімн. 
парт. Власник продає по д. у-
мір. ціні. Зайдіть до власника: 

West Hempstead 
290 Hempstead Ave. 
Phone: IV 3-9339 

- Торгівля 
домашньою 

птицею. 
На продаж 

засноване тому 
38 років. 

Добре поло-
ження, 

досконалий 
бнзнес. 

DElaware 3-3708 
Jersey City, N. J. 

Ч)ВГГНЯ НАПРАВИ ВЗУТТЯ 
Іонне влаштування. Добре бнз-
ес. положення. Низ. рент. Мож-
а поліпшити умовний життя, 
іласник продає по д . ўмір, ціні 
айдіть до власника. 
120 Wyckoff Ave.. Brooklyn, N. Y. 

Phone GL 3-9128 

дугу, власник продає по дуже 
умірковаиій ціні. 

Тая. власника PR 4-6588 

Крамниця — Овочі — Гросервя 
також печиво (впродовж 6 бльо-
ќі в вема пекарні). При склепі 
3-кімн. мешкання — пар. огрі-
вання. $70 місячно за склеп і 
мешкання. Вннайм на 3 роки. 
Бнзнес положення. Власник 
продає тільки за $0,000 готівки. 
Питайте за Chris. 

Oedney 8-9585 

CANDY - FOUNTAIN . COFFEE 
Повне 1 модерне влаштування. 
Повно товару. Бнзнес. положен-
ня. $80 рент ‚вннайм на 5 р. За-
крито у вівтіркн Тижнев прн-
хід $450. Можна побільшити. 
Власник продав по д. ўмір. Ціпі. 
Мало готівки. Телеф до влас-
ника тільки рано: ОЕ 8-9438. 

REAL ESTATE 

G.I.'s НОВІ ДОМИ G.I.'s 
Без вплати —без "Legal Fees" для Ветеранів 

без "Survey Fees" без "VA Inspecfiofi Fees". 
Ветеран, який заробляє $76 тижнево перед "deduc-

tion" може купити собі один з тих дрміа. 
Великий підвал, піддашшя до вякінчення"сах port" з де-

реііцлмн парцели, заріз до зайняття ш жовтні. ' 
ПО ШФОРМАЦП 

BRIDGE VIEW HOMES 
Convery Blvd. (Route 35) Perth Amboy, N. J. 

Дороговказ: їхати no Routt і до Route 9 до Rt. 440 після 
вказівок (OuterbridR-e Crossing) Route 440 до "traffic circle". 
Скрутити вліво "around сігсіе`' около 800 ярдів до показо-
вого дому по правій стороні. 

По Інформації, або щоб договоритися теяефоаз^те: 

HHfcrest 2 - 9 6 5 5 
... від з д о і щоденно; 12 д о в в суботу І ведіхю. 

НИНІ — мі W 4 м и н и шщиттттч^тшчяшттшттятяттт 

DONUT SHOP — RETAIL 
Повне влаштування. Бнзнес. по-
ложення. Пересічно 1000 тузінів 
тижнево, легко побільшити. До-
бре життя. Власник продас по 
д. умірковаиій ціні. 

Телефон власника: 
EV 4-9060 ог̂  EV 5-2075 

LUNCHEONETTE — 
ICE CREAM PARLOR 

Повний внряд, бнзнес, положея-
ня. $70 міс. рент — вннайм иа 
10 р. Добрий прихід. Власник 
продас з уваги на недугу по д . 
ўмір. ціні. 

Тел. тжфШт DA 6-7299 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Кошерний стиль. Повне модер-
не влаштування. Добре, биз, по-
ложсппя. Рент $100 — добрий 
вннайм. $700 тижнев. оборот, 
можна побільшити. Власник 
продас з стратою з уваги на 
смерть в родині. Добрі умовний. 

Телеф. ТО 7-4687 

НАПРАВА АВТОМОБІЛІВ 
і крамиинн а колесами до ваг. 
Повне влалггування — мас вів-
ду. Засноване 15 р. Помірхоаа-
ннй рент — довгий винайм. До-
бре бази, положення. Добрий 
прихід. Власник продас по д. 
умірковаиій ціні. Зайдіть до 
власника: 
450 — 6th A v e , Brooklyn, N. Y. 

або тел.: ST 8-7544 

Овочі — Ярина — Гросервя 
Делікатееея. 

Повне влаштування. Бвзвес. 
положення, добрий прихід. По-
мір. рент — вннайм. З уваги на 
слабе здоров'я власник продас 
по д. ўмір. ціні. Зайдіть до влас-
ника: 
5910 — 8th Ave , Brooklyn, N.Y. 

або.телеф.: ОЕ 9-8748 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
і$ СВОБОДЃ 

# д р т ш О Г О Л О Ш Е Н Н Я Ф 
ш 

Машинки до писання 
УКРАШОЬКІ В АНГЛІПСЬШ 

ш подвійяою азбукою 
'Українська й Американська.і 

НАПКРАІЦИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue 

Philadelphia 23. Pa. 

Miami, Florida 
Масмо кімнати до вяяайму. 
Пишіть або їдьте Просто до`: 

Mr. 6с Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17tb Terrace. Miami 32. 

PloruJa. — Phone 82-2692 

Про багату творчість 
Богдана Лелкого 

довідастесь в брошур' 
ВОЛОДИМИРА БЕЗУШКА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
Ціна ІЬф 

Замовлеввя в валежипстю 
слати до: 

" S V O B O D A " 

81-83 Orand S t . Іегвеу Ођѓ 8, N J 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води длв 
спеціяльиого вжитку людьма 
старшого віку — с вже відомі. 
Корисні висиди дають найбіль-
т у заохоту людям, які с стур-
боваяі і пригноблені своїм ста-
ном. Не потребусте морочити-
ся, що ви „старі", втомлені, не 
почувайтеся, що вн ..скінчені'", 
коли той стан ве с фунхціональ-
ний.а просто викликаний браком 
В1, Р2 niacinamide, або заліза, 
тому, що тепер появився зня-
ленвтнй і сильний засіб, який 
охоплює всі ті життьові елемен-
тв плюс 15 інших иітамін і мі-
неральних вод а все ие тільки 
8 одній капеўльці. Все. чого по-
требусте, це взяти одну з отих 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну сќількісѓь терапевтичних 
вартостей з деяких найважиі-
ших поживних складників, які 
витворюють енергію, відому чо-
ловікові. Щоб дістатв 50 штук 
тапасу того препарату, вншліть 
просто поштою що вирізку до 
TYNOL CO., Dept. 512. Box 321. 
Croton on Hudson, N. Y., а щоби 
мати певність напишіть друко-
ваннм письмом своє прнзв`ищв 
й адресу ва обороті ковертн. 
Пакунок буде доставлений пош-
тою за післяплатою $4.48. щп 
рівнясться видаткові меншому 
як 10 центів денно, себто до-
сить мало, щоб видати їх для 
свого добра. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Ѓ В В В Н М Р 

Обслуга 

14 
Ж' 
temH f 

BUN 

437 EAST 5th S' 
New York City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRmmercy 7-7861. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Заянмавться похоронами 

ч BRONX. BkOOKLYN. NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ . 

'Соитрольо'вана темпера-
ТРа. Модерна каплиця 

До ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

l 


